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Бугунги кунда бозор технологиялари жадаллик билан 
ривожланмоқда, уларнинг янгилари пайдо бўлмоқда. Бироқ 
истеьмолчиларнинг эҳтиёжлари бундан ҳам жадал ўсиб 
боряпти. Ана шу мураккаб вазиятда ўзларининг 
рақобатбардошлигини сақлаб қолишга интилиб, компания ва 
фирмалар бошқарув стратегияси ва тактикасини доимий 
равишда ўзгартиришларига тўгри келмоқда. Афсуски, уларда 
ҳар доим ҳам ўз кучлари билан ўзгараётган шароитларга ўз 
вақтида ва тезкорлик билан муносабат билдириш 
имкониятлари етавермайди» Шу сабабли уларга кўпинча 
бизнесга доир маслаҳатлар беришга ихтисослашган 
консалтинг компанияларининг хизматларига мурожаат 
қилишга тўғри келади.

Бундай хизматларга талабнинг ошаётганлигини ҳисобга 
олиб, Япония ҳукуматининг молиявий мададида амалга 
оширилаётган ва Ўзбекистонда консалтинг бозорини 
ривожлантиришга ёрдам кўрсатаётган ЕТТБ Амалий 
маслаҳатлар дастури (ВА8  Ргодгатте) 2009 йилнинг 16-19 
февралида Халқаро бизнес марказида Ўзбекистон, 
Қирғизистон ва Тожикистоннинг тажрибали маслаҳатчилари ва 
бизнес тренерлари учун тренинг ўтказди.

Бундан аввал инглиз тилида 
сўзлашувчи иштирокчилар танлов 
асосида танлаб олинди. «Консал- 
тинг сокасидаги мухим кўник- 
малар» тренингининг муаллифи 
Е1еуа!10П 1еагп1пд компаиияси (Буюк 
Британия) бўлиб, Европа ва дунёда 
бошқарув консалтинги соҳасида 
таниқпи амалиётчи ва назариёт-

гаши (1СМС1) талабларига мувофиқ 
ишлаб чиқилган.

Минтақанинг етакчи консалтинг 
компаниялари ва тренинг марказ- 
лари вакили бўлган 14 нафар ама- 
лиётчи маслаҳатчи ва тренер тан- 
ловдан ўтди. Улардан 8 нафари 
мамлакатимизда рўйхатдан ўтка- 
зилган, Иштирокчиларнинг фикри-

чилардан бири бўлган, мазкур ком- 
пания директори Роберт Фонтэйн 
ВА8 дастурининг таклифига кўра 
унинг вакили бўлди.

Бундай даража ва теранликдаги 
ўқ^тиш Ўзбекистонда ҳали ўтказил- 
маган зди. Айтиш жоизки, мута- 
хассислар ўртасида шуҳрат қозон- 
ган мазкур ихтисослашган трвнинг 
кўп мамлакатларда, шужумладан 
Марказий Осиё республикаларида 
ҳам ўтказилган. У консалтинг со- 
ҳасида маслаҳатчилар учуи сер- 
тификацион стандартларни бел- 
гилайдиган Бошкдрув консалтинги 
бўйича институтлар халқаро кен-

ча, курснинг белгиланган мақса- 
ди -  маслаҳатчилар ва бизнес-тре- 
нерларга консалтингдан дарс 
бериш ва улар баён этадиган пред- 
мет моҳиятининг муҳим жиҳатла- 
рини ўқитиш *  тўлиқамалга оши- 
рилган. Бу эса қонуний, зеро тре- 
нинг залида энг илғор амалиётчи 
маслаҳатчилар ва бизнес-тренер- 
лар тўрт кун мобайнида маслаҳат 
бериш усуллари ва қоидалари 
оламига ғарқ бўлдилар. Тренин- 
гнинг ҳар бир босқичи турлича 
дастаклар ва услубиятлар: консал- 
тинг лойиҳаси таркиби, мижознинг 
маслаҳатчи билан ўзаро муноса-

батлари, турли муаммоларни ҳал 
қилиш, хулосалар ва амалий қарор- 
лар ишлаб чиқиш ва ҳоказолардан 
фойдаланиш кўникмаларини бе- 
ришни назарда тутган. Курс тугал- 
лангач, иштирокчилар тренингдан 
ўтилганликтўғрисида 1СМС! стан- 
дартларига мувофиқ келадиган сер- 
тификатлар олдилар.

Шуни қайд этиш жоизки, ушбу 
ихтисослашган курсда таълим олиш 
туфайли минтақамиз мамлакатлари 
маслаҳатчиларида тренингнинг 
мослаштирилган версия^ида иш- 
тирок этишдек ноёб имконият пайдо 
бўлди, у бошлов тренинги ҳисоб- 
ланади, чунки биринчи марта Ўзбе- 
кистонда ўтказилди. Жаноб Фон- 
тэйннинг айтишича, ВА8 дастури 
бундай тренингларни республика- 
мизда шу йилнинг апрели, июни ва 
сентябрида ўтказишни режалаш- 
тирган. Бу эса куннинг долзарб 
талабларига жавоб беради, зеро, 
консалтинг хизматларига талабнинг 
ўсганлиги ва Ўзбекистонда мазкур 
бозорнинг ривожланиш суръатла- 
рини ҳисобга олганда, ушбу курс 
алоҳида долзарблик ва аҳамият касб 
этади. ВА8 дастурининг маълумот- 
ларига кўра, компаниялар ва фир- 
малар бугунги кунда маслаҳатчи- 
ларга ўз бизнесини ривожланти- 
риш ва муаммоларни ҳал қилиш ва- 
риантларини ишлаб чиқиш -  биз- 
нес режасини тайёрлаш, инвести- 
цияларни жалб этиш, ишлаб чиқа- 
ришни қайта таркиблаш, кенгайти- 
риш ва диверсификациялаш, хиз- 
матлар доирасини кенгайтириш 
билан боғлиқ масалаларнинг энг 
кенг доираси бўйича тез-тез муро- 
жаат қила бошладилар. Консалтин- 
гга эҳгиёж айниқса бошкдрув қарор- 
ларини қабул қилиш услубиятла- 
ри ва амалиётларини такомиллаш- 
тириш манзарасида кўзга ташла- 
нади. Тажрибали маслаҳатчи ҳам 
нафақат жорий бизнес жараёнла- 
рини мақбуллаштиришда. балки 
истиқбол учун стратегик ва тезкор 
қарорларни ишлаб чиқишда ҳам 
ёрдам бериши мумкин.

Тренинг иштирокчиси -  Герм^а- 
ния сертификация органи тОу 
1п!егпа11опа1 Сег1И1са11оп 
(Т1С)нинг рўйхатга олинган жа- 
мияти тОу ТИйНпдеп е.У расмий 
қамкори «8ЕНТ М ападетеп!»  
комланияси директори Риад 
иброхимов бунга қўшилади. Маз- 
кур компания мамлакатимиз кор- 
хоналарини 130-9001 бўйичабош- 
қэрув тизимларининг халқаро стан- 
дартлари бўйича сертификатлаш- 
тириш хизматларини кўрсатиш 
билан шуғулланади.

У ўзининг компанияси ва олин- 
ган кўникмаларни рўёбга чиқариш 
режалари тўғрисида қуйидагиларни 
ҳикоя қилди:

-  Бошқарув тизимларини сер-

тификатлаштириш корхоналарнинг 
экспорт имкониятларини кўпайти- 
риш учун зарур. Президентнинг бир 
қатор қабул қ^линган қарорлари ва 
фармонлари ана шундан гувоҳлик 
беради. Хусусан, «Иқтисодиётнинг 
реал сектори корхоналарини 
қўллаб-қувватлаш, уларнинг 
барқарор ишлашини таъминлаш 
ва экспорт салоҳиятини ошириш 
чора-тадбирлари дастури тўғри- 
сида» (2008 йил 28 ноябрдаги 
ПФ-4058'СОн), «2009 йилда са- 
ноат кооперацияси асосида  
тайёр маҳсулотлар, бутловчи 
буюмлар ва материаллар йшлаб 
чиқаришни маҳаллийлаштириш 
дастури тўғрисида» (2009 йил 27 
январдаги ПҚ-1048-сон), «Маҳал- 
лий ноозиқ-овқат истеъмол то- 
варлари ишлаб чиқариш кенгай- 
тирилишини рағбатлантириш 
борасидаги қўшимча чора-тад- 
бирлар тўғрисида» (2009 йил 28 
январдаги ПҚ-1050’СОн), шунин- 
гдек Вазирлар Маҳкамасининг 
«Корхоналарда халқаро стандар- 
тларга мувофиқ бўлган сифат- 
ни бошқариш тизимларини жо- 
рий қилиш чора-тадбирлари 
тўғрисида» (2004 йил 22 июлда- 
ги 349'СОн), «Корхоналарда ха- 
лқаро стандартларга мувофиқ 
бўлган сифатни бошқариш ги- 
зимларини жорий қилиш бўйича 
қушимча чора-тадбирлар ^гри- 
сида» (2006 йил 29 августдаги 183- 
сон) ва бошқа қарорлари.

ЗЕЯТ Мападетеп! нингхалқаро 
стандартлар бўйича бошқарув ти- 
зимларини сертификатлаштириш 
фаолиятини бизда «Ўзстандарт» 
агентлиги 2006 йил 29 декабрда- 
ги 9-сон Битим ва «Ўзстандарт» 
агентлигининг 2007 йил 12 март- 
даги т . АМТ. МА1. 007-сон акк- 
редитацияси асосида ваколатла- 
ган.

Халқаро қоидаларга мувофиқ 
бизнинг компаниямиз сертификат- 
лаштириш органи сифатида кор- 
хоналарга /50-900 У ни жорий этиш 
бўйича маслаҳ&т бера олмайди. Бу 
билан Ўзбекистонда СопзиИ», 
«ЗМВ Зув^етз», «А1̂ акоп Зув^етв», 
«Гг/ас/а СопзиШпд», «31Ш КопсиШпд» 
ва бошқа ихтисослашган консал- 
тинг компаниялари шуғулланади.

Корхоналарни сертификатлаёт- 
ганда биз уларнинг тайёргарлик 
даражаси, бошқарув тизимлари ва 
уларга юқорида айтилган компа- 
ниялар тақцим этган консалтинг хиз- 
матларининг сифати тўғрисида 
яхши тасаввурга эгамиз. Тренин- 
гда олинган билим ва кўникмалар 
бизга Ўзбекистон корхоналарида 
/50-9001 бўйича бошқарув тизим- 
ларини ишлаб чиқиш ҳ^мда жорий 
этиш билан шуғулланадиган бар- 
ча консалтинг фирмаларининг му- 
тахассисларини ўқитиш имконини

беради. У консалтинг лойиҳалари' 
нинг самарадорлигини ошириш им- 
конини беради, маслаҳатлар сифа- 
тини яхшилайди ва маслаҳатчилар 
кўникмаларини оширади.

Фикримизча, бўлиб ўтган тре- 
нинг Ўзбекистонда маслах^тлар 6 е- 
ришни такомиллаштиришга яхши 
кўмак беради, бу эса пироварди- 
да мамлакатимиз корхоналарини 
қўллаб^қувватлаш ва ривожланти- 
ришга таьсир кўрсатади.

Тренингнинг барча иштирокчи- 
лари унинг ўз ишлари учун аҳзмияти 
катталигини таъкидлаганликларини 
айтиш лозим. Тожикистон Респуб- 
ликасининг «Бошла ва бизнес- 
ни такомиллаштир» дастури 
Тренерлар миллий уюшмасининг 
мувофиқлаштирувчи тренери 
Бахриддин Шерметов, консалтин- 
гнинг аҳамияти хусусида сўзлар- 
кан, шундай деди: «‘Мамлакатимиз 
бизнесини юритишнинг хусусияти 
мақсаддир, мақсад эса -  ўсиш. 
Бироқ бунинг учун янада кўпроқ 
ишлашдан ташқари яна нималар 
қилиш лозимлигини баъзилар ту- 
шунмайдилар. Бошқача айтганда, 
тадбиркор ички сезги ва ҳис-туй- 
гуларга таянган ҳолда фақ/ат ўз ақл- 
идроки билан ҳаракат қилишни 
афзал кўради. Бироқ замонавий 
бизнесда бундай интилиш жуда кўп 
ҳолларда хатарли якунланиши мум- 
кин. Шу боис, бугунги кунда ҳали 
кўпгина бизнес вакиллари профес- 
сионал консалтингнинг қийматини 
англаб етмаганликлари жуда аф- 
сусли ҳолдир».

Ирина Шокирова, бизнес-тре- 
нер: ^Ташкилотчиларга катта раҳ- 
мат. Тренинг фойдали бўлди, унда 
олинган билим вя кўникмаларни 
яқин орада амалиётда қўллаш ни- 
ятидаман. Тренернинг тушунтириши 
илова к}1линган аниқ тавсияларнинг 
мавжудлигини алоҳида таъкидла’ 
моқчиман, буҳол тушунишни яхши- 
лаш ва натижани чуқурлаштириш 
имконини берди».

Гулнора Ўрмонова, «Управле- 
ние предприятием» («Корхона- 
ни бошқариш») журналининг бош 
муҳаррири: *Амалий фаолиятда 
зарур бўладиган кўп қизиқарли ва 
фойдали нарсаларни билиб олдим. 
Хусусан, консалтинг лойиҳасини 
юритиш жараёни, унингдастакла- 
ридан ишнинг кўзини билиб фой~ 
даланиш ва умуман -  маслаҳатчи 
ишининг умумий таркиби тўғриси- 
да».
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1-бетда

қисми бўлди. Уни тре- 
нингнинг мини-блоки 
деб аташ мумкин, чунки 

жаноб Фонтэйн ва ВА8 дастури ва- 
киллари саволларга жавоб бериш- 
дан аввал мазкур мавзуда ўзига хос 
маҳорат синфи дарсини ўгказдилар.

Хусусан, бошқарув консалтин- 
ги устози ўз компанияси мисоли- 
да консалтинг нималигини омма- 
боп қилиб тушунтирди. Маълум 
бўлишича, у хизматлар соҳасида

масалан, Е1еуа1юп 1еагп1пд синга- 
рилари эса консалтингнинг амалда 
мумкин бўлган барча йўналишла- 
ри билан шуғулланадилар. Шу 
сабабли консалтингни аниқлашнинг 
турли талқинлари ҳам мавжуд. 
Умуман олганда, у -  асосий вази- 
фаси предмет соҳаси ва мижоз му- 
аммоларини ҳисобга олган ҳолда 
илмий-техника ва ташкилий-иқти- 
содий инновацияларни ривожлан- 
тириш ва улардан фойдаланиш

бутун бир йўналиш экан. Консал- 
тинг компаниялари нималар билан 
шуғулланишини аниқ ажратиб 
кўрсатиб бўлмайди, зеро маслаҳэт- 
лар бериш соҳаси анча кенгдир. 
Мисол учун, Роберт Фонтэйннинг 
ўзи компания вакили сифатида 
Париж университетида шахслараро 
муносабатлар бўйича курсни олиб 
боради ҳам. Турли компаниялар 
мавжуд: уларнинг баъзилари ўз фа- 
олиятини бизнеснинг фақат бир 
соҳасида юритади, бошқалари,

РЕКЛАМА

истиқболларини таҳлил қилиш, 
асослашдан иборат бўлган интел- 
лектуал фаолият туридир. Унинг 
вазифаси -  компанияларга иқти- 
содий, молиявий, бошқарув, инве- 
стиция, маркетинг сингари соҳа- 
ларда, унингфаолиятини режалаш- 
тириш, мақбуллаштириш, бизнес 
юритишда ва бошқа соҳаларда 
ёрдам кўрсатишдан иборат.

Халқэро эксперт қандай ҳоллар- 
да маслаҳатчининг ёрдами зарур 
бўлишини ҳам содда қилиб тушун-

тирди. Чунончи, ҳозирги пайтда 
жаҳондаги иқтисодий воқелик боис 
корхонани инқироздан чиқариш 
бўйича консалтингхизматларига 
мурожаат қилиш кенг тус олди. Бу 
ҳолда мутахассислар фирмада 
юзага келган вазиятни кўриб чи- 
қадилар ва муаммоли аҳволдан 
чиқиш учун йўналишни кўрсата- 
дилар. Бироқ шундай савол туғи- 
лади: агар у амалда компания би- 
лан таниш бўлмаса, четдан кел- 
ган киши қандай қилиб ёрдам 
бериши мумкин? Гап шундаки, 
консалтинг бўйича мутахассис 
вазиятни холисона ва ҳар томон- 
лама баҳолаш имконияти- 
га эгадир, зеро у тобе хо- 
дим сифатида компания 
раҳбарига боғлиқ эмас, хиз- 
матчилар поғонасида муай- 
ян жойни эгалламайди, му- 
ассис сифатида унга маб- 
лаг қўймаган. Бундан таш- 
қари, маслаҳатчи ушбу со- 
ҳада амалий тажрибага эга, 
бу унга муайян афзаллик бе- 
ради: муаммоларнингўзига 
хос хусусиятларини била- 
ди ва уларни самарали ҳал 
этиш кўникмаларига эгадир.

Шубҳасиз, ташкилот жа- 
дал ўсаётган, бироқ бошқарувнинг 
бутун тизимини мустақил равишда 
қура олмайдиган ҳолда ҳам консал- 
тинг компаниясига мурожаат қилиш 
фойдали бўлади. Албатта, масла- 
ҳат берувчи ўз зиммасига маълум 
масъулият олади -  акс ҳолда унинг 
сўзларига қулоқсолинмас эди. Мас- 
лаҳатчи берган маслаҳати учун ўз 
обрў-эътибори билан жавоб беради. 
Бироқ у ўзининг тавсияларидан 
кейин қабул қилинган қарор учун, 
алалхусус, унинг ижроси учун тулиқ

жавобгар бўла олмайди. Кдрор қабул 
қилиш бошқарув демакдир, бу эса 
бутунлай бошқа нарса.

Консалтингхизматлари бозорини 
ривожлантириш тўғрисида сўзла- 
ганда Роберт Фонтэйн таъкидла- 
дики, у мамлакатни индустриялаш- 
тириш даражасига боглиқдир. Бу 
даража қанчалик юқори бўлса, кон- 
салтингга эҳтиёж ҳам шунчалик 
кучли бўлади. Айтиш лозимки, мен 
учун консалтинг соҳасида бундай 
нуфузли шахс билан норасмий ва 
муфассал мулоқот ғоятда фойда- 
ли бўлди.

Мамлакатимизда консалтингнинг

ривожланиши ва ЕТТБ Амалий мас- 
лаҳатлар дастури тўғрисида ВА8 
дастуринингЎзбекистондаги миллий 
директори Назар Толибжонов қис- 
қдча ахборот берди. ВА8 дастури 18 
мамлакатда бизнес масалалари 
бўйича амалий маслаҳатлар бериш 
воситасида хусусий корхоналар 
ривожланишини рагбатлантириш 
мақсадида амалга оширилмоқда. 
Дастур Ўзбекистонда 2001 йилда 
очилган ҳэмда Япония хукуматининг 
қўллаб-қувватлаши билан Европа

тикланиш ва тараққиёт банки фао- 
лияти доирасида амалга ошириляпти. 
ВА8 дастури хусусий кичик ва ўрта 
корхоналарга улар олдига қўйилган 
ривожланиш ва ўсиш мақсадлари- 
га эришишда ёрдам бериб, мазкур 
корхоналар янги бозорларга чиқа 
олишлари, ўз фаолиятлари ва маҳ- 
сулотсифатини яхшилашлари, ишлаб 
чиқариш харажатларини камайти- 
ришлари, молияланишга имкон топа 
олишлари, шунингдекўз бизнеслари 
келажагини режалаштиришлари учун 
профессионал бизнес маслаҳатчи- 
ларинингхизматларини ҳам тақцим 
этмоқда.

ВА8 дастури респуб- 
ликада бир ойда ўртача 
5-10 та консалтинг лой- 
иҳасини бошлаб беради. 
Бундан ташқари, у мас- 
лаҳатчиларнинг малака- 
сини ошириш билан шу- 
ғулл 1̂нади, бугунги кун- 
да Ўзбекистоннинг 88 
компаниясининг малака- 
си қайтадан оширилди. 
Ушбу хизматлар соҳдсига 
алоҳида аҳамият берил- 
моқда. Касбий кўникма- 
ларни ошириш учун ха- 
лқаро экспертларни жалб 

этган ҳолда тренинг ва семинар- 
лар ташкил этилмоқда. Чунончи, 
ўтган йилнинг февралида масла- 
ҳатчилар учун Проф^ионал бизнес^^ 
маслаҳатчилари мактаби (Россия)^  
раҳбари Владимир Чернявский раҳ- 
барлигида «Мижоз ташкилотининг 
ташхиси ва маслаҳатлашув лойи- 
ҳасини бошқдриш» курси ўгказидди. 
Истиқболда ВА8 дастури яна бир 
қатор шу сингари тадбирларни ўтка- 
зишни режалаштирмоқда.

Гулмора АВДУНАЗАРОВА. т

ЎзЭКСПО  
МАРКАЗ
Т о ш к е н т  
Ў з б е к и с т о н уугог1с1Ъос1

1ЯВвО$1М4

9-нчи Ўзбек
халқаро К У Р Г А З М А С И

Ташкилотчи:

ОЗИК-ОВКДТ САНОАТИ ва КИШЛОҚ ХЎЖАЛИГИ
. . у  . - I — . . .  у . .

игв
Тел. +(998 71) 113 01 80, факс +(998 71) 252 51 64 
Е-тай: ро8!в |̂1е-игЬек181ап.и2 УУвЬ: уимлк/.Ив-итЬейзип.иг

Расмий очилиш маросими  
2 0 0 9  йил 10 март соат 1 1 .0 0  да

— - —  ---

К ў р га з м а н и н г  и ш л а ш  в акти :
25  март, 1 1 .3 0  -  1 8 .0 0  ' 2 9  март, 10 .00  -  17 .00

2 7 м а р т , 1 0 .0 0 -  16 .00

ХОРИЖИЙ ВАЛЮТАЛАРНИНГ СЎМГА НИСБАТАН ҚИЙМАТИ
2,009 Лтя 24 фтшртядяи бошлаб валюжа опар»- 

Ш твобагларни юртмш, шунингд0 к божхонв
шшлшгаварншнг шфшл ннсбатшн қ^Лшдшгш қнймвг

1 Австралия доллари 
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БААдирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юани

914,50
2165,05
244,16
383,67

1408,44
253,20

12,61
1130,55
206,11

Малаизия ринггити 
Польша злотийси 
СДР
Туркия лираси 
Швейцария франки 
ЕВРО

10 Жанубий Корея вони 
10 Япония иенаси 
1 Россия рубли 
1 Украина гривнаси

384,50
385,72

2077,80
827,52

1224,30
1979,56

9,47
151,67
39,04

182,91
•' Н . 1
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Мамлакат Сана А Қ т  доллари Ешро Россим о^бли 1
бмрлиги курси бирлиги курси бирли^и курси

Озарбайжон 24.02.2009 1 0,8053 1 1.0249 1 0,0223
Арманистон 24.02.2009 1 305,69 1 390.86 1 8,49
Бсларусь 25.02.2009 1 2840,001 1 3622,42 1 78,83
Грузия 24.02.2009 1 1.676 1 2,1672 1 4,6457
Қоэогистон 25.02.2009 1 150,19 1 191,46 1 4,18
Қнргнзистон 21.02.2009 1 40,9251 1 51.4715 1 1,1344
Латвия 24.02.2009 1 0,544 1 0.702804 1 0,0152
Литва 25.02.2009 1 2.7086 1 3,4528 10 7,5234
Молдова 24.02.2009 1 10,8101 1 13,6149 1 0,2953
Тожикистон 24.02.2009 1 3,7346 1 4.7275 10 1,0659
Узбекистон 24.02.2009 1 1408,44 1 1979.56 1 39,04
Украииа 24.02.2009 100 770,00 100 985,446 10

г
2,1344

Эстония 24.02.2009 1 12,1579 1 15,6466 1 0,338943

<  *

ИНФ]
-  Консалтинг ривожланишига кўмаклашиб
-  валюталарнинг сўмга нисбатан кур-

си и г̂ бштлшр
✓  ҚОНУНЧИЛИКДАГИ Я Н П Ш Ш Н  
“ Янги ҳужжатларии тақдим этамиз

3-бет
-^А УД И !
-  Ишонч бағишлайдиган хизмат 4-бвт 
ЎЗБЕКИСТОН ҚОНУНЧИЛИГИДАГИ

ян ги л и кл А Р
Ўэбекистон Республикаси Ваэирлар 

Махкемасининг қврорлари:
«Мамлакатимиз ишлаб чиқарувчила-

ри маҳрулотларининг рақобатбардошлигини 
оширишга доир қўшимча чора-тадбирлар 
тўғрисида»;

-  «Ўзбекистон Республикаси ҳукумати- 
нинг айрим қарорларига ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш тўғрисида (Ўзбеки- 
стон Республикаси Президентининг «Ўзбе- 
кистон Республикасииинг 2009 йилги 
асосий макроиқтисодий кўрсаткичлари ва 
Давлат бюджети параметрлари тўғриси- 
да» 2009 йил 29 декабрдаги ПҚ-1024-сон 
қарори)».

Идоравий-меъбрий қужжатлар:
“ ЎзР МВ, ИВ, ДСҚнинг «Хўжалик юри-

тувчи субъектлар-экспортёрлар томонидан 
амортизацияни ўрнатилган меъёрдан 
камроқ ҳисоблаш тартиби тўғрисидаги 
вақгинчалик низомни тасдиқлаш хдқида»ги 
қарори;

-  ЎзР МВ, ИВ, ДСҚнинг «Дивиденд 
тарзидаги даромадларни солиқ солиш- 
дан озод этиш тўғрисидаги низомни тас- 
диқлаш ҳақида«»ги қарори;

-  ЎзР ДМҚҳузуридаги ҚҚБФМНҚМ, МБ 
бошқарувининг «Ўзбекистон Республикаси 
ҳудудида чет эл валютасидаги қимматли 
қоғозлар муомаласи, резидентлар томо- 
нидан чет зл валютасидаги қимматли қоғоз-

ларни сотиб олиниши, шунингдек резиден- 
тлар чиқарган қимматли қоғозларнинг но- 
резидентлар томонидан сотиб олиниши 
тартиби тўғрисида низомни тасдиқлаш 
ҳақида»ги қарорга ўэгартишлар киритиш 
тўғрисида»ги қарори.

Меъёрий ҳужжатларни давлат рўйха* 
тидан ўтказиш қолати тўғрисида 2000 
йил 31 январдан в февралгача бўлган 
маълумот, 5- Ю-бштлшр

ПАРДА ОРТИДАН
-  Бойишни истасанг... қашшоқона одат- 

лардан халос бўл 1 1-бет 
<^^ор
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МЕЪЁР ЧИҚАРИЛДИ
Президентнинг 2008 йил 29 декабр- 

даги «Ўзбекистон Республикасининг 2009 
йилги асосий макроиқтисодий кўрсат- 
кичлари ва Давлат бюджети параметр- 
лари тўғрисида»> ПҚ~1024-сон қарори- 
га мувофиқ Президентнинг 2009 йил 
16 февралдаги ПФ-4080-сон Фармони 
билан Президентнинг айрим фармонла- 
рига ўзгартишлар киритилди. Уларга му- 
вофиқ Президентнинг «Нефть ва газ конла- 

ни разведка қилиш ҳамда уларни қазиб 
чиқаришга бевосита хорижий сармояларни 
жалб этиш чора-тадбирлари тўғрисида» Фар- 
монидан (2000 йил 28 апрелдаги ПФ-2598- 
сон) нефть ва газ конларини қидириш ва раз- 
ведка қилиш ишларини амалга оширувчи 
қўшма корхоналар қидирув ва разведка иш- 

^арига  сарфланган маблағларни қоплаш 
даврида нефть ва газ қазиб чиқариш қамда 
қайта ишлаш борасидаги фаолият натижасида 
олинган маҳсулотни сотишдан тушган ва- 
люта тушумининг бир қисмини мажбурий 
сотишдан озод этишни назарда тутувчи меъёр 
чиқариб ташланди.

Президентнинг «Ўзбекистон Республикаси 
Тикланиш ва тараққиёт жамғармасини ташкил 
этиш тўғрисида» Фармонида эса (2006 йил 
/ /  майдаги ПФ-2751-сон) Жамғармани 
шакллантириш манбаларидан республиканинг 
хорижий шериклар билан маҳсулотни тақ-

* паш тўғрисидаги битимлари доираси- 
аҳсулотни сотишдан оладиган даромад- 

лари чиқариб ташланди.

БОШ РЕЖАЛАРГА 
РИОЯ ҚИЛИШ ЗАРУР

Вазирлар Махҳамасининг «Ақоли пун- 
ктларини комплекс қуришда шаҳарсоз- 
лик нормалари ва қоидалари қатъий ба- 
^жарилишини назорат килишни кучайти- 
ришга доир қўшимча чора-тадбирлар 
тўғрисида» қарори билан (2009  йил 12 
февралдаги4исом) Вазирлар Маҳкамаси 
ҳузурида Аҳоли пунктлари комплекс қури- 
лишини назорат қилиш комиссияси респуб- 
лика минтақалари бўйича ишчи гуруҳлари 
билан биргаликда ташкил этилди. Унинг 
асосий вазифалари этиб қуйидагилар бел- 
гиланди: Қорақалпоғистон Республикаси 
Вазирлар Кенгаши, вилоятлар ва Тошкент 
шаҳар ҳокимликлари. ҳудудий архитекту- 
ра ва қурилиш, ер ресурслари ва давлат 
кадастри бўлинмалари, бошқа ҳокимият 
органлари томонидан шаҳарсозликка оид 
қонун ҳужжатларига, шаҳарсозлик норма- 
лари ва қоидаларига риоя этилиши усти- 
дан таъсирчан назоратни таъминлаш; аҳоли 

% пунктлари тасдиқланган бош режаларининг 
асосий қоидалари амалга оширилишини на- 
зорат қилиш; шаҳарсозлик фаолияти субъек- 
тлари томонидан шаҳарсозлик нормалари 
ва қоидалари, атроф муҳитни муҳофаза 
қилиш, экология хавфсизлиги талаблари- 
га, шунингдек санитария нормалари ва 
қоидаларига риоя этилиши аҳволини ҳар 
томонлама ўрганиш ва бошқалар. ВМ ҳузу- 
ридаги Комиссия фаолияти ва Қорақалпо- 
ғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши, 
вилоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликла- 
ри ҳузуридаги ҳудудий комиссиялар тўғри- 
сида низомлар тасдиқланди.

ТОШКЕНТ ВИЛОЯТИДА 
ЕР БЕРИШ ТАРТИБИ

Вазирлар Мақкамасининг 2009 йил 
18 февралдаги 45-сон қарори билан Ер 
қонунчилиги, шахэрсозлик меъёрлари ва 
қоидаларига мувофиқ юридик ва жисмо- 
ний шахсларга Тошкент вилоятида ер уча- 
сткаларини бериш амалиётини ўрганиш 
бўйича комиссия томонидан Тошкент ви- 
лоятида ер участкаларини бериш тўғри- 
сидаги қарорларни кэбул қилиш тартиби 
^Ўфисидапи ниэом рус тилида тасдиқланди.

Комиссия Тошквнт «илояти ҳокимлиги 
« гақцим этгаи ҳужжатлар асосида тадбиркорлик 

фаолияти, нкка гартибда уй-жой қуриш на 
бошқа мақсадларда ер участкасини боришга

доир қарорларни қабул қилади, шунингдек 
танланаётган ер участкасининг аҳоли пунк- 
тлари ҳудудларини ва вилоятни обод қилишни 
ривожлантириш бўйича шаҳарсозлик ҳужжат- 
ларига ҳамда шаҳарсозлик, экология, сани- 
тария, ёнғинга қарши ва бошқа мажбурий 
меъёрлар ва қоидаларга мувофиқ келиши- 
ни ҳар томонлама таҳлил қилади. Ҳужжатда 
комиссиянинг ҳуқуқ ва мажбуриятлари, унинг 
фаолиятини ташкил этиш тартиби белгиланган.

номоддий,
БИРОҚ УЗОҚ МУДДАТЛИ

Молия вазирининг буйруги билан (АВ 
томонидан 2009 йил 14февралда 1485- 
1 ‘СОн билан рўйхатдан ўтказилган) Ўзбе- 
кистон Республикаси Бухгалтерия хисо- 
бининг миллий стандарти (7-сон БҲМС) 
«Номоддий активлар»га ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритилди («Норма масла- 
ҳатчи»да чоп этилади).

Чунончи, бухгалтерия ҳисобига номоддий 
активларни қабул қилишда бир вақтнинг ўзида 
бир нечта шарт бажарилиши лозим. Улардан 
бирига маҳсулот ишлаб чиқариш, ишлар ба- 
жариш ёки хизматлар кўрсатиш ёхуд маъмурий 
ва корхонанинг бошқа функцияларини бажа- 
ришда активдан давомийлиги 12 ойдан оша- 
диган фойдали хизмат муддати мобайнида ёки 
у 12 ойдан ошса, оддий операцион цикл 
мобайнида фойдаланиш киради. Бунда актив 
қиймати бир бирлик (комплект) учун респуб- 
ликада (харид қилинган пайтда) белгиланган 
энг кам иш ҳақикинг эллик бараваридан кам 
бўлмаслиги керак. Корхона раҳбари активларни 
номоддий активлар таркибида ҳисобга олиш 
мақсадида ҳисобот йили учун уларнинг энг кам 
қийматини белгилашга ҳақли. Активларни 
номоддий активларга киритишнинг яна бир 
шарти уларни идентификациялаш имконининг 
мавжудлигидир.

Илгари номоддий активларга мол-мулк 
(ер участкаси, бино ва шу кабилар)дан фой- 
даланиш ҳуқуқи киритилиши мумкин эди. 
Энди фақат ер участкасидан фойдаланиш 
ҳуқуқи номоддий актив бўла олади. Номоддий 
активлар таркибида таъсис ҳужжатларига му- 
вофиқтан олинган ташкилий (юридик шахсни 
ташкил этиш билан боғлиқ) харажатлар 
ҳисобга олинадиган меъёр ҳам чиқариб таш- 
ланди. Ҳужжатга киритилган қўшимчага му- 
вофиқ, корхона 7-сон БҲМСнинг 14-бандида 
назарда тутилган харажатларни амалга 
оширган тақцирда, номоддий активлар объек- 
тлари устав капиталига қўйилма ҳисобига, 
текин ёки айирбошлаш асосида қабул қилин- 
ганда уларнинг таннархи ушбу харажатлар 
суммасига ошади.

2009 йил 24 февралдан кучга кирди.

ҲУЖЖАТЛАР
МУВОФИҚЛАШТИРИЛДИ

Давлат мулки қўмитаси қузуридаги 
қимматли қогозлар бозори фаолиятини 
мувофиқлаштириш ва назорат қилиш 
маркази, Молия вазирлиги ва Марказий 
банк бошқарувининг қарори билан (АВ 
томонидан 2009 йил 14 <ревралда 1682^ 
1 -сон билан рўйхатдан ўтказилган) 2007 
йил 26 майдаги «Инвестиция воситачи- 
ларининг эмитентларга расмий дилер 
(маркет-мейкер)лик хизматларини амалга 
ошириш тартиби тўгрисидаги низомни 
тасдиқлаш қак>1да»ги 1682-сон қарорга 
уни «Қимматли қоғозлар тўғрисида»ги 
Қонунга мувофиқпаштирувчи ўзгартириш- 
лар киритилди.

2009 йил 24 февралдан кучга кирди.

«Ишлаб чиқаришдаги бахтсиз қодиса- 
лар ва касб касалликларидан мажбурий 
давлат ижтимоий сугуртаси тўгрисида»ги 
Қонунга мувофиқ молия вазири қамда 
мех^ат ва ақолини ижтимоий муқофаза 
қилиш вазирининг буйруғи билан (АВ 
то/шонидан 2009 йил 17 фввралда 43  и  
исом билам рўйхатдан ўтказилган) Кор- 
хона, ташкилот, муассаса, жамоа хўжа- 
лиги, ўқув юртининг ижтимоий сугурта

бўйича комиссияси тўғрисидаги низомга 
ўзгартиришлар киритилди.

2009 йил 27 февралдан кучга кирди.

ҚИММАТЛИ ҚОҒОЗЛАР 
БЎЙИЧА МУТАХАССИС

Давлат мулки қўмитаси қузуридаги 
Қимматли қоғозлар бозори фаолиятини 
мувофиқлаштириш ва назорат қилиш 
маркази бош директорининг буйруғи 
билан (АВ томомидан 2009 йил 14 фев^ 
ралда 1745-1-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилган) 2007 йил 5 декабрдаги 1745-сон 
Қимматли қоғозлар бозори мутахассис- 
ларининг малакасини ошириш, уларни 
қайта тайёрлаш тартиби тўғрисидаги 
низомга ўзгартиришлар киритилди.

Қимматли қоғозлар бозори мутахас- 
сиси ўз кўникмаларини фақат қиммат- 
ли қоғозлар бозорининг профессионал иш- 
тирокчиси мақомига эга бўлган ташкилотлар 
орқалигина амалг*а ошириш ҳуқуқига эга 
бўлганлиги сабабли, ҳужжат матнидаги «ёхуд 
мустақил равишда жисмоний шахс - қим- 
матли қоғозлар бозори профессионал иш- 
тирокчиси сифатида» сўзлари чиқариб таш- 
ланди. Шунингдек ҳужжатнинг бутун мат- 
ни давомидаги «инвестиция институтлари- 
нинг» ва «инвестиция институтида» сўзлари 
тегишли равишда «қимматли қоғозлар 
бозорининг профессионал иштирокчила- 
рининг» ва «қимматли қоғозлар бозорининг 
профессионал иштирокчисида» сўзлари 
билан алмаштирилди.

2009 йил 24 февралдан кучга кирди.

МЕБЕЛСОЗЛАР ВА ВИНОПАЗЛАР 
УЧУН МАХСУС кийим

Мехяат ва ақолини ижтимоий муқо- 
фаза килиш вазирининг буйруклари билан 
Виночилик, спирт, ароқ ва ликёр-ароқ 
соқаси ходимлари учун махсус кийим,

махсус пойабзал ва бошқа якка тартибда 
қимояланиш воситаларини бепул бериш- 
нинг намунавий меъёрлари ва Мебель 
ишлаб чиқаришда ходимлар учун мах- 
сус кийим, махсус пойабзал ва бошқа 
якка тартибда химояланиш воситаларини 
бепул беришнинг намунавий меъёрла- 
ри тасдиқланди (АВ томонидан 2009 йил 
14 февралда 1903-сон ва 1904-сом би- 
лан рўйхатдан ўтказилгам).

2009 йил 24 февралдан кучга кирди.

ҚОИДАЛАРГА КЎРА 
ҲУЖЖАТЛАР

Адлия вазирининг буйруғи билан Ва- 
зирликлар, давлат қўмиталари ва идо- 
раларнинг норматив-хукумй хужжатлз- 
рини тайёрлаш ва қабул қйлиш қоида- 
лари тасдиқланди (АВ томонидан 2009  
йил 14 февралда 1905-сом билан рўйхат- 
дан ўтказилган), Ҳужжатда вазирликлар, 
давлат қўмиталари ва идораларнинг норма- 
тив-ҳуқуқий ҳужжатларига таъриф берилди. 
Вазирлик ва идоралар ўз ваколатлари до- 
ирасида (Президент ва Вазирлар Маҳкама- 
сининг қарорларида уларга тегишли норма- 
тив-ҳуқуқий ҳужжатни қабул қилиш ёки те- 
гишли муносабатларни норматив тартибга 
солиш ваколати берилган бўлса) норматив- 
ҳуқуқий ҳужжатлар қабул қилишлари белги- 
ланган. Норматив-ҳуқуқий кўрсатмаларни нор- 
матив-ҳуқуқий ҳужжат ҳисобланмаган ҳуж- 
жатларга (хат, телефонограмма, хусусий ма- 
салалар бўйича тушунтиришлар, якка тар- 
тибдаги хусусиятга эга ҳужжатлар ва бош- 
қалар) киритилишига йўл қўйилмайди. Нор- 
матив-ҳуқуқий тусга эга бўлмаган, лекин 
норматив-ҳуқуқий кўрсатмаларни ўз ичига 
олган ҳужжатлар бекор қилиниши лозим ва 
қўлланилмайди. Норматив-ҳуқуқий ҳужжат 
лойиҳасини тайёрлаш, уни келишиш ва қабул 
қилиш тартиби белгиланди.

2009 йил 1 июндан кучга киради.

Меьёрий^ҳуқуқий ҳужжатларнинг қисқача шарқлари 2009  йил 14 февралдан 
20  февралгача бўлган давр учун «Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами^нинг 8 -сони асосида тайёрланди.

Мазкур ва бошқа ҳужжатларнинг тўлиқ матни билан ^т\^.погта.иг сайтидаги эркин 
кириладиган «Қонунчиликдаги янгиликлар» рукнида ганишиб чиқишингиз мумкин.

•  РЕКЛАМА

Республика Кўчмас мулк биржаси 15 ёшда!
«Республика Кўчмас мулк биржаси>» ЁАЖ ва уиинг қудудий филиаллари 

бошланғич бақоси босқичма-босқич ошиб бориш тартибида {^казиладиган
очиқ аукцион савдосига таклиф этади!

1. РКМБ Андижон вилояти филиалида 2009 йил 17 март куни соат 11.00 да бўлиб ўтадиган 
очиқ аукцион савдосига такроран, Қўрғонтепа туман суд ижрочилари бўлими томонидан, Ан- 
дижон вилояти хўжалик судининг 26.10.2007 йилдаги 17-0707-7165-сонли ижро варақасига асосан 
хатланган, Қўрғонтепа тумани, ат-Термизий кўчаси, 1-уйда жойлашган, «Само» ОАЖга тегиш- 
ли, 2 қаватли қурилиш майдони 2 123,56 кв. м бўлган, таъмирталаб маъмурий бино қўйилмоқ- 
да. Бошланғич баҳоси - 366 993 299 сўм.

Аукцион савдосида иштирок этиш учун талабгорлардан аризаларни қаОул қилиш аукцион 
савдоси ўтказилишидан бир олдин тўхтатилади. Мазкур кучмас мулк билан тумамсуд ижрочилари 
бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Савдода қатнашиш учун талабгорлар мулк бошланғич баҳосининг 10 фои^дан кам бўлмаган 
миқдорда закалат пулини, ҳар бир мулк учун алоҳида тартибда, тўлов ҳужжвтида ижро ҳуж- 
жати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда РКМБ Андижои вилояти филиалининг «Асакабанк» 
Андижон вилоятифилиалидаги МФО: 00069, ИНН: 200933850, 22622000200571452003 ҳисоб- 
рақамига тўлашяари шарт. Манэил: Андижон ш., Навоий шоҳкўчаси, 30-уй. Телефондар: (8374) 
224-48-53, 224-37-86.

II. РКМБ Сурхондарё вилояти филиалида 2009 йил 2 апрель куни соат 11.00 да ўтказила- 
диган аукцион савдоларига, Термиз шаҳар суд ижрочилари бўлими томонидан, вилоят хўжа- 
лик судининг 2002 йил 20 мартдаги 19-0204/115-сонли ижро варағига асосан хатланган қуй- 
идаги муйклар қўйилмоқда: 1. Термиз шаҳар. 5-кичик даҳасида жойлашган, умумий майдони 
4 237,74 кв. м. умумий қурилиш майдони 1 163,74 кв. м Сўлган. «А» литердаги қурилиши 
тугалланмаган, 2 қаватли, ертўлали ва 112 та хонадан иборат туғруқхона биноси. Бошланғич 
баҳоси “ 348 564 903 сўм.

2. Термиз шаҳар, 5*кичик даҳасида жойлашган, умумий майдони 4 237,74 кв. м. умумий 
қурилиш майдоии 696,60 кв. м бўлган, литердаги қурилиши тугалланмаган, 2 қаватли артўлали 
ва 27 та хонадан иборат туғруқхона биноси. Бошланғич баҳоси - 89 999 046 сўм. 3, Термиз 
шаҳар, 5-кичик даҳасида жойлашган, умумий майдони 4 237,74 кв. м, умумий қурилиш май- 
дони 674,56 бўлган, «В» лигердаги қурилиши тугалланмаган, 1 қавагли, вргўлаливаЗ хона- 
дан иборат туфуқхона биноси. Бошланғич баҳоси - 63 910 974 сўм. 4. Термиз шаҳар, 5-кичик 
даҳасида жойпашгам. умумий майдони 4 237,74 кв. м. умумий қурилиш майдони 889,70 кв. м 
бўлган, кГ»» литердаги қурилиши тугалланмаган, 4 қдватли ертўлали ва 27 та хонадан иборат 
туғруқхона биноси. Бошланғич баҳоси -  237 717 366 сўм. 5. Термиз шаҳар, 5-кичик даҳаси 
да жойлашган, лигердоги девор гўсиги. Бошланғич баҳоси 13 358 487 сўм.

Юқоридпги мулкпар билан суд ижрочилари бўлими вакипи иштирокида беиосита жойига 
чиқиб танишиш мумкин. Аукцион сапдосида иштирок этиш учун талабгорлардан аризаларни 
қабул қилиш аукцион савдосигв бир кун қолганда тўхтатиллди.

Мазкур савдоларда қатнашиш учун юлабгорлар «Савдо тяшкилотчиси» билан гузилади- 
пш закалаг келишувга асосан, мулк вошлпнғич беҳосининг 10 фоиэидан кам бўлмасан миқ- 
дорида закалаг (̂ улини, ҳар бир мупк учун айоҳида тартибда, г̂ лов ҳужжатида ижро ҳужжати 
рақами ва санасини кўрсатган ҳолда «Оавдо тйшкилотчиси» РКМБ Сурхондарй вилояти фи- 
лиапииинг «Даврбанк" Термиз шаҳар мини банки бўлимидаги қуйидаги ҳисобрақамига тўлашлари 
шарг МФО: 00981, ИНИ: 200933850, ҳ/р: 20210000700571452053,

Манзил: Термиз ш., Ф.Хўжаев кўчаси, «Тадбиркорлар маркази» биноси. Тел. 227*25-49. 
ут«.гкгт1Ь.иг

РКМБ савдоларига ИШОНЧ доим мустах^ам!

1ИАСЛАҲАТЧИ N 10 <1 0 1 ) • 2009 йил 27 фввраль



4 А у д и т

“ Саволларингизга жавоб беришдан аввал 
ҳар қандай давлат молия бозорининг ҳолати 
кўрсаткичи ва у фаолият юритишининг энг 
муҳим омилларидан бири ишбилармонлик 
ахбороти билан тўлдириш даражаси ҳисоб- 
ланишини таъкидлашни хоҳлардим. Бунда 
биринчи навбатда иқтисодий ахборот назарда 
тутиляпти, унда бухгалтерия ҳисоботи ва 
корхона молия фаолиятининг кўрсаткичларига 
устувор аҳамият берилади. Бунда молиявий 
ахборот ишончли бўлгандагина бозорни у 
билан тўлдириш мумкин. Фақат ишончли ах- 
борот давлатга унинг ижтимоий-иқтисодий 
сиёсати ишлаб чиқилаётганида фойдалидир. 
Аҳолининг кенг қатламларига эса -  инвес- 
тициялар, хўжалик юритувчи субъектларнинг 
акциялари ва облигацияларини харид қилиш 
билан боғлиқ қарорлар қабул қилинаётга- 
нида. Унинг ишончли бўлишига мустақил 
аудиторнинг текшируви ва аудиторлик ху- 
лосаси бериши орқали эришилади. БуИда, 
шубҳасиз, унинг юқори малакали мутахас- 
сис бўлиши тақозо қилинади. Шу боис рес- 
публиканинг сертификатланган бухгалтерлари 
ва аудиторларини ихтиёрий асосларда бир- 
лаштирган касбий жамоат ташкилотимиз- 
нинг мақсадли йўл-йўриқларидан бири, 
уларнинг ҳуқуқларини ҳимоя қилиш билан 
бир қаторда, таълим дастурларини амалга 
ошириш, консалтинг хизматларини кўрса- 
тиш йўли билан бухгалтер ва аудитор ма- 
қомини ошириш ҳисобланади.

-  Миновар Маҳқамовна, ЎзБАМУкасбий 
бирлашмаси ўзининг фаолият юритиш 
йилларида ўз салоҳияти ва рвал имко- 
ниятларини намойиш қилди, Ўзбекистон 
аудиторлар палатаси билан ҳамкорликда
2008 йидда ҳам мустақил аудит тизимини 
ривожлантириш ва аудиторлик хизмат^ 
лари сифатини ошириш учун кўп иш 
қилинди. Ш уҳақда, шунингдвк, сизнин- 
гча, энг муҳим ютуқлар тўғрисида ҳикоя 
қилиб берсангиз.

-  Бухгалтер ва аудиторлар учун 2008 йил 
ҳукумат томонидан илгари қабул қилинган 
қарорларнинг амалга оширилиш йили бўлди. 
Биринчидан, биз уни янги Солиқ кодекси 
билан бирга ўтказдик, ҳозирдаёқ унинг қабул 
қилиниши корхоналарнинг ишига қанчалик 
ижобий таъсир кўрсатганлиги кўзга ташла- 
нади. Солиқ органлари билан узундан-узоқ 
низоларни туғдирган ноаниқликлар ва икки 
хил маъноли формулировкаларга эга бўлган 
ҳар хил йўриқномалар ва бошқа қонуности 
ҳужжатлари ўтмишда қолди.

Биз учун иккинчи жуда муҳим қарор 2007 
йил баҳорида қабул қилинди ва 2008 йил 1 
январдан бошлаб аудиторлар лицензияга 
доир янада қаттиқроқ талабларга бўйсуниб 
ишлай бошладилар. Бу нарса аудиторлик таш- 
килотларига ҳам, уларнинг хизматларидан 
фойдаланадиган корхоналарга ҳам тааллуқли 
бўлди. Президентнинг «Аудиторлик таш- 
килотлари фаолиятини янада такомил- 
лаштириш хд1мда улар кўрсатаётган хиз- 
матлар сифати учун жавобгарликни  
ошириш тўғрисида» кэрори (2007 йил 4 
апрелдзги ПҚ-615'СОН, бунд^н кейин -  Пре- 
эидентнинг ПҚ-615-сон қарори) бошлаб 
берган тармоқни ислоҳ қилиш аудиторлик 
хизматлари бозорини аниқ таркиблаштириб, 
уларни кўрсатадиган ташкилотларни уч гу- 
руҳга ажратди. Устав капитали микдорига, 
штатдаги аудиторлар ва халқаро бухгалтер 
сертификатига эга бўлган мутахассислар 
сонига боғлиқ ҳолда улар у еки бу аудит 
турларини амалга ошириш ҳуқуқига эга бўлди- 
лар.

Аудиторлик ташкилотлари сони салмоқли 
тарзда тахминан 2 бараварга қисқарди. 
Эиг заиф ташкилотлар тугатилди, бунинг

Бизнесда ривожланишнинг тўғри йўналишини танлаш учун ўз фаолиятининг баьзи 
хусусиятларини яхши билиш лозим, бунга зса малакали ва мустақил аудитсиз зришиб 
бўлмайди. Айни аудит қонун талабларига риоя этган, захиралардан оқилона фой- 
даланган, хўжалик фаолияти хатарининг олдини олиб ва уни камайтирган ҳолда 
хўжалик операцияларини текширишда ёрдам беради. Мамлакатимиздаги мавжуд 
тажриба буни сўзсиз тасдиқлайди. Мухбиримиз билан суҳбатда Ўзбекистон бух- 
галтерлари ва аудиторлари миллий уюшмаси (ЎзБАМУ) Кенгашининг раиси Ми~ 
новар ТЎЛАХЎЖАЕВА буҳақда, шунингдек асосий ютуқлар, мамлакатимизда аудиторлик 
фаолиятини такомиллаштириш ва ривожлантириш йўллари тўғрисида ҳикоя қилди.

*2008 йил 18 ноябрдаги ПФ-405Э’СОН

ҳисобига профессионализм ва аудит сифати 
умуман олганда ўсди. Мутахассисларни тай- 
ёрлаш ва қайта тайёрлашга нисбатан талаб- 
лар кучайди. 2008 йилда республикамизда 
деярли 1 300 аудиторлик ташкилоти ва 1 200 
аудитор ишлади, улар, сон жиҳатидан қис- 
қаришларига қарамай, мажбурий аудитда 
ва ташаббусли аудиторлик текширувлари- 
да бозор эҳтиёжларини тўлиқ қондиришга 
муваффақ бўлдилар.

2008 йил май ойида биз Аудиторлар па- 
латаси билан ҳамкорликда «Аудит рейтинг» 
МЧЖ рейтинг агентлигини ташкил қилдик. 
октябрда эса жамоатчилик кенгаши кузату- 
вида аудиторлик ташкилотларининг респуб- 
ликамиздаги биринчи рейтинги якунлари- 
ни чиқардик. Унда 2007 йилда фаолият юрит- 
ган ва 2008 йил 1 майдаги ҳолат бўйича ауди- 
торлик текширувларини ўтказишга давлат 
лицензияси бўлган 93 та, (шу жумладан ха- 
лқаро) ташкилотлар иштирок этди. Очиқ- 
ошкор рейтинг тизими бўлғуси буюртмачига 
бозор иштирокчиларининг малакаси, улар- 
нингобрў-эътибори, ёндашувда мослашув- 
чанлиги ва нархларнинг мақбул даражада- 
лигини янада холисона баҳолашда ердам
бериши керак.

Ўтган йили кдбул қилинган, соҳэмизга жуда 
ҳам жиддий тарзда дахл қиладиган қонун- 
чилик янгиликлари сирасида Президент- 
нинг «Ик.тисодиёт реал сектори корхо- 
наларининг молиявий барқарорлигини 
янада ошириш чора-тадбирлари тўгри- 
сида» Фармонини* қайд этган бўлар эдим. 
У “ жуда яхши ва тўғри ҳужжат.

Бироқ яқин истиқболимизда мураккаб бир 
вазият кўзга ташланяпти. Акциядорлик жа- 
миятлари -  мажбурий аудитга тортилади- 
ган ташкилотлар сони анчагина камайиши 
муносабати билан аудиторларнинг фаоли- 
ят майдони бир муддатга қисқариши муқар- 
рар. Бошқа томондан эса, талабнинг пасай- 
иши бозордаги рақобатни янада фаоллаш- 
тириши аниқ ва, охир-оқибатда, умуман аудит 
даражасининг ошишига имкон яратади. Бунда 
мижознинг манфаатларини янада синчик' 
лаб ҳисобга оладиган, бизнес муаммоларини 
кенг қамровли очишга эътиборни кучайти- 
радиган, тармоқнинг ўзига хос жиҳатлари- 
га чуқур кириб борадиган, хилма-хил хиз- 
матлар доирасини тақдим этадиган, бунга

солиқни режалаштириш, қўшилиш ва ютиб 
юборишлар бўйича битимларни кузатиш, 
молия ҳисоботини халқаро стандартларга 
ўтказиш ва ҳоказолар киради, ташкилотлар 
ютади.

Умумдавлат аҳамиятига эга бўлган бошқа 
воқеалар сирасида, биринчи навбатда, На- 
воий вилоятида эркин индустриал-иқтисо- 
дий зона ташкил этилганлигини айтиш ке- 
рак. Фикримизча, ЭИИЗ учун ушбу минта- 
қани танлаш бежиз бўлмаган. Жаҳон моли- 
явий инқирози тақозо этган, дунёда инве- 
стициялар фаоллиги бир қадар секинлаш- 
ганлигига қарамай, иқтисодий келажагимизга 
таъсир қилиши нуқтаи назаридан олганда 
бу, шубҳасиз, -  йилнинг энг шонли воқеа- 
си!

-  Мамлакатимиз аудити шаклланишида 
тегишли меъёрий-ҳуқуқий базани тако- 
миллаштириш катта аҳамият касб эга- 
ди. Ҳозирги лайтда унингҳолати тўғри- 
сида билмоқчи эдик.

" Аудиторлик фаолиятининг пойдевори, 
шубҳасиз, «Аудиторлик фаолияти тўғри- 
сидаоги Қонун (2000 йил 26 майдаги 78- 
Н-сон Қонун таҳририда) ҳисобланади. Меъ- 
ёрий базани шакллантиришнинг муҳим жихэти 
бўлиб аудитни ташкил қилиш ва амалга 
ошириш, унинг сифатини баҳолаш, аудитор- 
ларни тайёрлаш ва уларнинг малакасини 
баҳолаш, шунингдек стандартларни амали- 
ётга жорий этишнинг умумуслубий асоси си- 
фатида аудиторлик фаолияти миллий стан- 
дартлари (АФМС)ни ишлаб чиқиш ва улар- 
нинг янгиларини тасдиқлаш ҳамда амалда- 
гиларини такомиллаштириш ҳисобланади. 
«Аудиторлик стандарти» атамасида аудитор- 
лар текширувларни амалга ошираётганда 
уларнинг барчаси риоя қилиши керак бўлган 
асосий мезонлар, қоидалар ва таомилларнинг 
тавсифи тушунилади.

Ўтган йиллар ичида Молия вазирлиги 
томонидан жами 21 АФМС ишлаб чиқилган 
ва Адлия вазирлиги томонидан рўйхатдан 
ўтказилган. Уларда халқаро аудиторлик стан- 
дартларининг руҳига мувофиқлик кузатилади. 
Маъқулланган стандартларни асосий деб 
ҳисоблаш мумкин. Улар орасида; 70-сон 
«Аудиторлик ҳисоботи ва молиявий ҳисобот 
тўғрисида аудиторлик хулосаси», 90-сон 
«Аудиторлик ташкилотларининг касбга доир

ид1Рн

хизматлари», 24-сон «Молиявий ҳисобс^ 
бузиб кўрсатилганлигини аниқлаш пайтида 
аудиторнинг ҳаракатлари», 31-сон «Хўжалик 
юритувчи субъект фаолияти билан танишув» 
ва бошқалар бор.

Меъёрий базамизни халқаро даражага 
имкони борича яқинлаштириш мақсадида 
республикада мамлакатимиз аудит стандар- 
тларининг кейинги қисми устида ишлаш 
давом эттирилмокда. Ҳозирги вазият шун- 
дайки, уларда ўз ифодасини топиши керак 
бўлган айрим муаммоли жиҳатлар ҳали ҳам 
ўз ечимини кутмоқда. Шу муносабат билан 
аудит бўйича халқаро низомларни ва жаҳон 
аудиторлик амалиёти ютуқларини ўрганиш 
зарурати профессионал маҳорат масала(^^ 
бўлиб қолмоқца.

Шубҳасиз, аудиторлик фаолиятини тар- 
тибга солувчи муҳим ҳужжатлар Президен- 
тнинг ПҚ-615-СОН қарори ва Вазирлар 
Махкамасининг «Аудиторлик фаолиятини 
такомиллаштириш ва аудиторлик текши- 
ришларининг ахзмиятини ошириш тўғр и *  
сида» кэрори (2000 йил 22 сентябрдаги 365- 
сон) ҳисобланади, соҳамизни ислоҳ қилишда 
уларнинг аҳамияти тўғрисида юқорида сўзла- 
ган эдик.

Аудиторлик ҳамжамияти учун Президен- 
тнинг «Ўзбекистон Республикасида 2006-2010 
йилларда хизмат кўрсатиш ва сервис соҳа- 
сини ривожлантиришни жадаллаштириш 
чора-тадбирлари тўғрисида» қарори (2006 
йил 17 апрелдаги ПҚ-325-сон) қабул қили- 
ниши ҳам аҳамиятли бўлди. Унга биноан, 
хусусан, аудиторлик хизматлари 2006 йил 
1 апрелдан бошлаб уч йил муддатга д 
мад (фойда) солиғи ва ягона солиқтўлови 
озод қилинган.

-  Ўзбекистон бухгалтерлари ва ауди- 
торлари миллий уюшмаси Сертификат- 
ланган бухгалтерлар ва аудиторлар £в- 
росиё кенгаши (СБАЕК) аъзоси ҳисоб- 
ланади, сиз, Миновар Маҳкамовна эса, 
унда аъзолик ва касб этикаси қўмита-^ 
сига раҳбарлик қиляпсиз. Ана шу таш- 
килот тўғрисида ҳикоя қилиб берсан- 
гиз.

-  СБАЕК 2001 йилда жаҳон тажрибаси 
асосида бухгалтерия ҳисобини ислоҳ қилиш 
ва бухгалтер касбининг обрў-эътиборини 
оширишда МДҲ мамлакатларига ёрдам кўрса- 
тиш учун ташкил этилган, унинг асосий мақ- 
садлари бўлиб халқаро стандартлар асосида 
бухгалтерия ҳисоби стандартларини ишлаб 
чиқиш; МДҲ мамлакатлари бухгалтерлар ва 
аудиторлар уюшмаларини бирлаштириш; 
малакали бухгалтерларни сертификатлаш- 
тириш; 1ҒАС тасдиқлаган стандартлар, ама- 
лиёт ва касб этикаси асосида касбий ва таъ- 
лимий талабларни белгилаш ҳисобланади. 
2002 йил мартида юридик шахсларнинг уюш- 
ма шаклидаги ушбу нотижорат ташкилоти 
Россия, Қозоғистон, Украина, Қирғизистон, •  
Тожикистон, Ўзбекистон профессионал бух- 
галтерлик ва аудиторлик ташкилотлари то- 
монидан рўйхатдан ўтказилган эди. Унга аъзо 
бўлиш икки даражали: ҳэқиқий аъзо ва уюшган 
аъзо. 2005 йил июнда Бухгалтерлар халқа- 
ро федерацияси СБАЕКни Ҳамдўстлик ҳуду- 
дида «минтақавий федерация» сифатида рас- 
ман тан олди.

Бугунги кунда СБАЕКга МДҲнинг 11 мам- 
лакатидан 26 касбий бухгалтерлик ва ауди- 
торлик ташкилоти киради. Ташкилотнинг 
устувор вазифалари орасида -  бухгалтер ва 
аудитор мақомини ривожлантириш ва оши- 
ришга кўмаклашиш, Бухгалтерлар халқаро 
федерацияси ва Молиявий ҳисобот халқа- 
ро стандартлари қўмитаси томонидан иш- 
лаб чиқилган касбий халқаро стандартлар 
ва касб этикаси стандартларини жорий этиш 
ҳамда улардан фойдаланиш.

СБАЕКнинг олий бошқарув органи умумий 
йиғилишдир. СБАЕКнинг асосий ишчи бўлин- 
малари бўлиб молия, таьлим, аъзолик ва этика 
қўмиталари ҳисобланади. Ўз вазифаси до- 
ирасида СБАЕК бухгалтерия ва аудит соҳа- 
сида мутахассисларни халқаро тайёрлаш 
ҳамда сертифатлаштириш тизими -  «Серти- 
фикатланган халқаро малакали бухгалтер̂  ̂С1РА 
дастурини ишлаб чикди.

Суҳбатдош 
Гулнора АБДУНАЗАРОВА.
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93БЕИИСТ0Н
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ:

•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ ҚДРОРЛАРИ;
-  «Мамлакатимиз ишлаб чиқарувчилари маҳсулотларининг рақобатбардошлигини оширишга доир қўшимча 

чора-тадбирлар тўғрисида»;
-  «Ўзбекистон Республикаси ҳукуматининг айрим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш туғрисида 

(Узбекистон Республикаси Президентинииг «Узбекистон Республикасининг 2009 йилги асосий макроиқтисодий 
кўрсаткичлари ва Давлат бюджети параметрлари тўғрисида» 2009 йил 29 декабрдаги ПҚ-1024-сон қарори)».

•  ИДОРАВИЙ-МЕЬЁРИЙ ҲУЖЖАТЛАР:
-  ЎзР МВ, ИВ, ДСҚнинг «Хўжалик юритувчи субъектлар-экспортёрлар томонидан амортизацияни ўрнатилган 

меъёрдан камроқ ҳисоблаш тартиби тўғрисидаги вақгинчалик низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қарори;
-  ЎзР МВ, ИВ, ДСҚнинг «Дивиденд тарзидаги даромадларни солиқ солишдан озод зтиш туғрисидаги низомни 

тасдиқлаш ҳақида»ги қарори;
-  ЎзР ДМҚ ҳузуридаги ҚҚБФМНҚМ, МБ бошқарувииинг «Ўзбекистон Республикаси ҳудудида чет эл валюта- 

сидаги қимматли қоғозлар муомаласи, резидентлар томонидан чет эл валютасидаги қимматли қоғозларни сотиб 
олиниши, шунингдек резидентлар чиқарган қимматли қоғозларнинг норезидентлар томонидан сотиб олиниши 
тартиби тўғрисида низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қарорга ўзгартишлар киритиш тўғрисида»ги қарори.

•  МЕЪЁРИЙ ХУЖЖАТЛАРНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2009 ЙИЛ 31 
ЯНВАРДАН 6 ФЕВРАЛГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
КАРОРИ

МАМЛАКАТИМИЗ ИШЛАБ ЧИҚАРУВЧИЛАРИ МАҲСУЛОТЛАРИНИНГ 
РАҚОБАТБАРДОШЛИГИНИ ОШИРИШГА ДОИР ҚЎШИМЧА ЧОРА-ТАДБИРЛАР

ТЎРРИСИДА
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2009 йил, 5-сон, 44-модда)

Мамлакатимиз ишлаб чиқарувчилари маҳсулотларининг 
рақобатбардошлигини ошириш, маҳсулотларни ички ва та- 
шқи бозорларда сотиш хэжмини кенгайтириш, шунингдек 
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2008 йил 28 но- 
ябрдаги ПФ-4058-сон Фармони билан тасдиқланган Иқгисо- 
диётнинг реал сектори базааий тармоқлари корхоналарини 
қўллаб-қувватлаш, уларнинг барқарор ишлашини таъминлаш 
ва экспорт салоҳиятини ошириш чора-тадбирлари дастурига 
мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси кэрор килади:

1. Иирик саноат корхоналари, хўжалик бирлашмалари 
томонидан Ўзбекистон Республикаси Иқгисодиёт вазир- 
лиги ва Молия вазирлиги билан биргаликда танқидий 
таҳлил асосида технология жараёнларини ҳамда хом ашё, 
материаллар ва энергия ресурслари сарфи нормаларини 
мақбуллаштириш, қувватлардан фойдаланиш даражасини 
кўпайтириш ва меҳнат унумдорлигини ошириш, фойдала- 
ниш ва қўшимча сарф-харажатларни қисқартириш, харид 
қилинадиган хом ашё, материаллар ва бутловчи буюмлар 
қийматини пасайтириш, ходимлар сонини мақбуллашти- 
риш ҳисобига саноат маҳсулоти таннархини камайтириш- 
га йўналтирилган комплекс чора-тадбирлар ишлаб чиқил- 
ганлиги маълумот учун қабул қилинсин.

2. Хўжалик бирлашмалари ва корхоналарнинг Ўзбекистон 
Республикаси Иқгисодиёт вазирлиги, Молия вазирлиги, 
Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни 
қўллаб-кувватлаш давлат қўмитаси билан келишилган хўжа- 
лик бирлашмалари ва йирик саноат корхоналарида ишлаб 
чиқариш таннархини қискэртиришнинг 1-иловага* мувофиқ 
йиғма параметрлари бўйича таклифи қабул қилинсин.

Вазирликлар, идоралар ва хўжалик бирлашмалари раҳ- 
барлари тармоқ бўйича таннархни қисқартиришнинг тас-

диқланган йиғма параметрларидан келиб чиқиб ўз тарки- 
бига кирадиган саноат корхоналари учун таннархни қис- 
қартиришнинг мақсадли параметрларини тасдиқласинлар.

3. Йирик саноат корхоналарида таннархни камайтириш 
бўйича тизимли ишларни таъминлаш функциялари идора- 
лар ва хўжалик бирлашмалари раҳбарлари бошчилик 
қиладиган махсус ишчи гуруҳларга юклансин.

4. Маҳсулот таннархини камайтириш чора-тадбирлари 
амалга оширилиши юзасидан саноат корхоналари раҳбар 
ходимлари фаолиятини баҳолаш ва уларни моддий рағ- 
батлантириш тўғрисидаги низом 2-иловага мувофиқ тас- 
диқлансин.

5. Вазирлар Маҳкамаси, вазирликлар, идоралар, хўжа- 
лик бирлашмалари ва корхоналар:

корхоналарда маҳсулот таннархини камайтириш бўйича 
кўрилаётган чора-тадбирлар амалга оширилиши юзаси- 
дан ҳар чораклик мониторинг ўрнатсинлар;

амалга ошириладиган мониторинг якунлари бўйича, 
зарурият бўлганда, маҳсулот таниархини камайтириш 
юзасидаи амалга оширилаётган чора-тадбирларнинг 
тўлиқлиги ва самарадорлигига кўра корхоиаларнинг раҳ- 
барларини моддий рағбатлантириш ёки жавобгарликка 
тортиш чораларини қўлласинлар.

6. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикасинииг Бош вазири Ш.М.Мирзиё- 
ев зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикаси Президенти
И.КАРИМОВ.

Тошкент ш.,
2009 йил 29 январь
2 6 ’СОн.

*1~илова «Норма маслаҳатчи»да берилмайди. Иловаларнинг тўлиқ матни билан «А/опла» АҲГда ва 
иоумг.погта.иг сайтидаги эркин кириладиган «Қонунчиликдаги янгиликлар» рукнида танишиб чиқ^иш мумкин.
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# *
Вазирлар Маҳкамасининг 

2009 йил 29  январдаги 26-сон қ^рорига
2-ИЛОВА

МАҲСУЛОТ ТАННАРХИНИ КАМАЙТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ 
АМАЛГА ОШИРИЛИШИ ЮЗАСИДАН САНОАТ КОРХОНАЛАРИ РАҲБАР ХОДИМЛАРИ 

ФАОЛИЯТИНИ БАҲОЛАШ ВА УЛАРНИ МОДДИЙ РАҒБАТЛАНТИРИШ ТЎҒРИСИДА
НИЗОМ

I. УМУМИЙ ҚОИДАЛАР
1. Ушбу Низом Ўзбекистон Республикаси Президенти- 

нинг 2008 йил 28 ноябрдаги ПФ-4058-сон Фармони би- 
лан тасдиқланган «Иқгисодиётнинг реал сектори базавий 
тармоқпари корхонапарини куллаб-кувватлаш, уларнинг 
барқарор ишлашини таъминлаш ва зкспорт салоҳиятини 
ошириш чора-тадбирлари дастури»нинг 1.1-бандига му- 
вофиқ ишлаб чиқилган, улар бўйича ушбу қарорга муво- 
фиқ 2009 йилда маҳсулот таннархини пасайтиришнинг 
йиғма знг кам параметрлари (кейинги ўринларда чора- 
тадбирларнинг йиғма комплекслари деб аталади) кели- 
шилган йирик саноат корхоналари раҳбар ходимлари 
фаолиятига баҳо бериш ва уларни моддий рағбатланти- 
риш механизмларини белгилайди.

2. Корхоналарнинг қуйидаги раҳбар ходимлари:
корхонани бошқаришнинг ижро этувчи органи раҳбари

ва унинг ўринбосарлари;
бош муҳандис, бош технолог, бош энергетик, бош 

механик, бош бухгалтер, иқтисодий (молиявий) хизмат 
бошлиғи, таннархни тартибга солиш бўйича махсус 
бўлинма бошлиғи;

фаолияти ишлаб чиқарилаётган маҳсулот таннархига 
бевосита таъсир кўрсатадиган асосий ишлаб чиқариш 
бўлинмалари раҳбарлари фаолияти баҳоланиши керак.

Фаолияти ушбу Низомга мувофиқ баҳоланадиган раҳ- 
бар ходимларнинг аниқ рўйхати корхонанинг кузатувчи 
кенгаши ёки корхонани бошқаришнинг бошқа органи 
(кейинги ўринларда корхонани бошқаришнинг ваколатли 
органи деб аталади) томонидан тасдиқланади.

3. Раҳбар ходимлар фаолиятини баҳолаш йилнинг ҳар 
чорагида корхонани бошқаришнинг ваколатли органи то- 
монидан амалга оширилади. Раҳбар ходимларни моддий 
рағбатлантириш юзасидан қарорлар календарь йил якун- 
лари бўйича қабул қилинади.

II. КОРХОНАНИНГ РАХБАР х о д и м л а р и  
ФАОЛИЯТИНИ БАХОЛАШ МЕХАНИЗМИ

4. Тасдиқланган йиғма чора-тадбирлар комплекси асо- 
сида корхона раҳбари томонидан асосий бўлинмалар ва 
календарь даврлар бўйича ҳар бир тадбир амалга ошири- 
лиши учун масъул бўлган раҳбар ходимлар номма-ном 
кўрсатилган ҳолда маҳсулот таннархини пасайтириш тад- 
бирлари (кейинги ўринларда тадбирлар рўйхати деб ата- 
лади) тасдиқланади.

Бунда тадбирлар рўйхати доирасида 2009 йилда маҳ- 
сулот ишлаб чиқариш ва сотиш харажатларини пасайти- 
ришнинг мақсадли кўрсаткичлари Вазирлар Маҳкамаси- 
нинг 2009 йил 29 январдаги 2б-сон қарорига 1-иловада 
белгиланган харажатларни пасайтиришнинг тегишли мақ- 
садли кўрсаткичларидан кам бўлмаслиги керак.

Кейинги йилларда маҳсулот таннархини пасайтириш- 
нинг мақсадли кўрсаткичлари ташқи ва ички бозорларда 
рақобатбардош нарх ва зарур фойда ҳисобга олинган 
ҳолда аниқланади. Таннархни пасайтиришнинг мақсадли 
кўрсаткичлари ва уларга эришишнинг комплекс чора-тад- 
бирлари корхонани бошқаришнинг ваколатли органи то- 
монидан тасдиқланади.

5. Маҳсулот таннархини пасайтиришнинг мақсадли па- 
раметрларига риоя этилишини назорат қилиш учун йиғма 
комплекс чора-тадбирлар Ўзбекистон Республикаси Мо-

лия вазирлиги ва Иқтисодиёт вазирлигида келишган 
ҳолда 2009 йил учун тайёрланган маҳсулотларнинг асо- 
сий турлари бўйича корхонанинг даромадлари ва хара- 
жатлари ҳисоб-китоб жадвали қўлланилади. Корхонанинг 
харажатлари Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳка- 
масининг 1999 йил 5 февралдаги 54-сон қарори билан 
тасдиқланган Маҳсулот (ишлар, хизматлар)ни ишлаб чи- 
қариш ва сотиш харажатлари таркиби ҳамда молиявий 
натижаларни шакллантириш тартиби туғрисидаги Низом- 
га мувофиқ очиб берилади.

Маҳсулотнинг ҳар бир тури бўйича маҳсулот бирлиги 
таннархи ҳисоб-китобини аниқлаш қийин бўлган ёки мум- 
кин бўлмаган ҳолларда сотиладиган маҳсулотнинг бир 
сўми ҳисобига тийинлардаги харажатлар кўрсаткичидан 
фойдаланилади. Корхона ишлаб чиқариладиган маҳсулот- 
нинг типлари (хиллари)нинг катта миқдорига эга бўлган 
ёки йил мобайнида корхонанинг маҳсулот ишлаб чиқариш 
харажатлари мутлақ ифодада ошиши мумкин бўлганда 
юқори қўшилган қийматли маҳсулот ишлаб чиқаришни 
кенгайтирган ҳоллар ана шундай ҳолларга тегишлидир.

Ходимлар меҳнатига ҳақ тўлашга молиявий ресурслар 
тежсшишини таъминлаш фақат ходимларнинг ўртача иш 
ҳақи ҳисобот даврида энг кам иш ҳақи ўзгариши суръат- 
ларидан паст бўлмаган миқдорда ўсишини таъминлаш 
шарти билан технология жараёнлари ва ходимлар сонини 
мақбуллаштириш, функциялар такрорланишини истисно 
этиш, ходимларнинг иш унумдорлигини ошириш ҳисобига 
амалга оширилиши мумкин.

6. Ҳар бир календарь чорак якунлари бўйича ҳисоб- 
китоб жадвалида харажатларни қисқартириш чора-тад- 
бирлари ҳисобга олинган ва ҳисобга олинмаган ҳолда 
маҳсулотларнинг асосий турлари бўйича корхона даро- 
мадлари ва харажатларининг кутилаётган ва амалдаги 
кўрсаткичлари очиб берилади.

7. Корхонанинг чораклик (йиллик) молиявий ҳисоботи 
шакллантирилиши муддатларидан кечикмай йиғма чора- 
тадбирлар комплексининг ва корхонани бошқаришнинг 
ваколатли органи кўриб чиқиши учун киритиладиган чора- 
тадбирлар рўйхатининг амалда бажарилиши тўғрисидаги 
ҳисобот тайёрланади.

8. Моддий ва молиявий ресурсларни тежаш миқдори 
(ҳажми) ҳэмда сотув ҳажми ўсиши натижасида олинган 
фойда тўғрисидаги маълумотлар йиғма чора-тадбирлар 
комплексига мувофиқ бухгалтерия ҳисоби маълумотлари 
ва, зарурият бўлганда, назорат-ўлчов асбобларининг 
кўрсаткичлари билан тасдиқланиши керак.

9. Харажатларни (маҳсулот таннархини) камайтириш 
бўйича чора-тадбирлар кўриш билан биргаликда маҳсу- 
лотни ички ва ташқи бозорларда сотиш ҳажмининг йиғма 
чора-тадбирлар комплексида назарда тутилган даража- 
дан паст бўлмаслигини таъминлаш корхонанинг раҳбар 
ходимларига ижобий баҳо беришнинг зарур шарти ҳисоб- 
ланади.

10. Корхонани бошқаришнинг ваколатли органи кален- 
дарь йил тамом бўлгандан кейин ўн кун мобайнида баён- 
нома билан расмийлаштирилган қарор қабул қилади, 
қарорда ҳар бир раҳбар ходимга нисбатан;

унинг фаолиятига баҳо берилади;
моддий рағбатлантиришнинг аниқ чора-тадбирлари 

белгиланади.
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>да шунингдек умуман корхона бўйича чора-п 
рўйхати амалга оширилишига баҳо берилади

III. РАҲРАР ХОДИМЛАРНИ МОДДИЙ 
РАҒБАТЛАНТИРИШ ТАРТИБИ

11. Таннархни пасайтиришнинг тасдикланган мақсадли 
кўрсаткичларини бажариш ва ташқи бозорларда сотиш- 
нинг ўсиши таъминланган тақдирда календарь йил якун- 
лари бўйича раҳбар ходимларга 8 та лавозим маоши 
микдорида бир йўла мукофот тўланади.

Маҳсулот таннархини камайтириш ва ташқи ва ички 
бозорларда сотиш хэжмининг ўсиши бўйича комплекс 
чора-тадбирлар амалга оширилиши натижасида олинган 
корхонанинг қўшимча фойдаси ана шундай мукофотлаш- 
нинг манбаи ҳисобланади. Бунда мукофотлашнинг уму- 
мий суммаси маҳсулот таннархини камайтириш хэмда 
ташқи бозорларда сотиш ҳджмини кўпайтиришнинг тас- 
диқланган йиғма чора-тадбирлар комплексини амалга 
ошириш натижасида олинган фойда ҳажмининг 40 фои- 
зидан ортиқ бўлмаслиги керак.

12. Корхонани бошқаришнинг ваколатли органи томо- 
нидан, корхона фаолиятининг ўзига хослигидан келиб 
чиқиб, алоҳида ҳолларда, календарь йил якунлари бўйича 
айрим раҳбар ходимларга ҳатто умуман корхона бўйича 
мақсадли кўрсаткич бажарилмаган тақдирда ҳэм уларга 
тегишли қисм юзасидан харажатлар (маҳсулот таннархи)- 
ни камайтиришнинг белгиланган мақсадли кўрсаткичла- 
рига эришганлик учун мукофот тайинланиши мумкин. 
Ушбу ҳолатда бир йўла бериладиган мукофот миқдори 6 
та лавозим маошидан ортиқ бўлмаслиги керак.

13. Йиғма чора-тадбирлар комплексида назарда тутил- 
ган айрим тадбирлар бажарилмаган тақдирда ушбу тад- 
бирлар бажарилиши учун масъул бўлган тегишли раҳбар 
ходимларни мукофотлаш амалга оширилмайди.

14. Ҳэр чораклик мониторинг олиб бориш давомида. 
мақсадли параметрлар, шунингдек таннархни пасайти- 
риш бўйича умуман йил бўйича уларнинг бажарилиши 
барбод бўлишига хавф солаётган аниқ чора-тадбирлар 
бажарилмаган тақдирда корхонани бошқаришнинг вако- 
латли ва ижро этувчи органлари юзага келган аҳволни 
ўрганиб чиқишлари, чора-тадбирлар рўйхати бажарил- 
маслигининг сабабларини ва айбдор шахсларни аниқ- 
лашлари, уларни бажариш бўйича барча зарур қўшимча 
саъй-ҳаракатларни кўришлари керак. Чуқур ўрганиб чи- 
қиш ва маҳсулот таннархини камайтириш бўйича чора- 
тадбирлар бажарилишидаги қолоқпикни бартараф этиш

юзасидан чора-тадбирларни ишлаб чиқиш учун корхона- 
ни бошқзришнинг ваколатли органи тафтиш комиссияси- 
ни, корхонанинг ички аудит хизматини ёки бошкэ ташқи 
экспертларни жалб қилиши мумкин.

Ушбу ҳолатда чора-тадбирлар рўйхати бажарилиши 
барбод бўлишида айбдор бўлган мансабдор шахслар 
корхонани бошқэришнинг ваколатли органи томонидан 
белгиланган даврда мукофотлардан ва (ёки) лавозим 
маошларига алоҳида устамалардан маҳрум бўлади. Улар- 
га нисбатан Ўзбекистон Республикасининг Меҳнат кодек- 
сида белгиланган бошқэ тадбирлар ҳам қўлланилиши 
мумкин.

IV. ХАРАЖАТЛАРНИ (МАҲСУЛОТ) ТАННАРХИНИ 
ПАСАЙТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ АМАЛГА 

ОШИРИЛИШИ МОНИТОРИНГИНИ
ОЛИБ БОРИШ

15. Корхонани бошқэришнинг ваколатли органлари 
корхона томонидан харажатларни (маҳсулот таннархини) 
пасайтириш чора-тадбирлари бажарилиши юзасидан до- 
имий мониторинг олиб борадилар.

16. Ҳэр бир календарь чорак якунлари бўйича корхона- 
ни бошқэришнинг ваколатли органи бошқарувнинг юқори 
органига (вазирлик, идора, хўжалик бирлашмаси, муста- 
қил корхоналар — Вазирлар Маҳкамасининг тегишли де- 
партаментига) ушбу Низомнинг 8 ~  10-бандларида 
кўрсатилган ҳужжатлар ҳажмида йиғма чора-тадбирлар 
комплекси бажарилиши тўғрисида ахборот такдим этади.

17. Ҳэр бир хўжалик бирлашмаси бўйича йиғма ахбо- 
рот ҳар чоракда мақсадли кўрсаткичлар бажарилмаслиги 
хавфи мавжуд бўлган корхоналар бўйича аниқ таклифлар 
билан Вазирлар Маҳкамасига юборилади.

18. Вазирлар Маҳкамаси кўрсатиб ўтилган ахборот 
асосида вазирликлар, идоралар, хўжалик бирлашмалари 
ва мустақил корхоналарнинг раҳбарлари билан биргалик- 
да:

харажатларни (маҳсулот таннархини) пасайтириш чора- 
тадбирлари бажарилмаслиги сабабларини таҳлил қилади;

зарурият бўлганда, харажатларни (маҳсулот таннархи- 
ни) пасайтиришнинг назарда тутилган параметрлари ба- 
жарилиши учун қўшимча чора-тадбирлар кўриш, шу жум- 
ладан корхонанинг ишлаб чиқэриш харажатларини ва 
маҳсулот таннархини пасайтиришда кўмаклашиш, корхо- 
нанинг менежментини бошқэриш бўйича Ҳукумат қарор- 
лари қабул қилиш борасида корхоналарнинг раҳбарлари- 
га ёрдам беради.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲҚАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ
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(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2009 йил, 7‘ Сон, 69~модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Ўзбекистон 
Республикасининг 2009 йилги асосий макроиқтисодий 
кўрсаткичлари ва Давлат бюджети параметрлари тўғриси- 
да» 2009 йил 29 декабрдаги ПҚ-1024-сон қарорига муво- 
фиқ Вазирлар Маҳқамаси қарор кнлади:

1. Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг иловага му- 
вофиқ айрим кэрорларига ўзгартириш ва қўшимчалар ки- 
ритилсин.

2. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўрин- 
босари Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

ЎзбеюФСтон Республикасининг Бош вазири
Ш.МИРЗИЁЕВ,

Тошкент ш.,
2009 йил 9 февраль,
36-сон.



Вазирлар Маҳқамасининг 
2009 йил 9 февралдаги 36-сон қ/арорига

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ХУКУМАТИНИИГ АЙРИМ ҚАРОРЛАРИГА КИРИТИЛАЁТГАН

ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР

1. Вазирлар Маҳкамасининг 1994 йил 24 июндаги 319- 
сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚТ, 1994 й., 6-сон, 
33-модда) билан тасдиқланган Болаликдан ногиронларга 
нафақалар тайинлаш ва тўлаш тартиби тўғрисидаги ни- 
зомнинг 16-бандидаги «Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлиги ҳузуридаги Бюджетдан ташқари пенсия жамғ- 
армаси» сўзлари «республика бюджети» сўзлари билан 
алмаштирилсин.

2. Вазирлар Маҳкамасининг 2000 йил 29 июндаги 245- 
сон қарори (Ўзбекистон Республикаси КГ, 2000 й., 6-сон, 
33-модда) билан тасдиқланган Хўжалик юритувчи субъек- 
тлар томонидан хорижий валютадаги тушумни мажбурий 
сотиш тартиби 3-бандининг «е» кичик бандига «газ экс- 
порти ва транзитини амалга оширадиган корхоналардан

ташқари» сўзлари қўшилсин.
3. Вазирлар Маҳкамасининг «Валюта бозорини янада 

эркинлаштириш чора-тадбирлари тўғрисида» 2001 йил 22 
июндаги 263-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 
2001 й.. 6-сон, 30-модда) 5-бандининг иккинчи хатбоши- 
га «газ экспорти ва транзитини амалга оширадиган кор- 
хоналардан ташқари» сўзлари қўшилсин.

4. Вазирлар Маҳкамасининг 2004 йил 21 октябрдаги 
490-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚТ, 2004 й.,
10-сон, 98-модда) билан тасдиқланган Ўзбекистон Рес- 
публикаси Молия вазирлиги ҳузуридаги Пенсия жам- 
ғармаси тўғрисидаги низом 33-банди «а» кичик банди- 
нинг учинчи хатбошидаги «болаликдан ногиронларга» 
сўзлари чиқариб ташлансин.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ,
ИҚГИСОДИЁГ ВАЗИРЛИГИ, ДАВЛАТ СО ЛИҚ ҚЎМИТАСИНИНГ

ҚАРОРИ
ХЎЖАЛИК ЮРИТУВЧИ СУБЪЕКТЛАР-ЭКСПОРТЁРЛАР ТОМОНИДАН 

АМОРТИЗАЦИЯНИ ЎРНАТИЛГАН МЕЪЁРДАН КАМРОҚ ҲИСОБЛАШ ТАРТИБИ 
ТЎҒРИСИДАГИ ВАҚТИНЧАЛИК НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ҚАҚИДА*

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2 0 0 9  йил 
5  февралда рўйхатдан ўтказилди, рўйхат рақами 1897.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2009 йил, 6-сон, 64-м одда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2008 йил 
28 ноябрдаги ПФ-4058-сонли «Иқтисодиётнинг реал сектори 
корхоналарини кўллаб-қувватлаш, уларнинг барқарор ишла- 
шини таъминлаш ва зкспорт салоҳиятини ошириш бўйича 
чора-тадбирлар Дастури тўфисида»ги Фармонига асосан 
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги, Иқтисодиёт ва-

*2009 йил 15 февралдан кучга киради.

зирлиги ва Давлат солиқ кўмитаси кэрор килади;
1. Хўжалик юритувчи субъектлар-экспортёрлар томони- 

дан амортизацияни ўрнатилган меъёрдан камроқ ҳисоб- 
лаш тартиби тўғрисидаги Вақтинчалик низом иловага 
асосан тасдиқлансин.

2. Ушбу қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия вазир- 
лигида давлат рўйхатига олинган кундан бошлаб ўн кун- 
дан кейин кучга киради.

Молия вазири 
Р.АЗИМОВ.

10-сон

Иқгисодиёт вазири 
Б.ХОДЖАЕВ.

63-сон

Давлат солиқ 
қўмитаси раиси 

Б. ПАРПИЕВ.
2009-2-сон

Тошкент ш., 2009 йил 28  январь

Молия вазирлиги, Иқгисодиёт вазирлиги ва Давлат солиқ қўмитасининг
2009 йил 2 8  январдаги 10, 63, 2009-2-сонли қарори билан

ТАСДИҚЛАНГАН

ХУЖАЛИК ЮРИТУВЧИ СУБЪЕКТЛАР-ЭКСПОРТЁРЛАР ТОМОИИДАН АМОРТИЗАЦИЯНИ
ЎРНАТИЛГАН МЕЪЁРДАН КАМРОҚ ХИСОБЛАШ ТАРТИБИ ТУҒРИСИДА

ВАҚТИНЧАЛИК НИЗОМ

Ушбу Вақтинчалик низом Ўзбекистон Республикаси 
Президентининг 2008 йил 28 ноябрдаги ПФ-4058-сонли 
«Иқтисодиётнинг реал сектори корхоналарини қўллаб- 
қувватлаш, уларнинг барқарор ишлашини таъминлаш ва 
зкспорт салоҳиятини ошириш бўйича чора-тадбирлар Да- 
стури тўғрисида»ги Фармонига (Ўзбекистон Республикаси 
қонун ҳужжатлари тўплами, 2008 й., 49-сон, 477-модда) 
мувофиқ, ўз маҳсулоти (иш. хизмати) экспортини амалга 
оширадиган Ўзбекистон Республикаси хўжалик юритувчи 
субъектлари томонидан 2009-2010 йиллар даври мобай- 
нида асосий воситалар ва номоддий активлар бўйича 
амортизацияни ўрнатилган меъёрдан камроқ ҳисоблаш 
тартибини белгилаб беради.

§ 1. УМУМИЙ ҚОИДАЛАР
1. Мазкур Вақтинчалик низом ўз маҳсулоти (иш, хизма- 

ти) экспортини қонунчиликда ўрнатилган тартибда амалга 
оширадиган Ўзбекистон Республикаси хўжалик юритувчи 
субъектлари (кейинги ўринларда — корхона-экспортёр)га 
тегишли.

2. Мазкур Вақгинчалик низом 2010 йилнинг 31 декаб- 
ригача бўлган даврда амал қилади.

3. Мазкур Вақтинчалик низомда қўлланиладиган асо- 
сий тушунчалар:

а) амортизация — асосий воситалар эскиришининг 
қийматдаги ифодаси, ҳамда асосий воситалар ва номод- 
дий активларнинг амортизацияланадиган қийматини
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уларнинг фомдали хизмат муддати мобайнида асосий во- 
ситалар ва номоддий активларнинг белгиланган мақсади- 
дан келиб чиққэн ҳолда маҳсулот (ишлар, хизматлар) 
таннархига ёки давр харажатларига олиб бориш ва сис- 
тематик тақсимлаш;

б) ўрнатилган амортизация меъёри — Ўзбекистон Рес- 
публикаси Солиқ кодексининг 144-моддасида кўрсатил- 
ган асосий воситалар ва номоддий активлар бўйича 
амортизация меъёри;

в) корхона маҳсулоти қиймати ~  корхонанинг барча ха- 
ражатларини (ишлаб чиқариш таннархи, давр харажатла- 
ри, молиявий фаолият бўйича харажатларини) ҳисобга 
олган ҳолда ҳисобланган ишлаб чиқарилаётган маҳсулот 
бирлигининг ҳисоб-китоб қиймати.

г) пасайтирувчи коэффициент — асосий воситалар ва 
номоддий активлар бўйича ўрнатилган меъёрлардан кам- 
роқ амортизация суммасини аниқлаш учун қўлланилади- 
ган ҳисоб-китоб кўрсаткичи бўлиб, унинг қиймати 1,00 
ёки 100% дан кўп бўлмаслиги лозим.

§ 2. АМОРТИЗАЦИЯНИ ЎРНАТИЛГАН МЕЪЁРДАН
КАМРОҚ ХИСОБЛАШ ТАРТИБИ

4. Асосий воситалар ва номоддий активлар бўйича 
амортизацияни ўрнатилган меъёрларга мувофиқ ҳисоб- 
лайдиган корхона-экспортёрлар 2009 йилнинг 1 январи- 
дан 2010 йилнинг 31 декабригача бўлган давр мобайни- 
да, ишлаб чиқарилаётган ўз маҳсулотининг жаҳон бозори 
нархлари корхона маҳсулоти қийматидан паст бўлган ҳол- 
ларда, амортизацияни ўрнатилган меъёрлардан камроқ 
(кейинги ўринларда — пасайтирилган меъёрда) ҳисобла- 
ши мумкин.

5. Агар ҳисоб сиёсатида кўзда тутилган усул бўйича 
ҳисобланган амортизация суммаси ўрнатилган меъёрлар 
бўйича ҳисобланган амортизация суммасидан юқори 
бўлган ҳолда, корхона-экспортёрлар амортизацияни па- 
сайтирилган меъёрлар бўйича ҳисоблаши мумкин. Агарда 
корхонанинг ҳисоб сиёсатида кўзда тутилган усул бўйича 
асосий воситалар ва номоддий активларга ҳисобланган 
амортизация суммаси ўрнатилган меъёрлар бўйича 
ҳисобланган амортизация суммасидан паст бўлган ҳолда, 
корхона-экспортёр фақатгина ҳисоб сиёсатида кўзда ту- 
тилган амортизация ҳисоблашнинг усулларини қўллайди.

6. Пасайтирилган меъёр пасайтирувчи коэффициентни 
асосий воситаларнинг аниқ тури бўйича ўрнатилган амор- 
тизация меъёрига кўпайтириш орқали аниқланади.

7. Пасайтирувчи коэффициент экспорт қилинадиган 
маҳсулотнинг жаҳон бозори нархини («чегараловчи баҳо»
— қонунчиликка мувофиқ корхоналар учун) корхона маҳ- 
сулоти қийматига нисбати сифатида аниқланади.

8. Пасайтирувчи коэффициент корхона-экспортёр то- 
монидан мустақил равишда ҳар ҳисобот даври (чорак, 
ой)да ҳисобланади. Жорий давр учун пасайтирувчи коэф- 
фициентни ҳисоблаш учун мос равишдаги ўтган даврнинг 
ҳақиқий кўрсаткичларидан фойдаланилади. Бунда. агар 
бир неча турдаги маҳсулот экспорт қилинганда, корхона- 
экспортёр ҳар бир маҳсулот тури бўйича ҳисобланган 
пасайтирувчи коэффициентнинг хоҳлаганини қўллаш 
ҳуқуқига эга.

9. Пасайтирилган меъёрлар бўйича амортизацияни 
ҳисоблашда экспорт қилинаётган маҳсулот бирлигининг 
жаҳон бозори нархини ҳужжатлар асосида тасдиқлаш 
учун корхона-экспортёр ихтиёрига кўра қуйидагилардан 
бири қўлланилиши мумкин:

а) бошқа чет эл корхоналари ёки миллий корхона-экс- 
портёрлардан ёзма шаклда олинган худди шундай маҳсу- 
лотнинг нархлари тўғрисидаги маълумотлар;

б) оммавий ахборот воситалари (жумладан Интернет 
сайтларининг қоғоз нусхаси) ва махсус адабиётлар ва шу 
кабиларда чоп этилган экспорт қилинаётган маҳсулотнинг 
жаҳон бозори нархлари тўғрисидаги маълумотлар;

в) товар-хом ашё биржалари, турли агентликлар, мас- 
лахэт (консалтинг) ташкилотлари, мг̂ хсус ваколатли 
органлар ва жаҳон бозори нархлари тўғрисидаги маълу-

мотларни йиғиш ва чоп этиш билан шуғулланадиган бо- 
шқа юридик шахслардан ёзма шаклда олинган хулосалар 
ва маълумотлар, ҳамда экспорт қилинаётган маҳсулот- 
нинг жаҳон бозори нархлари даражасини тасдиқловчи 
бошқа ҳужжатлар.

10. Корхона-экспортёрлар номоддий активлар бўйича 
амортизациянинг пасайтирилган меъёрларини қуйидагича 
аниқлайди; номоддий активнинг аниқ бир тури бўйича 
ҳисоб сиёсатида кўзда тутилган тартибда ҳисобланган 
амортизация меъёрини мазкур Вақтинчалик низомнинг 7- 
бандида кўзда тутилган тартибда ҳисобланган пасайти- 
рувчи коэффициентга кўпайтирилади.

11. Асосий воситалар (номоддий активлар) объектлари 
бўйича амортизация ажратмаларини ҳисоблаш, мазкур 
объект асосий воситалар (номоддий активлар) таркибига 
қабул қилинган ойдан кейинги ойнинг биринчи санасидан 
бошланади ва мазкур объектнинг амортизацияланадиган 
қиймати тўлиқ қоплангунга қадар ёки ушбу объект балан- 
сдан ҳисобдан чиқарилгунча амалга оширилади.

12. Асосий воситалар (номоддий активлар) объектлари 
бўйича амортизация ажратмаларини ҳисоблаш, мазкур 
объектларнинг амортизацияланадиган қиймати тўлиқ қоп- 
ланган ойдан ёки ушбу объектлар балансдан ҳисобдан 
чиқарилган ойдан кейинги ойнинг биринчи санасидан 
тўхтатилади.

13. Асосий воситалар (номоддий активлар) объектлари 
бўйича пасайтирилган меъёрларда амортизация ажратмала- 
ри х>1Собот даври мобайнида хэр ойда ҳисоблаб борилади.

14. Ишлаб чиқариши мавсумий тусга эга бўлган кор- 
хоналарда фойдаланиладиган асосий воситалар (но- 
моддий активлар) бўйича пасайтирилган меъёрдаги 
амортизация ажратмаларининг йиллик суммаси, ҳисо- 
бот йилида улардан фойдаланиш даврига тенг маром- 
да ҳисобланади.

§ 3. АМОРТИЗАЦИЯ АЖРАТМАЛАРИНИ 
ҲИСОБЛАШНИ ТЎХТАТИБ ТУРИШ ТАРТИБИ

15. Корхона-экспортёрлар томонидан ишлаб чиқарила- 
ётган маҳсулотларнинг жаҳон бозоридаги нархлари («че- 
гараловчи баҳо» — қонунчиликка мувофиқ корхоналар 
учун) уларнинг таннархидан пасайиб кетган ҳолларда, 
корхона-экспортёрлар асосий воситалар ва номоддий ак- 
тивлар бўйича амортизация ҳисоблашни Ўзбекистон Рес- 
публикаси Молия вазирлиги билан келишган ҳолда 6 ой- 
гача бўлган муддатга тўхтатиб туришлари мумкин. Кален- 
дарь йили давомида амортизация ҳисоблашни олти ой 
муддатгача тўхтатиб туришга рухсат этилади.

16. Асосий воситалар ва номоддий активлар бўйича* 
амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туриш амортизация 
ҳисоблашнинг қўлланилаётган усули ва меъёридан қатъи 
назар, амалга оширилиши мумкин.

17. Асосий воситалар ва номоддий активлар бўйича 
амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришни келишиш 
учун корхона-экспортёрлар амортизацияни тўхтатиб ту- 
ришни бошлашдан бир ой олдин Ўзбекистон Республика- 
си Молия вазирлигига қуйидаги ҳужжатларни корхона 
раҳбари ва бош бухгалтери имзоси билан тасдиқланган 
ва муҳрланган ҳолда тақдим этишлари лозим:

а) йўлланма хат;
б) амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туриш даври учун 

асосий воситалар ва номоддий активлар бўйича аморти- 
зация ажратмалари суммаларининг ҳисоб-китоби;

в) йиллик амортизация умумий суммасининг сотиш 
нархига киритилган ҳолда ва келишилаётган муддат учун 
амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришни ҳисобга ол- 
ган ҳолда экспорт қилинадиган маҳсулотнинг кутилаётган 
(прогнозлаштирилган) ишлаб чиқариш таннархи ва сотиш 
нархлари;

г) ҳужжатлар тақцим қилинган санадаги экспорт қили- 
надиган маҳсулот (иш. хизмат) бирлиги бўйича жаҳон бо- 
зоридаги нархи ва таннархи тўғрисидаги маълумотлар, 
жаҳон бозори нархларини тасдиқловчи ҳужжатлар илова 
қилинган ҳолда.
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18. Амортизация ҳисоблашни тухтатиб туришни кели- 

шаётган корхона-экспортёрлар зарур ҳолларда амортиза- 
цияни 6 ойгача тўэтатиб туришга доир кўшимча маълумот 
ва ахборотларни Ўзбекистон Республикаси Молия вазир- 
лигига такдим этишлари мумкин.

19. Амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туриш учун тақ- 
дим этилган ҳужжатлар Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлигининг тегишли тармоқ (соҳа) бошқармалари то- 
монидан кўриб чиқилади ва зарурий ҳужжатлар тўлиқ 
ҳажмда олинган кундан бошлаб бир ҳдфта муддатдан ке- 
чикмаган ҳолда вазирлик раҳбариятига амортизация 
ҳисоблашни олти ой муддатгача тўхтатиб туришга рози- 
лик бериш тўғрисида ёки тўхтатиб туриш мақсадга муво- 
фиқ эмаслиги тўғрисида ёзма такдимнома киритади. 
Амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришга розилик бе- 
риш тўғрисидаги ёки тўхтатиб туриш мақсадга мувофиқ 
эмаслиги тўғрисидаги билдириш хати тегишли Молия 
вазири ўринбосари имзоси билан корхона-экспортёрга 
қонунчиликда белгиланган тартибда юборилади. Бунда 
амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришга розилик олти 
ойдан кам бўлган муддатга ҳам берилиши мумкин.

20. Амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришга рози- 
лик бериш тўғрисидаги билдириш хатида амортизация 
ҳисоблашни тўхтатиб туришнинг аниқ муддати кўрсатили- 
ши лозим. Амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришга 
розилик рад этилган ҳолларда, Ўзбекистон Республикаси 
Молия вазирлиги бу ҳақда корхона-экспортёрни рад этиш

учун асосларни кўрсатган ҳолда хабардор қилади. Амор- 
тизация ҳисоблашни тўхтатиб туришга розилик рад этил- 
ган корхона-экспортёр, Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлигининг кўрсатган камчиликларини бартараф эт- 
гандан сўнг, қэйта мурожаат қилиш ҳуқуқига эга.

§ 4. ЯКУНИЙ КРИДАЛАР
21. Мазкур Вақгинчалик низом билан белгиланган 

тартибда амортизацияни ўрнатилган меъёрдан камроқ 
ҳисоблаш даври ёки амортизация ҳисоблашни тўхтатиб 
туриш даври тугаганидан сўнг, келгусида амортизацияни 
ҳисоблаш асосий воситалар ва номоддий активлар бош- 
ланғич (қайта тиклаш) қиймати тўлиқ қоплангунча ўрна- 
тилган амортизация меъёрларига мувофиқ амалга оши- 
рилади.

22. Тақдим этилаётган ҳисоб-китоблар, бошланғич ҳуж- 
жатлар ва бошқэ материаллар. хэмда улар нусхаларининг 
ҳаққонийлиги ва асосланганлиги учун шахсий жавобгар- 
лик корхона-экспортёрлар раҳбарлари ва бош бухгалтер- 
лари зиммасига юклатилади.

23. Мазкур Вақтинчалик низомда баён этилган тартиб- 
да амортизация ҳисоблашни тўхтатиб туришга розилик 
бериш ёки тўхгатиб туриш мақсадга мувофиқ эмаслиги 
тўғрисидаги таклифни ўз вақтида киритиш бўйича шахсий 
жавобгарлик Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги- 
нинг тегишли тармоқ (соҳэ) бошқармалари раҳбарлари 
зиммасига юклатилади.

Ў З Б Е К И С Т О Н  Р Е С П У Б Л И К А С И  М О Л И Я  В А З И Р Л И Г И ,
И К Г И С О Д И Ё Т  В А З И Р Л И Г И ,  Д А В Л А Т  С О Л И Қ  Қ Ў М И Т А С И Н И Н Г

Қ А Р О Р И

ДИВИДЕНД ТАРЗИДАГИ ДАРОМАДЛАРНИ СОЛИҚ СОЛИШДАН ОЗОД ЭТИШ 
ТУҒРИСИДАГИ НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ҚАҚИДА*
Ўзбекмстон Рвспублмкаси Адлия вазирлиги томомидан 2009 йил 

10 февралда рўйхатдан ўтказилдм, рўйхат рақ/ами 1901
(«Ўзбекисгон Р е с п у б л и к а с и  қонун ҳ у ж ж а т л а р и  тўплами», 2 0 0 9  йил, 7-сон, 72‘М о д д а )

Ўзбекистон Республикаси «Давлат солиқ хизмати тўғри- 
сида»ги Қонунининг 7-моддасига ва Ўзбекистон Респ^^ли- 
каси Президентининг 2008 йил 29 декабрдаги «Ўзбекистон 
Республикасининг 2009 йилги асосий макроиқжсодий 
кўрсаткичлари ва Давлат бюджети параметрлари тўғриси- 
да»ги ПҚ-1024-СОН қарорига мувофиқ карор киламиз;

1. Илова қилинаётган Дивиденд тарзидаги даромад- 
ларни солиқ солишдан озод этиш тўғрисидаги низом тас- 
диқлансин.

2. Мазкур қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатига олинган кундан бошлаб ўн 
кун ўтгач кучга киради.

Молия вазири 
Р,АЗИМОВ.

11-сон

Иқтмсодмёт вазири 
Б.ХЎЖАЕВ.

6 4 ‘С о н

Т о ш к е н т  ш., 2 0 0 9  й и л  2 8  январь.

Давлат солиқ 
қўмитаси раиси 

Б.ПАРПИЕВ.
2 0 0 9 ’6-сон

*2009 йил 20 февралдан кучга киради.

М о л и я  вазирлиги, И к х и с о д и ё т  вазирлиги, Д а в л а т  с о л и қ  кўмитасининг
2 0 0 9  й и л  2 8  я нвардаги 11, 64, 2009-6~сон кдрори б и л а н

Т А С Д И Қ Л А Н Г А Н
ДИВИДЕНД ТАРЗИДАГИ ДАРОЯМДПАРНИ СОШт СОЛИШДАН

ОЗОД ЭТИШ ТЎҒРИСИДА
иизом

Ушбу Низом Ўзбекистон Республикаси Президенти- денд тарзида олинадиган даромадпарга солиқ имтиёз-
ларини куллаш тартибини белгилайди.нинг 2008 йил 29 декабрдаги «Ўзбекистон Республика- 

сининг 2009 йилги асосий макроиқтисодий кўрсаткичла- 
ри ва Давлат бюджети параметрлари тўғрисида»ги 
ПҚ-1024-сон қарорига (Ўзбекистон Республикаси қонун 
ҳужжатлари туплами, 2008 й., 52-сон, 515-модда) муво- 
фиқ, юридик ва жисмоний шахслар томонидан диви-

I. УМУМИЙ ҚОИДАЛАР
1. Ушбу Низомда қуйидаги асосий тушунчалар қулла- 

нилади:
дивиденд — акциялар бўйича тўланиши лозим
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бўлган даромад; юридик шахс томонидан унинг муас- 
сислари ўртасида (иштирокчилари. аъзолари ўртасида 
уларнинг улушлари. пайлари, ҳиссалари бўйича) тақ- 
сиклланадиган соф фойданинг ва (ёки) ўтган йиллардаги 
тақсимланмаган фойданинг бир қисми; юридик шахс 
тугатилганда мол-мулкни тақсимлашдан олинган, шу- 
нингдек муассис (иштирокчи, аъзо) томонидан юридик 
шахсда иштирок этиш улушини (пайини, ҳиссасини) 
олгандаги даромадлар, бундан муассис (иштирокчи, 
аъзо) устав фондига (устав капиталига) ҳисса сифатида 
киритган мол-мулкнинг қиймати чегирилади;

инвестициялар — юридик шахслар томонидан мо- 
дернизациялашга, техник ва технологик жи;^тдан қайта 
жиҳозлашга, реконструкция қилиш ва 1̂ илиш га йўнал- 
тириладиган, шунингдек бошқа юридик шахсларнинг ус- 
тав капиталига (фондига) кўйилма сифатида йўналтири- 
ладиган маблағлар;

капиталлашув — юридик шахслар томонидан ўз ус- 
тав фондини (устав капиталини) оширишга маблагларни 
йўналтириш;

кредит — кредит ташкилотлари томонидан юридик 
шахсларга муддатлилик ва қайтариш шартлари асосида 
кредит ташкилотига асосий кэрз суммаси ва ссудадан 
фойдаланганлик учун фоизлар тўлаш шарти билан бе- 
риладиган пул шаклидаги ссуда.

2. 2009 йил 1 январдан 2014 йилнинг 1 январигача:
жисмоний шахслар — микрофирма ва кичик корхона-

ларнинг муассислари томонидан олинадиган дивиденд 
тарзидаги даромадлари;

юридик шахслар томонидан олинадиган дивиденд 
тарзидаги даромадларнинг капиталлашувга, инвестици- 
яларга, аввал олинган кредитлар учун ҳисоб-китоб 
қилишга йўналтирилган қисми солиқ солишдан озод 
этилади.

Мазкур қоида Ўзбекистон Республикаси Солиқ кодек- 
сига мувофиқ доимий хусусиятга эга бўлган юридик 
шахсдан олиниб, унинг устав фондига (устав капитали- 
га) йўналтириладиган солиқ солинмайдиган дивиденд- 
ларга татбиқ этилмайди.

3. Ушбу Низомнинг 2-бандида кўрсатилган имтиёз 
2009 йилнинг 1 январидан кейин ва 2014 йилнинг 1 ян- 
варига қадар тўланадиган барча дивидендлар учун, улар 
қайси давр учун ҳисобланганлигидан кэтъи назар, тат- 
биқ этилади.

II. ЖИСМОНИЙ ШАХСЛАРГА ТЎЛАНАДИГАН
ДИВИДЕНДЛАР БЎЙИЧА ИМТИЁЗНИ 1^ЛЛАШ

ТАРТИБИ
4. Жисмоний шахслар — муассисларга дивиденд тар- 

зидаги даромад тўлайдиган микрофирма ва кичик кор- 
хоналар тўлов манбаида солиқ ушлаб қо/Ашайдилар.

5. Имтиёз микрофирма ва кичик корхоналар томони- 
дан мустақил тарзда, жисмоний шахснинг имтиёзни 
Кўллаш тўғрисидаги аризаси тақдим этилмаган ҳолда 
қўлланилади.

III. ЮРИДИК ШАХСЛАРГА ТЎЛАНАДИГАН 
ДИВИДЕНДЛАР БЎЙИЧА ИМТИЁЗ КўППАШ

ТАРТИБИ
6. Дивиденд тарзида даромад тўловчи юридик шахс- 

лар (бундан буён матнда тўлов манбаи деб юритилади) 
дивидендлар тарзида даромад олувчи юридик шахслар 
томонидан ушбу Низомда келтирилган мақсадларга 
мазкур маблағларни йўналтирган тақдирда фойда соли- 
ғини тўлов манбаида ушлаб қолмайдилар.

7. Дивидендлар тарзидаги даромадларни тўлов ман- 
баида солиқ солишдан озод этиш учун юридик шахс 
тўлов манбаига мазкур Низомнинг 1-иловасида келти-

рилган шаклда ариза тақдим этади. Маэкур ариза ҳэр 
бир дивиденд тўланишида тақдим этилади. Ариза тўлов 
манбаи томонидан дивиденд тарзидаш даромад тўлан- 
гунига 1̂ дар юридик шахс томонидан берилади. Ариза- 
ни тақдим этиш тўлов манбаида солм^ ушлаб қрлмаслик 
учун асос бўлади.

8. Тулов манбаида солиқ солинмагзн дивидендлар 
тарзидаги даромадлар олувчи юридик шахслар банқда 
очилган махсус ҳисобварақда (22626 «Корхона ва таш* 
килотларнинг мақсадли маблағт1ари> алоҳида ^^юобва- 
рақи) ушбу маблағларни юмлайдилар. Дивидендлар 
тарзидаги даромадлар тушуми юридик шахснинг бух- 
галтерия ҳисобида қуйидагича акс эттирилади:

1) )ф«собланган дивидендлар:
4в40 «Олинадиган дивидендлар> ҳисобварағининг де- 

бети;
9520 «Дивидендлар кўринишидаги даромадлар> счё- 

тининг кредити;
2) дивидендларни махсус ҳисобвараққа келиб туши- 

ши:
5530 «Бошкэ махсус ҳисобварақпар» ҳисобварағининг 

дебети;
4840 «Олинадиган дивидендлар» ҳисобварағининг 

кредити.
9. Дивидендлар тарзида даромадлар олган юридик 

шахслар махсус ҳисобварақдаги маблағлардан фақат 
ушбу Низомда назарда тутилган мақрадлар учун фойда- 
ланадилар. Юридик шахслар маблағларни ўз устав фон- 
дини (устав капиталини) капиталлаштиришга йўналтир- 
ганда, жамланган сумма махсус ҳисобварақдан ҳисоб- 
китоб варағига капиталлашув суммаси миқдорида ўтка- 
зилади.

10. Юридик шахслар Юридик шахслардан олинади- 
ган фойда солиғи ҳнсоб-китобини топшириш учун на- 
зарда тутилган муддатларда рўйхатдан ўтказижан жой- 
даги давлат солиқ хизмати органларига ушбу Ниэом 2- 
иловасида келтирилган шакдда дивиденд тарзида 
олинган ва тўлов манбаида солиқ солинмаган маблағ- 
лардан фойдаланиш тўғрисида ҳисоб-китоб тақдим 
этадилар.

11. Т^лов манбаида фойда солиғи ушлаб қалинмаган 
дивиденд тарзида даромад олган юрид»«с шахс маблағ- 
ларни мақсадли равишда фойдаланмаган ёки 2014 йил- 
нинг 1 январь ҳолатига махсус ҳисобварақда фойдалан- 
маган маблағлар қолдиғига эга бўлган тақдирда. маэкур 
маблағларга дивиденд тарзидаги даромад сифатида тан 
олиниб фойда солиғи солинади, яъни мазкур маблағлар 
бўйича фойда солиғини тўлаш мажбурияти, мажбурият- 
лар вужудга келган пайтда белгиланган ставка бўйича 
дивиденд олган юридик шахсда вужудга келади.

Бунда, пул маблағларини мақсадга мувофиқ фойдала- 
нилмаган ёки 2014 йил 1 январь ҳолатига махсус ҳнсоб- 
варақда маблағлар қолдиғи мавжуд бўлган чоракдан 
кейинги ойнинг 25-куни, юридик шахс давлат солиқ хиз- 
мати органларига ушбу Низомнинг 3-иловасида келти- 
рилган шаклда тўлов манбаида фойда солиғи солинма- 
ган дивидендпар бўйича фойда солиғи зо>кх>б-китобиж« 
такдим этади.

IV. ЯКУНИЙ ҚОИДА
12. Ушбу Низомда кўрсатилган имтмёзларнтг тўғри 

кўлланиши устидан назорат давлат солиқ хизмати 
органлари томонидан Ўзбекистон Республикаси Солиқ 
кодекси, Ўзбекистон Реслубликасининг «Давлат солиқ 
хизмати тўғрисида»ги Крнуни ва Ўзбекистон Респубяи- 
касининг бошқа қонун ҳужжатларига мувофиқ амаша 
оширилади.
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Дивидендлар тарзидаги даромадларни солиқ солишдан
озод этиш тўғрисидаги низомга

иИЛОВА

га такдим этилмоқда

Тўяоа маибамда дивмдендлар тарзидаги даромадлар бўйича тўлов манбаида
солиқ солишдан озод этиш туғрисида

АРИЗА

Юридик шахс
тўмм ш ш иш' гўтт мош»)

т л т р  (тцтт*, т т т ^ .  к^т>ттш’ моми м (яонвлонтшг)

1. Давлат рўйхатидан ўтказилганлик тўгрисида гувоҳнома

2.СТИР

3. Тслефон: код рақам

Сиздан Дйвидвндлар тарзидаги даромадларни солиқ солишдан озод қилиш тўғрисидаги низомга мувофиқ диви-
денд тарзидаги даромадлардан тўлов манбаида__________ давр учун ҳисобланган_______ 1_______сўм микдорида
фойда солиғини ушлаб қолмаслигингизни сўрайди.

>дм<улрЦ| П<У кўрсшттлгшт мвъмумоёнларшшг
ШШФ9ЯМШМ/ВШ Ш  в/ўЯШҚ^ШЯШШ Диштдеид тлўлошчи юршдик ш ахсиинг ходими ти>монидан тўлдирилади

Рчб«р;

Ф
СТИР 1 1 1 1 1 1 1  1
Ф .И.Ш .
Июо

Бош хясобчн
СГЙР 1 1 1 1 1 1 1
Ф-И.Ш .
Июо Тақдим этилган сана | | 1

(ю/оо/йй)
с —  [ ! ( I I  I I  1 Ф ш и ..

1 (п^ооШ1) Имэо

М.Ў.

Иаодс: Мазлур ариза мски нусхада тақдим этилади. Дивиденд тарэеда даромад тўловчи юридик шахс аризани 
олгаштги белги кўяди ва бир нусхасини ариза берувчига қ^йтариб беради.

Дивидендпар тарзидаги даромадларни солиқ солишдан
озод этиш тўғрисидаги низомга

2-ИЛОВА

СТИР варақ 0 1

/Ҳужвжттурв 
Ҳў^жпт турв: 1 -  ҳясоб-вятоб, 2 -  жюпрювчя

чорах
орқали аниқлашнннг рақамн)

Солнқ даври

Юрвдп дахсиннг ____________
т ў а я қ к м и  ______________

\
Ҳвообнишбдд пқшш этнш мудшггн (кун/о&Ъл)

га тақднм этиладн
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Дивиденд тарзида олинган ва тўлов манбаида 
солиқ солинмаган маблағлардан фойдаланишнинг

ХИСОБ-КИТОБИ

Тўлош манбаи — юридик шахснинг номи Саяёр ко&и Суммт
(сўм)

Слтт
(куп/от/ттл)

001
002
003

»

004
Жами тўлов манбаида солнқ солннмаган дивиленд тарзида 
олинган даромадлар
(001-сатр + (Ю2-сатр + 003-сатр +...)

010 X

Белгиланган мақсадлар учун йўналтирилган маблағлар; 020 X X

инвестицияларга 021
капиталлашувга 022
крелитларни қоплашга 023
Жамн фойдаланилган маблағлар
(021-сатр + 022-сатр + 023-сатр) 030 X

Фойлапанилмаган қолдиқ 
(010-сатр -  030-сатр) 040

. ... . . . .

Ушбу ҳисобчснтобда кўрсатидган маълумотллрнинг 
_______ ишончлилиги ша тўлиқлигини тасдиқлашман
Раҳбар:
СТИР 
Ф. И. Ш.
Имэо

I

Бош бухгалтер 
СТИР
Ф. и. ш.
Имзо

Сана

Даллат солиқхизматш оргяиштимг ходимт ттмоФшФан и ў̂чётрт.шФт

Ушбу хабарнома

қогозда
(ксраклисига «у» бслгясв қўйилснн)

элегтрон ада

шахсан почта
орқали

элсктрон почта ор|;алн

вараую тақдим эталдн

Тақшш этилган сана
(шж/оо/̂ й)

(кк/оо/йй)
I Ф.И.Ш. 

Имэо

М.Ў.

Дивидендлар тарзидаги даромадларни солиқ солишдан озод этиш тўғрисидаги низомга
3-ИЛОВА

СТИР

Ҳужжаттури

Го 1

/ Ҳисобот даври _______  чорак
Ҳужжат тури: 1 -  ҳисоб-кигоб, 2 -  аниҳловчи ҳисоб-китоб (каср орқали аниқлашнннг рақами)

Солиқдаврн [

Юридик шахснинг 
тўлиқноми

Ҳисоб-китобни тақдим зтиш муддати (кун/ой/йил)

дшваат гпш т .п т ш ш
гатақднм эткладн

ТЎЛОВ МАНБАИДА ФОЙДА СОЛИҒИ СОЛИНМАГАН ДИВИДЕНДЛАР БЎЙИЧА ФОЙДА СОЛИҒИ
ХЦСОБ-КИТОБИ

1

Кўрсаткичлар Сттррақтми Сутма
(сўм)

Солиқ солннадиган дивидендлар суммаси 010
Дивиденд тарзидаги даромадларга фойда солиғи ставкаси 020
Бюджетга тўланиши лозим бўлган фоЙда солиғи суммаси 
(010-сатр X О^Оч^аф) 030
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Утв^.хшглё §шт{̂ 6дв кўрсттшлгяммя^яумотяар^тнг 
шшотчляятгт ёа аггтцятття шше^шкшпяат Дл€лат салтқ хиш ат и органтнттг ходилш томонидан тўлдирилади

{̂ и̂ бар: 1 Ушбу хзбарвока
СГИР 1 1 ■ 1 1 (кераклнснга «V)» белгиси қўйнлснн) 1
Ф-й-Ш . когозда 1 электрон кў^жнишида
Июо

Бош бухгалгср
шахсан почта | | электрон почта орқали

орқалн
СТЙР ! ! I 1 1 варакла тақднм этнлдн
Ф.Й.Ш .
Июо Тақшш этнлган сана I I I I  1 1 1 1

(кк/оо/йй)
Сшж 1I :  1П. 1 _ 1 1 1 ФЛШ-

(кк/оо/Н) Июо ..................  ■ 1

93БЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ МУЛКИ ҚЎМИТАСИ ХУЗУРИДАГИ ҚИММАТЛИ ҚОҒОЗЛАР БОЗОРИ
ФАОЛИЯТИНИ МУВОФИҚПАШТИРИШ ВА НАЗОРАТ ҚИПИШ МАРКАЗИ,

МАРКАЗИЙ БАИКИ БОШҚАРУВИНИНГ
ҚАРОРИ

«ЎЗБВиКТОН РЕСПУБЛИКАСИ 1СУДУДИДА ЧЕТ ЭЛ ВАЛЮТАСИДАГИ ҚИММАТЛИ 
ҚОҒОЗЛАР МУОМАЛАСИ, РЕЗИДЕНТЛАР ТОМОНИДАН ЧЕТ ЭЛ ВАЛЮТАСИДАГИ 

КИММАТЛИ ҚОҒОЗЛАРНИ СОТИБ ОЛИНИШИ, ШУНИНГДЕК РЕЗИДЕНТЛАР 
ЧИҚАРГАН ҚИММАТЛИ ҚОҒОЗЛАРНИНГ НОРЕЗИДЕНТЛАР ТОМОНИДАН СОТИБ 

олиниим ТАРТИБИ ТУҒРИСИДА НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ҚАҚИДАмГИ ҚАРОРГА
ЎЗГАРТИРИШЛАР КЖ>ИТИШ ТУҒРИСИДА*

Ўзбектстои Респубяшсасм Адлмт мзиряиги толюнмдан 2009 йнл 
2  фешртяда рўйхатдан ўтказтлдм, рўйхат рақами 1692-1.

(•Ўзбекисгон Республикаси к)мун хужжатлари гўплами», 2009 йил, 6~сон, вО^модда)

Ўзбеадютон Реслубликасининг «Қимматли қоғозлар бо- 
тўгрисида»ги Қонунига (Ўзбеюютон Республикаси 
ҳужжатлари тўплами. 2008 йил 29-30-сон, 278-мод- 

) мувофиқ, Ўзбекистон Реслубликаси Давлат мулки 
ҳуэуридаги Қимматли қрғозлар бозори фаолия- 

мувофиқлаштириш ва назорат қилиш маркази ва 
'збекистон Реслублтсаси Марказий банки Бош1даруви 

кммдмлар;
1. Ўзбекмстон Республикаси Давлат мулки қўмитаси

Кимматли қоғозлар бозори фаолиятини му- 
ва назорет қилиш маркази ва Ўзбекис- 

Реслубликаси Марказий банки Бошкдрувининг 2007
4 алреддаги 2007-04, 290-В-сонли «Ўзбекистон Рес-

Қ0шшлат/ш қогозлар боэори 
фаолттшш лгувофшотштирФшм та 

наэорат қштти та$исазт 
Вош дирегтори 

К. ТОЛИПОВ.
2009-03-сон

публикаси ҳудудида чет эл валютасидаги қимматли 
қоғозлар муомаласи, резидентлар томонидан чет эл 
валютасидаги қимматли қоғозларни сотиб олиниши, 
шунингдек резидентлар чиқарган қимматли қоғозлар- 
нинг норезидентлар томонидан сотиб олиниши тартиби 
тўғрисида низомни тасдиқлаш ҳақида»ги қарорига (2007 
йил 22 июнь, рўйхат рақдми 1692 — Ўзбекистон Респуб- 
ликаси қонун з^жжатлари тўплами. 2007 йил, 25-26-сон, 
274-модда) иловага мувофиқ ўзгартиришлар киритил- 
син.

2. Мазкур қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
ўн кун ўтгандан кейин кучга киритилсин.

Марказтй банк ратст 
Ф.МУЛЛАЖОНОВ, '

290-В-1-СО Н

Тошкенг ш„ 2 0 0 9  й и л  2 4  январь.

*2009 ття 12 феаралдан кучга ктрадт.

Давлат мулки ф^литаси ҳузурФ^даги Қимллатли $ооғозлар бозори фаолиятини мувофиклаштириш ва назорат 
килиш маркази ва Марказий баик Бошқарувининг 2009 йил 24 январдаги 2009-03, ^^О-В-^-сон карорига

ИЛОВА
« Ў э ю тс то и  РЕСПУБЛМСАСИ ҚУДУДИДА «ШТ ЭЛ ВАЛЮТАСИДАГИ 

ҚИММАТЛИ ҚОҒОЗЛАР ШУОМАЛАСИ. РОИДВГГЛАР ТОМОМ1ДАН ЧЕТ ЭЛ ВАЛЮТАСИДАГИ 
ТЯИ ҚОҒОЭЛАРНИ СОТИБ ОЛИИИШИ. Ш УттГД В К РЕЭИДЮТЛАР ««ҚАРГАН ҚИММАТЛИ 

КОҒОЗЛАРИИНГ ИОРСЗИДтГЛАР ТОМОНИДАН СОТИБ ОЛИНИШИ ТАРТИБИ ТУҒРИСИДА НИЭОММ1
ТАСДМСЛАШ М АКИДАИИ ҚАРОРГА КМ ЧПИЛАСТГАН ЎЭГАРТИРИШ ЛАР

1. Карорнинг муқаддимаси қуйидаги таҳрирда баён

ўзбекистон Республикасининг «Валютани тартибга со- 
тўгрмсида» ва «Кимматли қоғозлар бозори тўғриси-

да»ги қонунларига мувофиқ. шунингдек Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг 2006 йил 27 сентябрдаги 
ПҚ-475-СОНЛИ «Қимматли қоғозлар бозорини янада ри- 
вожлантириш тўғрисида»ги қэрори (Ўзбекистон Респуб-

О феараль НОРМА МАСЛАҲАТЧИ



\
ликаси қонун ҳужжатлари тўплами, 2006 йил, 39-сон, 387- 
модда, 51-52-сон, 507-модда) ижросини таъминлаш мақ- 
садида Давлат мулки қўмитаси ҳузуридаги Қимматли 
қоғозлар бозори фаолиятини мувофиқлаштириш ва назо- 
рат қилиш маркази ва Марказий банк Бошқаруви қарор 
қиладилар:».

2. Низомда:
а) муқаддима қуйидаги таҳрирда баён зтилсин:
«Ушбу Низом Ўзбекистон Республикасининг «Валютани

тартибга солиш тўғрисида», «Қимматли қоғозлар бозори 
тўғрисида»ги қонунлари ва бошқа қонун хужжатларига 
мувофиқ Ўзбекистон Республикаси ҳудудида чет эл валю- 
тасидаги қимматли қоғозлар муомаласи, резидентлар 
томонидан чет эл валютасидаги қимматли қоғозларни 
сотиб олиниши, шунингдек резидентлар чиқарган қим- 
матли қоғозларнинг норезидентлар томонидан сотиб оли- 
ниши тартибини белгилайди.

Мазкур Низом қимматли қоғозлар бозорини тартибга 
солиш бўйича ваколатли давлат органида давлат рўйхати- 
дан ўтказилган акция, облигация ва бошқа қимматли 
қоғозларга (бундан кейинги ўринларда — қимматли қоғоз- 
лар) нисбатан татбиқ этилади»;

б) 1-бандда:
иккинчи хатбошидаги «пул» сўзи чиқэриб ташлансин;
учинчи хатбоши қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«ҳисоб-китоб-клиринг палатаси (кейинги ўринларда — 

ҲКП) — ўзаро мажбуриятларни (қимматли қоғозларга 
доир битимлар бўйича ахборотни тўплаш, солиштириш, 
тузатиш ва уларга доир ҳужжатларини тайёрлаш) аниқ- 
лаш ҳамда қимматли қоғозларни етказиб бериш ва улар 
юзасидан ҳисоб-китоблар бўйича ўзаро мажбуриятларни 
ҳисобга олиш бўйича фаолиятни амалга оширувчи юри- 
дик шахс»;

тўртинчи хатбоши қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«қимматли қоғозлар бозорининг профессионал ишти- 

рокчиси — қимматли қоғозлар бозорида профессионал 
фаолиятни амалга оширувчи юридик шахс»;

в) 2-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«Чет эл валютасидаги қимматли қоғозларни Ўзбекистон

Республикаси ҳудудида жойлаштириш ва уларнинг муо- 
маласига, агар қонунда бошқача тартиб белгиланмаган 
бўлса, улар давлат рўйхатидан ўпсазилганидан кейингина 
йўл қўйилади»;

г) 5-банд қуйидаги таҳрирда баён килинсии:
«Чет эл валютасидаги қимматли қоғозларнинг чиқари- 

лишини давлат рўйхатидан ўтказииша эмитент мазкур 
чиқэрилишдаги к>«мматли қоғозлар номинал қийматини№*
0,01 фоизи миқдорида республика бюджетига йиғим 
тўлайди.

Чет эл валютасидаги қимматли қоғозларнинг ‘тқарили- 
шини дазлат рўйхатига олишга доир )^жжатларни кўриб 
чиқиш учун олинадиган йиғим эмитентлар томонидак энг 
кам иш ҳэқининг беш баробари миқдорида тўланади».

д) 7-банддаги «накдсиз> сўзи «ҳужжатсиз» сўзи билан 
алмаштирилсин;

е) 12-бандининг иккинчи хатбошидаги «инвестицион 
институтда* сўзлари чиқариб ташлансин;

ж) 17-банддаги «инвестиция институти- сўзлари «қим- 
матли қоғозлар бозорининг профессионал иштир01счиси» 
сўзлари билан алмаштирилсин;

з) 20-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
«Норюзидент томонидан акция кўринишида сотиб олин-

ган давлат активлари қонун )^жжатларида белгиланган 
тартибда норезидентнинг депозитарийдаги депо ҳисоб- 
варағига ўтказилади»;

и) 36-банддаги «инвестиция институтлари томонидан» 
сўзлари «қонун ҳужжатларида белғиланган тартибда* 
сўзлари билан алмаштирилсин;

к) 42-бандда «эмиссия рисоласида (чиқариш анкетаси- 
да)» сўзлари «чиқариш тўғрисидаги қарорида ва эмиссия 
рисоласида» сўзлари билан алмаштирилсин;

л) 44-банд куйидаги таҳрирда баён этилсин:
«Қимматли қоғозлар бозорининг професс^юнал ишти- 

рокчилари ва савдо ташкилотчилари чет эл валютасидаги 
қимматли қоғозлар бўйича ўзлари амалга ошираётган 
барча операциялар ва битимлар ҳисобини юритадилар ва 
улар бўйича қонун хужжатларида белгиланган тартибда 
қимматли қоғозлар бозорини тартибга солиш бўйича ва- 
колатли давлат органига маълумотлар тақдим этадилар*.

УЗБЕКИСТОИ РЕСПУБЛИКАСМ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ
ВАЗИРЛИКЛАР, ДАВЛАТ ҚЎМИТАЛАРИ ВА ИДОРАЛАРНИМ* НОРРМАТИВ-ХУҚУҚИЙ ҲУЖЖАТЛАРИНИ 

ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ХОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2009 ЙИЛ 31 ЯНВАРДАН 6 ФВРАЛГАЧА
БЎЛГАН МАЪЛУМОТНИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ

I. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛДИ:
1. «Инсонпарварлик ёрдами ҳамда техник кўмаклашиш 

воситалари олувчиларнинг ҳисобот шакллари ва уларни 
тўлдириш бўйича қоидаларни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбеки- 
стон Республикаси Молия вазирлиги, Марказий банк 6о- 
шқ^аруви, Давлат статистика қўмитаси, Ташқи иқт исо^й 
алоқалар, инвестициялар ва савдо вазирлиги, Давлат 
божхона кўмитасининг 2008 йил 24 декабрдаги 119, 307- 
В, 6, ЭГ-01/1 4 -8 0 5 2 , 0 1 -0 2 /5 -6 1 -сонпи қарори.

2009 йтл 2  февралдв рўйхатдан ўтказмлдт, рўйхат 
1892 (2009 йил 12 фовралдаи кучга кмради),

2. «Ҳар йили ўтказиладиган Инновацион ғоялар, техно- 
логиялар ва лойиҳалар Республика ярмаркасида тузилган 
шартномалар ва келишув баённомаларининг амалга оши- 
риш мониторинги тўғрисидаги низомни тасдиқпаш 
ҳақида» Узбекистон Республикаси Вазирлар Маҳқамаси 
ҳузуридаги Ф ан ва технологияларни ривожлантиришни 
мувофиқлаштириш кўмитаси, Иқгисодиёт вазирлигининг
2008 йил 29  декабрдаги 6, 62~сонли қарори.

2009 йтл 2  февралда рўйхатдан ўтказндди, рўйхат 
рақамм 1893 (2009 ймл 12 февралдан кучга кмрадн).

3. «Тижорат банклари томонидан қимматли қоғозлар 
билан ўтказиладиган операцияларга ва уларнинг бошқа 
корхоналар устав капиталида қатнашишига қўйиладиган 
талаблар тўфисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбеки-

стон Республикаси Марказий банки Бошкдрувининг 2008  
йил 2 7  декабрдаги 30/2-сонли қ^рори.

2009 ймл 2  февралда рўйхатдан ўтжазмлдм, рўмхат 
рақвшм 1В94 (2009 ймл 12 февралдан кучга

4. «Хусусийлаит1риш инвестиция фондларининг соф 
активларини баҳолаш тартиби туғрисидаги низомга ўзгар- 
тиришлар киритиш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Давлат мулкини бошкдриш дааяат кўмитаси, Молия ВЭ' 
зирлигининг 2009 йил 5  январдаги 0 1 /2 3 '1 8 /1 7 , 1-сонли 
қарори.

2009 ймл 2  ф&яралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
ракдшм 703-2 (2009 ймл 12 февралдан кучга кмра- 
д м ).

5. «Инвестиция фондларининг соф активларини баҳо- 
лаш тартиби тўғрисидаги низомга ўзгартиришлар кири- 
тиш тўғрисида» Ўзбекистон Республикаси Давлат мулкини 
бошқариш давлат қўмитаси, Молия вазирлигининг 2009  
йил 5  январдаги 01 /23-18 /18 , 2-сонли қорори.

2009 ймл 2  февралда рўмхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
рақамм 840-2 (2009 ймл 12 февралдан кучга кмра- 
д м ).

6- «Ўзбекистон Республикаси ҳудудида чет эл валюта- 
сидаги қимматли қоғозлар муомаласи, резидентлар томо- 
нидан чет эл валютасидаги қимматли қоғозларни сотиб
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0Л1М4ШИ, шунингдек рез*шентлар чиқарган қимматли 
коғозлариинг норезидентлар томонидан сотиб олиниши 
тартиби тўфисида ниэомни тасдиқлаш хақида»ги кзрорга 
ўзгартиришлар киритиш тўғрисида» Ўзбекистон Республи- 
каси Давпат мулки қўшггаси ҳузуридаги Қимматли қоғоз- 
лар боэори фаолиятини мувофиқлаштириш ва назорат 
килиш маркази, Марказий банк Бошкдрувининг 2009 йил
24 январдати 200^03. 290-В -1-сонли қарори.

2009 ймл 2  февралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
рақалш 1692-1 (2009 йил 12 февралдан кучга кира-

7. «Кимматли қоғозлар бозорида профессионал фаоли- 
ятни бирга қўшиб олиб боришга доир чеклашлар ва бирга 
кўшиб олиб бориш тартиби, қимматли қогозлар бозори 
профессионал иштирокчиларининг мажбурий норматив- 
лар тизими тўғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбе- 
кистон Республикаси Давлат мулки кўмитаси хузуридаги 
Қ^м ат ли кргозлар бозори фаолиятини мувофиқлашти- 
риш ва назорат кнлиш маркази бош директорининг 2009  
ймл 9  январдаги 2009-02-сонли буйруғи.

2009  йтл 5 февралда рўйхатдан ўтказмлди, рўйхат 
рацашш 1895 (2009 йтл 15 февралдан кучга киради).

8. «Хўжалик юритувчи субъектнинг 35 с^издан ортиқ 
акциялари, улушларини олиш устидан назорат қилиш тар- 
тиби тўғрисидаги йўриқномани тасдиқлаш ҳақида» Ўзбеки- 
стон Ресгтубликаси Монополиядан чикдриш, рақобат ва 
тадбиркорликни қкллаб-қувваглаш давлат қўмитасининг
2008  йил 2 9  декабрдаги 17-сонли қарори.

2009  ймл 5 февралда рўйхатдан ўтказмлди, рўйхат 
рац0мм 1896 (2009 ймл 15 февралдан кучга кмрадм).

9. «Хўжалик юритувчи субъектнинг 35 фоиздан ортиқ 
акцияларини сотиб олиш устидан назорат қилиш тартиби 
тўғрисидаги йўрикномани тасдиқлаш хақида»ги қарорни ўз 
кучини йўқотган деб топиш ҳақидз* Ўзбекистон Р ^публи- 
каси Монополиядан чиқармш, рақобат ва тадбиркорликни 
кўллаб'куваатлаш давлат кўмитаси, Давлат мулки кўмитэ'

си хузуридаги Қимматли қоғозлар бозори фаолиятини 
мувофиқлаштириш ва назорат км^лиш марказининг 2008  
йил 29 декабрдаги 18, 2008-46-сонли қарори.

2009 ймл 5  февралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
рақамм 1079-2 (2€Ю9 ймл 15 февралдан кучга кмрадм).

10. «Хўжалик юритувчи субъектлар-зкспортёрлар томо- 
нидан амортизацияни ўрнатилган меъёрдан камроқ ҳисоб- 
лаш тартиби тўғрисидаги Вақтинчалик низомни тасдиқлаш 
ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги, Иқги- 
содиёт вазирлиги, Давлат солиқ кўмитасининг 2СЮ9 йил 
28 январдаги 10, 63, 2009-2-сонли кдрори.

2009 ймл 5 февралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
рақамм 1897 (2009 ймл 15 февралдан кучга кмрадм),

11. «Ота-оналар томонидан болапарнинг мусиқа ва 
санъат мактабларида ўқиши учун ҳақ тулаш ва ундан фой- 
даланиш тартиби туғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида* 
Ўзбекистон Республикаси Халқ, таьлими вазирлиги, Молия 
вазирлигининг 2008 йил 31 декабрдаги 46, 121-сонли 
қарори.

2009 ймл 5 февралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўмхат 
рақамм 1898 (2009 ймл 15 февралдан кучга кмрадм).

12. «Қимматли қоғозлар бозори профессионал ишти- 
рокчисининг ички назорати тўғрисидаги низомни тасдиқ- 
лаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки 
кўмитаси хузуридаги Қимматли қоғозлар бозори фаолия- 
тини мувофиқлаштириш ва назорат қилиш маркази бош 
директорининг 2008 йил 29>ноябрдаги 2009-41-сонли буй- 
руғи.

2009  ймл 6 февралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
рақамм 1899 (2009 ймл 16 февралдан кучга кмрадм),

13. «Мобиль алоқа хизматларини кўрсатиш қоидалари- 
ни тасдиқлаш тўғрисида» Ўзбекистон алоқа ва ахборот- 
лаштириш агентлиги бош директорининг 2009 йил 4 ян- 
вардаги 2-сонли буйруғи.

2009 ймл 6  февралда рўйхатдан ўтказмлдм, рўйхат 
рақамм 1900 (2009 ймл 16 февралдан кучга кмрадм).

II. ДАВЛАТ РЕЕСТРИДАН ЧИКДРИЛДИ:

1. Тижорат банклари томонидан қимматли қоғозлар 
билан операцияларни амалга оширишга доир талаблар 
тўғрисидаги ниэом, 1, 2, 3 ва 4-сонпи ўзгартириш ва 
куил1мчалар. Ўзбекмстон Республикаси Марказий банки 
Бошк^руви томонмдам тасдмқлаиган (рўйхат рақами 571, 
1998 йил 19 декабрь), (рўихат рақами 571-1, 2003 йил
2 7  март), (руйхат раками 571-2 , 2003 йил 10 декабрь), 
(рўйхат ракдми 571-3, 2004 йил 16 сеитябрь). (рўйхат 
р а к ^ и  571-4, 2005 йил 13 июнь).

Адлтя вазмрмнмнг 2009 ймл 2  февралдагм 22-м ҳ- 
сон буйругм бмлвн реестрдан чмц^армлдм.

2. Хўжалик юритувчи субъектнинг 35 фоиздан ортиқ 
акцияларини сотиб олиш устидан назорат қилиш тартиби 
тўғрисидаги йўриқнома. 1-сонли ўзгартириш ва қўшимча- 
лар. Узбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш ва 
рақобатни ривожлантириш давлат кўмитаси ва Давлат 
мулки қўмитаси хузуридаги Қимматли қоғозлар бозори 
фаолиятини мувофиқлаштириш ва назорат к^лиш маркази 
томонидан тасдиқпанган (рўйхат рақами 1079, 2001 йил
6 ноябрь), (рўйхат рақами 1079-1, 2СЮЗ йил 29  август) 

Адлмя вазмрмнмнг 2009  ймл 5  февралдагм 28-мҳ- 
сон буйруғм бмлан реестрдан чмқармлдм.

Мазкур зо^жжатлар криунчиликка ўзгартиришлар киритилиши ва/ёки янги норматив-хукук>«й қужжат 
кдбул кмлиииши муносабати билан давлат реестридан чикарилди.

I». АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ ТОМОНИДАН ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН 
ЎТКАЗИШНИНГ ВЕЛГИЛАНГАН ТАРТИБИГА ЗИД РАВИШДА 

АМАЛ КИЛАЁТГАН НОРМАТИВ ХУЖЖАТ АНИҚЛАНДИ:

Ўзбекистон Республикаси Соғлиқни сақпаш вазирининг 1996 йил 20 сентябрдаги 660-сонли буйруғи.

Давлат рўйхатидан ўтказилмаган меъ^эий )^жжатлар кучга кирмаган ҳужжат сифатида ҳукуқий оқибатларга олиб 
келмайди )^мда тегишли )^қуқий муносабатларни тартибга солиш, ундаги кўрсатмалар бажарилмаганлиги учун фуқа- 
ролар, мансэбдор шахслар, корхона ва ташкилотларга бирор-бир жазо қўллаш учун асос бўлиб хизмат қилмайди.

Юкррмда кўрсатилган хужжат бўйича Адлия вазирлиги томонидан тегишли идорага ушбу хужжатни бе- 
кор кмямш ва ижродан чакириб олиш тўғрисида такдимнома киритилди.

Маълумотлар Ўзбекмстон Республикасм Адлия вазирлмгмнинг 
Идоравмй-меьёрий хужжатларни давлат рўйхатцдан ўтказиш бош қ&рмаси

тошюнидан таиёрланди.
Саволлар ва таклифлар учун твлефонлар: 2 3 3 -3 8 -6 7 , 2 3 2 -(Ю -2 8 .
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Қ А Ш Ш О Қ О Н А
«Шунчалик ақлли экансан, нега бунчалар қашшоқсан?» -  Ғарбда 

бу гап нақлга айланган ҳисоб, Бу гап замирида одам эришган 
ютуқларни унинг қурби, лаёқатига қараб баҳолаш жоиз эканли- 
ги мужассам. Қилни қирқ ёрадиган психологлар шу йўналишда 
махсус тадқиқот ишлари олиб бориб, одамнинг бадавлат бўли- 
шига тўсқинлик қиладиган ўнта одатни кўрсатишди.

1. Ўзига нисбатан ўкинч хисси.
Қашшоқликка кўникаётган одамлар 
ўкинч билан бадавлат бўлмаслик тақ- 

^иримизда ёзиғлиқ деб ўйлайди- 
^Р^р. Кимдир эркакларда имконият 

кўпроқ деган хаёлда аёл бўлиб 
туғилганига пушаймон бўлса, хуш- 
бичим кишиларга иш топиш осон 
деган ўй-хаёл билан ҳаддан таш- 
қари тўлалигидан афсусланадиган-

лао ҳам учрайди. Бўй-басти, мил- 
терисининг ранги, аждодла- 

рининг дини туфайли иши ўнглан- 
маётганлигидан нолиб юрадиган- 
лар ҳам бор, Кимдир ҳанузга қадар 
уйланмаганлиги ёки турмушга чиқ- 
маганлигидан куйинса, баъзилар ўз 
омадсизлигини қўлидаги никоҳ 
узугига ёки паспортидаги никохдаи 
ажрашгаилик ҳақидаги белгига 

^йўяди. Ёш-яланглар ҳамма муаммо 
тажрибасизлиқца деб билсалар, ёши 
улуғлар йиллар ўз таъсирини ўтказ- 
моқда деб надомат чекадилар. 
Анчайин гап, арзимас факт туфайли 
ўзини камситилган деб ҳисоблаб, 
кун бўйи ич-этини ейдиганлар чор- 
атрофдагиларда қандай таассурот 
Қолдиради деб ўйлайсиз? Ўз-ўзига 
ачиниш, ўкиниш ўзига ишончсиз- 
ликнинг бағоят оғир юкини зиммага 
олиш усули бўлиб, шахсий барка- 
моллик йўлида тўғаноқ бўлади ва 
бир умр қашшоқлик қаъридан чиқ- 
маслигингизни таъминлайди. Ўз- 
ўзига ўкиниш пировард натижада 
кам ҳақ тўланадиган ишга ва ночор 
турмуш кечиришга элтувчи усул
ҳисобланади.

2. Очкўзлик. Сийлов билан ёки 
арзон-гаров сотиладиган мол қиди- 
риш, шундай савдо қиладиган 
дўконларга тамға қўйиш, таълим 
олган кезлари ҳеч ким ёрдам қил- 
маганлигини важ-корсон қилиб, ўз 
фарзандлари яхши билимли бўлиши 
учун чўнтагидан ортиқча харжлашни 
истамаслик, фирмасидаги ходим* 
ларини кўпроқ ишлашга мажбур- 
лаб, имкон қадар камроқ ҳақ тўлаш 
қонингизда қашшоқона иккинчи 
одат жўш ураётганлигининг энг 
ишончли белгиларидир. Ҳамма 
нарсада нуқул иқтисод қилиш ва 
тежашга интилиш оқиллик, дониш- 
лик белгиси эмас, балки даромад- 
лар билан харажатлар мутаносиб- 
лиги бузилганлиги сабабли бу бо- 
радаги камчиликни тугатиш сари 
нотўғри йўл танлаб, харажатлар- 
ни камайтиришга зўр бераётган- 
лигингиздан далолатдир. Ҳолбуки, 
даромадларни кўпайтиришга астой- 
дил киришиш керак эди. Пешона- 
сига бой-бадавлат бўлиш битил- 
ган киши буюмларга уларнинг 
ҳақиқий қийматига яраша ҳақ тўла- 
ши, ўз ёрдамчиларининг меҳнатини

керак бўлганда Мавлуда Содиқов- 
нанинг, таъбир жоиз бўлса, тепа 
сочи тикка бўлиб кетади, афсус- 
ки, фирмада бундай ҳисоботни 
ундан бошқа ҳеч ким тайёрлай 
олмайди. Лиза деганимиз аудитор- 
нинг ишини ўлгудек ёмон кўради,
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сахийлик билан қадрлаши, бошқ- 
алардан ҳам шундай ҳаракат кутиши 
билан ажралиб туради. Шу йўл 
билан у ўз қадрини баланд тута- 
ди ҳам.

3. Ёқтирмайдиган, хуш 
кўрмайдиган ишлар билан шу- 
ғулланиш. Кимдир идиш-товоқ 
ювишни сира жини суймайди, аммо 
унга бу ишда кўмак бўладиган йўқ. 
Ит етаклаб, уни сайр қилдиришни 
хуш кўрмайдиганлар ҳам бор, аммо 
ит бебоғлов юриши учун жой ҳозир- 
лашга эринадилар. Айтайлик, йил 
чораги юзасидан ҳисобот тузиш

лекин ўтган йили ёзда машина 
харид этиш учун олган қарзидан 
айни аудиторлик иши шарофати 
билан қутулди. Шу ва шунга ўхшаш 
кишилар омадсизлик, қашшоқлик 
бўсағасига бориб қолишган. Ўзлари 
ёқтирмаган иш билан шуғулланиш 
зарурати келтириб чиқараётган 
ҳиссиёт улар шу бўсағадан ўтишига 
сабаб бўлса не тонг?! Бу одатдан 
халос бўлишнинг калити шуки, одам 
ўзи қаноат ҳосил қилиб, қизиқиш. 
мамнуният билан бажарадиган 
ишни қилиши керак. Шундай бўлган- 
дагина натижалар кутилганидан ҳам 
аъло даражада бўлади.

4. Ютуқни пул билан ўлчаш. 
Камбағал одам фақат фалон миқ- 
дорда пулга эга бўлишгина қувонч 
келтиради деб қаттиқ ишонади. 
Банқцаги ҳисобварағида мўмайгина 
пул, эгнида энг янги русумдаги 
кийим-бош бўлиши, ҳашамдор уй- 
жой, дунё бўйлаб сайру саёҳат, 
эридан (ота-онасидан) тамомила 
мустақил бўлиш унга ўзини бахтиёр 
ҳис этиш имкониятини инъом этар- 
миш, Лекин амалиёт шуни кўрсат- 
моқдаки, бахт бунда эмас. Омади 
чопган одам бахтни доллар, рубль 
ёки юан билан эмас, балки бошқа 
мезонлар билан ўлчайди. Бу қан- 
дай мезон бўлишини эса ҳар ким 
ўзича ҳал этади.

5. Чўнтак кўтарганидан ҳам 
кўпроқ пул харжлаш. Кредит
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қоғозлари ва банкларнинг серму- 
лозамат ходимлари сизни қарз 
ботқоғига осонгина тушириши ҳеч 
гап эмас. Зотан, яхши билан ёмон- 
нинг фарқига бормасликнинг, биз- 
несни ривожлантириш учун олган 
фойдали кредит билан кўзни ўйна- 
тадиган чет эл машинага ёки да- 
нғиллама ҳовли-жойга эга бўлиш 
учун олинган, охири мубҳам қарз 
ўртасидаги фарқни билмасликнинг 
охири вой!

6. Дарҳол фойда келишини 
кўзлаш. Қашшоқлик измидан чиқа 
олмайдиган кишиларнинг ҳамма- 
си дарҳол ва яхшигина фойда олиш 
иштиёқида ёнади. Улар обрўли 
компанияга ўртамиёна маош тўла- 
надиган ишга жойлашар эканлар, 
бир ойдан кейин олишни чамала- 
ётган маошларига нисбатан кўпроқ 
ҳақни бир неча йилдан кейингина 
олиш мумкинлигини англаб етиш 
ва тушунишга қодир эмас. Омад- 
сизлик сўқмоғида айланишиб қолган 
талабаларгина мўмайгина даромад 
қилиш мумкин бўлган вақт инсти- 
тутда ўқишим асносида хайф кетди 
деб ҳисоблаб юрадилар.

7. Уззу-кун нолиб юриш. Ҳаёт 
оғирми, унинг синовларига чидаш 
қийинми, ҳамма ёқда камситиш, 
коррупция, юзсизлик, беорлик. 
жиноий қилмиш қулоч ёзиб, рисо- 
ладагидек ҳаёт кечиришингизга, 
муваффақиятга эришишингизга йўл 
қўймаяптими? Омадсизлик тўрига 
тушган одам борки, ана шу гапларни 
айтиб, нолиб қўйиши турган гап. 
Бундай одатдан қутулишнинг йўли 
бор. Ташқи муҳит иллатларига 
қарши курашиш имкониятини из- 
ланг, ўзингиз учун аввалбошданоқ 
фойдали бўлмаган вазиятдан ғолиб 
бўлиб чиқишга одатланинг.

8. Ҳар нарсада ўзини бош- 
калар билан қиёслайвериш. Ан- 
вар саккизинчи синфни аъло баҳо 
билан битирган бирдан-бир ўқувчи 
эканлиги сабабли ҳам ўзини син- 
фдошларидан яхшироқ деб била- 
ди. Валижон ёзги таътил даврида 
тайинли иш билан машғул бўлма- 
гани учун ҳам ўзини дўстларимдан 
ёмонроқман деб ишонади. Куни 
кеча «Лексус»ли бўлган Рашид 
одцийгина машинаси ҳам бўлма- 
ган укасига паст назар билан қарай- 
ди. Атрофидан йигитлар аримай- 
диган дугонасини ғайирлиги кел-

ганидан Ленура бўғишга тайёр, 
Уларнинг ҳаммасида муваффақи- 
ятсизликнинг саккизинчи одати -  
бўлар-бўлмасга ўзини бошқалар 
билан қиёслайвериш одати жуда 
ривож топган. Бу одат аслида ке- 
ракми, ташқи дунё ички дунё устидан 
назоратни тамомила эгаллаб оли- 
шига йўл қўйиш ўринлими -  ўйлаб 
кўриш керак.

9. Бойликни пул билан ўлчаш. 
Чинакам бадавлат кишилар бахт 
билан пул деганлари ўртасидаги 
риштани батамом узибгина қолмай, 
ҳисобварақдаги миқдор билан бой- 
лик тушунчаси ўртасидаги тенглик 
аломатини ҳам йўқ қиладилар. 
Бинобарин, ҳақиқий бойлик пулни 
жалб эта билиш, йўқ ердан пул 
топиш, бизнеснинг янгидан-янги 
турларини ташкил этиб шуни дўнди- 
ра билиш маҳоратидир. Шундай 
бўлган тақдирдагина солиқ ва про- 
куратура органларидан чўчимайсиз, 
ўғрилик, талон-тарожга учрашдан 
қўрқмайсиз. Омадни ҳақиқатда 
жиловлаб олган кишидагина ютуқ 
унинг қазноғидаги бойлиги ҳажмига

' боғлиқ бўлмайди.
10. Ўз оиласида х,ам ўзини

яккалаш. Ўз оиласида ўзини холи 
этган, яккаланиб олган, одамови 
кимсалардан беназир омадсизлар 
келиб чиқади. Зеро, оғир дақиқа- 
ларда оила аъзолари унга паноҳ, 
мададкор бўлишдан, пул қарз бе- 
риб туришдан, аҳволига тушуниб, 
ёрдам қўлини чўзишдан қочади. 
Бундай қусурга чалинган кишилар 
бир-бирига орқа қилишнинг ажойиб 
сарчашмаси оила эканлигини бил- 
майди, тушунмайди ҳам. Ҳеч қан- 
дай нажот йўли қолмаганда оила 
жонга оро кириши туйғуси уларга 
тамомила ёт. Умид эшиклари ҳамма 
ерда тақа-тақ ёпилган такдирда ҳам 
яқинларнинг меҳри йиқилган одамни 
оёққа туриб олишига ёрдам бери- 
ши мумкин. Ҳаёт ҳақиқати ҳам ас- 
лида шу. ф

I •■«.•ч. ч *  -  -

ХАЗИЛ ЎРНИДА

10 М ИНУТУ 43 СЕКУНДДА  
ТАМОМЛАНГАН ТЕКШ И РУВ

Пул вазирлиги 2018 йил 21 декабрда навбатдаги, 
хисоб бўйича 26-лойиҳани маъкуллади. 6у лойихэ солиҳ 
текширувларидан бошқа барча текширувлар концеп- 
Циясини тубдан ўзгартирди. Амалдорлар назорат қилувчи 
барча хизматларнинг ишини имкон қадар соддалаштириш 
пайтида. Мухбиримизга вазирликдан хабар қилишларича, 
*^омпанияларни бундан буён ҳайратомуз даражада қисқа 
муддат 10 минуту 43 секундца тезкор текширувдан ўтказиш 
имконияти юзага келмоқда.

Буиинг учун текширилаётган ташкилот текширув учун сўра)1- 
ган қужжатларни электрон талабнома олинган пайтдан эьти- 
боран беш минут ичида телекоммуникация алоқа восига- 
яари ёрдамида етказиб бериши зарур. Компанияларни 
твкшириш ягона электрон тизими олинган маълумотлар- 
ни таҳлил қилиб чиққанидан кейин текширувчиларга дало̂  
латнома тузиб, қарор чиқариш учун роппа-роса бир ми- 
нут вақт қолади. Бу иш ақалли бир секунд кечикиб бажа- 
рилса ҳам назорат қилувчилар умумаи текширув ўтказиш 
^уқуқидан маҳрум бўладилар.

Назорат тадбири учун кетган оақтни пул вазирининг хо- 
ч насида ўриатилгаи секуид ўлчагич қайд этиб боради. Бироқ 

^йрча компаниялар ҳнм айии шу тарздаги гозкор токши-

рувдан ўта оладилар деб бўлмайди. Кейииги уч йил мо- 
байнида солиқ борасида узоғи билан икки марта жавоб- 
гарликка жалб этилган компанияларгина шундай текширувга 
лойиқдеб ҳисобланади. Яна бир шарти -  текширилаётган 
компаниянинг раҳбари ва бош бухгалтери номига доғ туш- 
ганларга оид, Федерал назорат агентлиги томонидан шак- 
ллантириладиган рўйхатда бўлмаслиги керак. Корхоналарнинг 
маисабдор и^ахсларини бундай рўйхатга киритиш мезон- 
ларини назоратчилар ҳозирча сир тутмокдалар.

УЯЛИ ТЕЛЕФ ОН ВА СОЛИҚ ИШИ
Федерал назорат агентлиги солиқтўловчиларга кўрса- 

тиладиган хизматлар рўйхатини кенгайтирди. 2018 йил
1 декабрдан эътиборан компаииялар учун инспекциядаги шах- 
сий ҳисобварақ ҳолатини билиш имконияти туғилади, бу- 
нинг учун 0666 рақамига ташкилотнинг номи ва солиқ тўлоо- 
чининг иденгификацин ракдмини юбориш керак. Овозли гюртал 
орқали компаниянинг қарзи ёки ортиқча тўлов тўлаганли- 
гига оид барча хабарлар маълум қилинади. Автомат-опо- 
раторнинг овозидан ҳар ким ўзинииг қанчалик инсофли 
эканлиги ҳақида хулоса чиқариб олиши мумкин. Инсофли 
солиқ тўловчига еқимли аёл овози билан жавоб берилади, 
ашаддий қоидабузар^а эса йўғон эркакча овоз билан жа- 
воб борадилар. Боқимаидалик аииқлангаи тақдирда комп^итн 
8М8 хабар юбориб, мобил ҳисобвараждан пул мабла^ла- 
риии кўчириб ўтказиц  ̂хусусида топшириқ бериши мумкин.

Корхона ана шу янги хизматдан фойдалаииш учуи раҳ- 
барнинг мобил телефони рақамини Федерал иазорат аген- 
тлиги бўлинмасида рўйхатдаи ўтказиши, шунингдек Федерал 
мобил солиқ тизимида махсус ҳисобварақ очиши керак. Бунда 
компания ана шу ҳисобваракдаги маблағ ўтган солиқ даврида 
бюджетга ўзи ўтказган маблағлардан икки ҳисса кўп бўлиши 
кераклигини кузатиб бормоғи зарур.

>

МОЛ-МУЛК УЧУН ЯНГИ МЕЗОН
Солик кодексига киритилгаи, компаниялариинг асосий 

воситалари бўйича амортизацияни хисоблаб чикэришга 
тааллуқли ўзгартиш 2019 йил 1 мартдан эътиборан кучга 
киради. Энг аввало, мол-мулкни амортизация >^исо6лаб 
чиқарилиши жоиз деб топиш принципи ўзгармокда, Чунончи, 
обьектнинг фойдали тарзда ишлатиш муддати Мол-мулк 
қўмитасида аниқланади. Ҳар бир асосий восита компания 
балансига олинг анда айни бир вақтда худди шу Қўмитада 
ҳисобга қўйилиши керак. Корхона асосий восига билан боғлиқ 
барча ўзгаришлар (уларни модернизация, рвконструкция 
қилиш, жорий таьмирлаш ва шу сингарилар) қақида ҳар 
йили Қўмитага ҳисоб бериб бориши шарт. Шунингдек, янги 
бир қоида жорий этилди, унга кўра компания асосий фон- 
дларининг умумий қиймати тегишли тармоқ бўйича ўрта- 
ча даражадан ошмаслиги кврак,

Матбуот квлгусмда чоп этадмган 
ивтврмаллардан фойдаланилди.

НО|»МА МАСЛАҲАТЧИ
М к

N 10 (161) • 2009 йил 27 фмрвль



Т О В А Р Л А Р  В А  Х И З М А Т Л А Р  Б И З Н Е С  П А Н О Р А М А С И

ЭНГ ЯХШИСИНИ ТОП!

г
Бўлғуси тақдимот маросимлари, 

кўргазмалар, матбуот 
анжуманлари ҳак,идаги 

матбуот-релизларни, хабарнома- 
таклифномаларни  
«Норма маслақатчи» 

таҳририятининг 
реклама хизматига 2 3 7 -5 1 -3 3  

телеф он-ф акси орқали 
жўнатиш ингиз мумкин.

«Норма маслаҳатчи» N 10 (191) 2009 йил 27 февраль

“ 8 А М А У ” Қ К  Х и т о й  ва И т а л и я д а  и ш л а б  ч и к э р и л га н  ю қ о р и  с и ф а тл и

к
ЗАМАГ Со.Ий с о та д и ,ў л ч а м и  6 0 x 6 0 , 4 5 x 4 5 , 4 0 x 4 0  

Б у ю р т м а  б ў й и ч а  Х и т о й д а н  к а р  қ а н д а й  у с к у н а н и  е т к а з и б  б е р а м и з

Тошкентдаги 
омбордан сотилади

Тўлов -  и стал ган  
ш а кя д а

Товар сертиф икатланган  
Хиэм атлар лицензияланган

Тош кент ш ., Хам за тумани, 
Султонали М аш ҳадий кўч., 2 1 0  

(мўлжал ут^шампан винолари заводи).
-4 4 -6 6 , факс 2 6 9 -4 4 -3 3 , 
Уяли + 9 9 8 9 3  3 7 5 -5 6 -5 8 , 

Е -таИ : запау_иг@ уаНоо.сот

М Е Б Е Л Ь  Т А Й Ё Р Л А Ш

м а к т а б  С

о ф и с  I

т и б б и ё т

м е т а л л  к а р к а с д а  

о ш х о н а  б у ю р т м а г а

‘шЗГ' ' *

я
.Г'

I—Г.

к«г

‘ • и ж  АВТО" РАСМИЙ ДИЛЕРИ ТАКЛИФ  ҚИЛАДИ
Товар сертификатлангаи

' Нархлар 
пасаймонма!

1 ЙИЛГА КАФОЛАТ (20  0 0 0  КМ) 

Тўлоа ~ исталган шаклда.

ЧЯЖ АВТО" расммй дшгари чапч^тлпар
маасумм бошлаигаимии м«1кч> нипади ^  г  ^

Таклиф 2009 ймл 15 мартгача
амал қилаци В Н Н С И  '

® ( § 0 ^

т - ш

{ т

Т о в а р  “ 5 А Н А П ” Х К  о м б о р и д а н  с о т и л а д и вм-гит
Мамвия! Тоамюит т„ М.Улу»6ок кўч - 314А
БАТАФСИЛ МАЪЛУМОТЛЛР ҚУЙИДАГИ ТЕЛЕФОНЛАР Б»ЙИЧА Т« 1 4 0 - 0 0

КОРПУСЛИ

ТАНЛОВИНГИЗГАКЎРА... | 
ШКАФЛАР, КУПЕ ШКАФЛАР, 
ГАРДЕРОБЛАР, ОШХОНАЛАР 

МЕБЕЛИ, ЁТОҚХОНАЛАР ;« 
МЕБЕЛИ, ОФИС МЕБЕЛИ

!

/I

“£ ^ Л а т р ” МЧЖ
М У Ҳ Р в а

Ш Т А М П Л А Р
реквизит ва факсимил 
штампчалар, шуниигдек 
автоматик жиҳоалар
Хиэматлар лицензияланган

тел.: 766-0977, 769-0100, 
факс 248-3045.
е>та11: еИ(е8(атр@та11.

I

7 4 6 - 8 0 - 7 2
1 2 7 - 8 0 - 7 2

Қп.1А(.п.«а̂

РЕЛМО^-ГАРА^Т
адвсжатлик бюроси

х у ж а ^ и к  ю р и ту м ч !* с^^б ъ ектл арга  

ҳ у қ > 'Қ и й  ва ю р н л и к  ерда.м

2»1^59^72,91«>~ 11-39 
919-3 -̂10. 188-9̂ -1!

г

АжоЙиб линамика ва ўэига хос квнг салон. Йўлдаги ишонч ва ички сайкалнинг юқори сифати. 
Ҳар бирдеталнинг бекаму кўстлиги. Ииюнчлилик, хавфсизлик ва шинамликнинг ўзига хос мухити

. .  — . . . . .  - •  - . « ь  ■ ■ . ' • С  V * . — . I' »?•«»»

МАХСУС ТАКЛИФ
Ў зб е ки с то н д а ги  ^ (5 за п  р а см и й  д и стр и б ью то р и  Р г в т ш т  А и ^о ко м па н и яси д а н

Нархи 32 000 $ даи* 2 Йил кафолат «ки 50 000 км босиш + ОС
^Нархлар божхона тўловларини хисобга олиб кўрсатилган

С?) 295 88 77

4
“ВЕН200 ТОМ” ХК

2000 дан
ортиқ номдаги 
товарлар

Канцелярия
ж!!ъи>малаш ва хўжалик

товарлари
I ' V

Тел. 2 3 3 -5 4 -1 1 , факс 2 3 6 -1 2 -4 3 . Е-таН: ЬеН2о<1^уит@таИ.ги
Манзил: Қамза тумани, Тўйтепа кўчаси» 1-уй (мўлжал -  вино заводи)

Н90«

II •«. . У

Ў зЭ К С П О  
М А Р К А З
Т о ш к е н т  
Ў з б е к и с то н

ашкилотчи;

Х А Л Қ А Р О  К У Р Г А З М А Л А Р
1 0 - 1 3

В и и а * м а р т

и«»кк»мтАМ

/ С '11/Н1
Ў зб вки сто н , 100015 , Гош кент. ОЙбек кўч ,, 20 
Твл  + (008  71) 113 01 8 0 , ф а к с  ^ (098 71> 252  51 04  
Е-таЙ: ро51^1с-игЬвк11з1ап и/
УУеЬ' >АЛ«мг.|1в-игЬвк1а1вп т

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 9 февралдаги 10-0812/17308(19)-сонли ҳал 
қилув қарорларига асосан Шайхонтоҳур туманидаги “Ра1п Тгайе 1пуе5!" МЧЖ ҳамда 10- 
0812/17309(19)-сонли ҳал қилув ҳарорига асосан “ЗреМог 5(аг Ш 6 \а" МЧЖ банкрот деб 
эътироф этилди ва тугатишга оид ишлар бошланди. Мазкур корхоналар бўйича тугатиш 
бошҳарувчиси этиб Шайхонтоҳур туман ДСИ ходими А.Қодиров тайинланди. Корхоналарнинг 
муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинди. Ушбу корхоналарга алоқадор шахс ва корхо- 
наларнинг мурожаатлари 2 ой муддат давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент 
ш., Шайхонтоҳур тумани, 100011, А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 307-хона.

***
Тошкент вилояти хўжалик судининг 2009 йил 6 февралдаги ҳал қилув қарорига асосан 

Тошкент т^манида Давлат рўйхатидан ўтган “ЭТУ" ҚК, ХНиоиНЗОУ 1 \̂/Е8Т" МЧЖ, “Т^МСНик 
ОиВШБН 1^\/Е8Т” МЧЖ банкрот деб эътироф этилганлиги муносабати билан ушбу кор-

хоналарга гегишли думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади. Мазкур корхона 
лар бўйича барча даъволар Тошкент тумани, К.Ғофуров кўчаси, 8-уй, туман ДСИ биноси 
да қабул қилинади. Тел.: (8-371) 96-56-125.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 21 январдаги 10-0909/53-сонли қарорига 
асосан Тошкент шаҳар ҳ о к и м и й т и  қошидаги тугатиш комиссияси томонидан Чилонзор 
туманидаги ‘‘8АК0-Р1А8Т1К" КК (СТИР 204246935) молия-хўжалик фаолиятини юритма- 
ётганлиги сабабли тугатилмоқда. Ушбу корхонага алоқадор шахс ва корхоналарнинг де- 
битор ва кредиторлик даьволари 2 ой давомида Тошкент ш., Мовароуннаҳр кўчаси, 3- 
уйга билдирилиши мумкин. Тел,: 132-00-97, 276-98-21. Чет эл иннестициялари иштиро- 
кидаги мазкур корхоналарнинг таьсис ҳужжатлари, давла! рўйкатидан ўтганлик гўфиси- 
даги гувоҳномалар ҳамда думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бокор қилинади.
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А у д и т ,  б а қ о л а ш

Шкашг Аи««ги Ш <опт  гувоуешс*.
28.03.3006 Лштлт 00$И<«шт дмц*м»м.

11« Ш г Ш К Г Г Й Я *
барча хўжалик юритуачи 
субъе1сглар учун қамма 

турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсатади.

Уоти шпитшимма - ?1#мги 4000 ЭКММм ортеқ
САР С0| т 1ф1ншггиг» *г« 

вудито|>Л11р к» р » к .

тш̂ мя. ЛХМ тл в ту'г̂ ук Улбт*сгшвМфМШ ЖШ*лктШ1¥1>НЛГё̂

аудит.орлик4таш килоти
Ўзбекмстон Реслублмкаси ^^дудида 

барчв турдаги аудиторлмк 
хизматлармни кўрсатади. 

Ахборотларнинг сир 
саклвниши 100% кафолатланади.

Аудиторлик малака свршфикашга 
(САҒ/С1РА) эга бўлган аудиторлар 

доимий ишга таклиф этилади.

Ж (Ш >о

с о т р а п у
ЭПсопвии^п^
пу Ьгоии

Мустақил
Б А Ҳ О Л А Ш  К О М П А Н И Я С И

' 5М А Я Т  ЕХРЕНТ" М Ч Ж ДМК янги лицеизияси
ғ Кўчмас мулк, бинолар ва иниюотлар, 

тугалланмаган қурилишни баҳолаш 
Машиналар, ускуналар, автотранспорт 
ва қишлоқ хўжалик техникасини бахрлаш 
Бизнесни (корхонани мулкий мажмуа 
сифатида) бақолаш
Асосий фондларни қар йилги қайта бақолаи 
Муайян объектларни устав фондига хнсса 
сифатида бериш ва расмийлаштириш 
Банкнинг гаров таъминотини баҳолаш ^

Манзнл: 100000, Ўзбекистон Респубяикасн, Тош кет ш „  Мусга»^иялнк шоқкўчз<ж, 75
(**1НК0НЕ1”  бнзнес маркээи биноси)

Тея.: (+90871) 1400664, флкс (^99871) 1400665, у%т 7372282

Э Ь Л О Н Л А Р

ларни таржима қилиш ва нотариал тас- 
дикт̂ аш хизматлари, легаллаштириш. 

Тел.: 252-38-71,454-80-01.

Э Ь Л О Н Л А Р

ИШ
Давлат улушига эга “О̂ гЬек дод’о21" 

МЧЖ ички аудит хизматини ташкил 
этиш учун аудит хизмати ходимларига 
қуйиладиган талабларга жавоб берувчи 
аудиторларни ишга таклиф этади.

Тел.; 291-65-20, 291-65-88. 
291-69-72.

ЮРИДИК ХИЗМАТЛАР
Корхоналарни рўйхатдан ўтказиш, 

қайта рўйхатдан ўтказиш, аккредита- 
циялаш.* Тел. 180-18-01.

Дебиторлик қэрзини ундириш, кор- 
хоналарга юридик хизмат кўрсатиш.*

Тел.; 242-33-52, 176-20-99.
Адвокат Шуман Неля Сергеевна.

Кўчмас мулк бўйича юрист масла- 
ҳатлари. Кадастр.*

Тел. 448-74-69.

АОУОКАТ Е11ТЕ. Корхоналар, ва- 
колатхоналарни рўйхатдан ўтказиш, 
қайта ташкил этиш, тугатиш ва уларга 
юридик хизмат кўрсатиш.*

Тел.: 343-41-56, 448-74-69.

«Магс1-Ас1уока1>» АФ:
-  маслахдт, )^жжатларни тайёрлаш;
*  корхоналарга юридик хизмат

кўрсатиш;
“ шартномалар экспертизаси, 

хулосалар бериш;
-  манфаатларни судларда. муас- 

сасаларда ва хўжалик юритувчи 
субъектлар олдида ҳимоя қилиш;

-  жиноят иши жараёнида, шу жум- 
ладан гувоқларни ҳимоя қилиш;

-  лойиҳа-менежмент;
-  кўчмас мулкни расмийлаштириш; 
“ корхоналарни рўйхатдан ўтка-

зиш.*
Твл.: 980-72-82. 336-95-25.

АУДИТОРЛИК ХИЗМАТЛАРИ
Аудиторлик хизматларини кўрса- 

тамиз. Сертификатланган аудиторлар- 
ни таклиф қиламиз.*

Тел.: 236-31-05, 293-27-11.

Такси «АИСТ». Тел. 120-02-12.

Уйлар, офислар, хонадонларни 
европача таъмирлаш ва бошидан охи- 
ригача қуриш. Туркиялик мутахассис- 
лар.

Тел.; 421-76-20. 440-41-89.

Компьютерларни таъмирлаш ва 
сервис хизмати кўрсатиш. Тўлов -  
исталган шаклда. Кафолат ва ҳалол- 
лик. Тел. 755-23-09.
I II № .......................................................................................    ............   ■  ' 'I I  .....   I I I »  II

КЎЧМАС МУЛК
Суткалаб ижарага топшираман ва 

хонадонларни сотаман.
Тел. 440-41-89.

ДАСТУРИЙ ТАЬМИНОТ
"Декларант плюс" дастури. БЮД- 

ни тўлдириш, муҳрлаш, ДБҚга элек- 
трон нусхасини юбориш.

Тел. 107-67-18.

ХАБАРЛАР
“З и ш м  ТЯАОЕ РШ8" МЧЖга ЎзР 

ДБҚ томонидан берилган А 2339766 
тд-1, 26003/01.02.07/001240-сон 
БЮДнинг 6-нчи нусхаси йўқолганлиги 
сабабли

ХАКИКИЙ ЭМАС ДЕБ ХИСОБЛАН-
СИН.

“8и1ТА^ ТНАОЕ РШЗ” МЧЖга ЎзР 
ДБҚ томонидан берилган А 2339765 
тд-1, 26003/15.02.07/001882-сон 
БЮДнинг 6-нчи нусхаси йўқолганлиги 
сабабли

ХАКИКИЙ ЭМАС ДЕБ ҲИСОБЛАН- 
СИН.

Чирчиқ шаҳридаги “НА31ЛЯАТ'’ 
МЧЖга берилган думалоқ муҳр ва 
бурчак штампи

ХАКИКИЙ ЭМАС ДЕБ ХИСОБЛАН- 
СИН.

Аудиторлик текширувлари. Арзон.* 
Твл. 176-23-13.

БУХГАЛТЕРИЯ ХИЗМАТЛАРИ
Бухгалтерия хиэматлари.
Тел. 370-63-06.

Тошкент вилоят хўжалик судининг 
12.02.2009 йилдаги 11-0622/12868- 
сон иш бўйича ажримига асосан 
•‘УАОЕМ ТЕК8Т11" ҚК ОАЖ бўйича 
тугатув бошқарувчиси этиб Зиямуҳа- 
медов Улуғбек Маҳамадкаримович 
тайинланган.

ХИЗМАТЛАҒ» 
ТАРЖИМАЛАР БЮРОСИ; ҳужжат-

Мирэо Улу^бек туманидаги **УАМ 
1МТЕПМАТЮМА1 ТА8НКЕМТ" МЧЖ

“081УО-Аи01Т” аудиторлик
компанияси

•{Й̂У̂ А̂ИОГГ* ЙЙЙСВЙЙЧГ*' 05' 3 4 - с о и > г ^ с д « с у ? / р г з  пкиа»
Барча хўжалик к>ритувчи 

субъектларнинг аудиторлик текширувлари 
Барча турдаги аудиторлик хизматлари

Сертяфикагтанш м ауднторлвр аа бош бухгалтерлар доиммй яш га таклиф  9тмлади
Т е л .: 236-11-60 , ф акс 236-24-32 , уяли 111-36-37 . Е -та И : оа1уо-аиШ(#шаи.ги 
Вилоатяардаги алока боглаш  телефонлари:
Нукус -  (8 361) 350-40-35. Авдижон -  (-99607) 103-83-08, Бухоро -  (8-365) 300-37-15, 
223-20-40, Иамангаи -  (г09вб9) 250-77 11, Навоий -  (в 366) 300-37-15, 223*20-40. 
Қарши -<8-365)300 37-15, 223-20-40, Фарғона -  (-99873)502-95-74,
Хораэм -  (8-361) 350-40-35

“НА20НАТ Аи01Т” МЧЖ 
аудиторлик таш килоти
МВни**- 2Ъ С1 •Ь^лдвги

Барча хўжалик юритувчи 

субъшларнинг аудиторлик 

техширувлари
Хиэматлар халқаро 
малакага эга аудиторлар 
томонидан кўрсатилади

ГЗ а-шаИ: паго«̂ а1 аис)11̂ <̂ гатЬ(ег.ги 
^  8-371-2794716Л9Э897 402-06-00 

♦9^868 268-67-97. ♦99897 340-98-62

•  РЎЙХАТЛАР

*Тошкент шақар хўжалик судининг 2009 йил 20 февралдаги қар^ларига асосаи
Собир Рақимов туманидаги тугатилаётган корхоналар РУЙХАТИ

Корхона номи

“ЗНтАМ-МАНКЕТ'’ ХК 
“С0МҒ0ЯТАВ1Е АМО 
СНЕАР ТЯАОЕ” ХК 
ХОМСВЕТЕ 
Ви31МЕ88” МЧЖ 
“СРА^Т СОМРиТЕР 
ТРАОЕ” ХК 
“2АУМАВ АРТ" МЧЖ
"изтог 20К1Р0У” хк
“8АКЕУ КиЯАЗН" МЧЖ 

“МАМОТЕХМО-
ю с 1УАив” ук

СТИР

205728563

Рақбар 
исм-шарифи
С.Мирсаматова

Манзили Қарор рақами

Қорақамиш 2/3, 5-34 10-0904/1259-т

300628744 Ш.Агзамов 

300742019 Т. Каримова

Ўразбоев кўч., 1а 10-0904/1260-т

Тансиқбоев-3, 30-71 10-0904/1261 -т

300606035
206597972
203686594
300121427

Н.Арифжонов
Т.Шарипов
А.Зокиров
Ю.Тепляков

Тошкандий кўч., 18 
Себзор, 37-29 
ТашГосМИ, 12-104

10-0904/1262-т 
10-0904/1263-т 
10-0904/1264-т

Олмалиқ,
2-микрорайон, 23-34 10-0904/1265-т

205117327 А.Ганиев Университет кўч., 2 10-0904/1266-т
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва давлат рўйха- 

тидан ўтказилганлик тўғрисидаги гувоҳномалари бекор қилинади. Даъволар эълон чиққан кундан бошлаб 2 ой даво- 
мида Собир Раҳимов тумани ҳокимияти махсус комиссияси томонидан қабул қилинади. 2 ой мобайнида даъво би- 
лан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда корхоналар белгиланган тартибда давлат ре- 
естридан чиқарилади. Тел.; 227-15-73, 228-68-90, 228-07-54.

Э Ь Л О Н Л А Р

масъулияти чекланган жамияти таш- 
килот устав жамғармасининг 100 000 
000 (юз миллион) сўмдан 33 500 000 
(ўттиз уч миллион беш юз минг) сўмга 
камайтирилганлигини эълон қилади.

“УАОЕМ ТЕК8Т11” ҚК тугатув бо- 
шқарувчиси ихтисослашган баҳоловчи, 
аудиторлик ташкилотлари, шунингдек 
хусусий қўриқлаш фирмаларининг 
кўрик танлови ўтказилиши тўғриси- 
да эълон қилади.

Танловда иштирок этиш истагини 
билдирганлар учун қуйидаги талаб- 
лар қўйилади:

-  кўрсатилган фаолиятни амалга 
ошириш учун рухсатнома ҳужжатла- 
рининг мавжудлиги;

-  муайян фаолиятни амалга оши- 
ришга лицензиянинг мавжудлиги;

-  кўрсатилган соҳада иш тажри- 
басининг борлиги;

-  барқарор молиявий ҳолат;
-  хизматлар учун олдиндан тўлов 

миқдори.
Ихтисослашган ташкилотларнинг 

хизматлари учун тўлов шартнома ҳамда 
'Ъанкротлик тўғрисида г̂и ЎзР Қонуни 
талабларига мувофиқ амалга ошири- 
лади.

Объект билан дам олиш кунларидан 
ташқари, ҳар куни соат 8.00 дан 17.00 
гача танишиб чиқиш мумкин.

Танловда қатнашиш учун аризалар, 
уларга лицензия нусхаси, давлат рўйха- 
тидан ўтганпик ҳақидаги гувоҳнома ва 
охирги ҳисобот даври учун бухгалтерия 
баланси нусхалари илова қилинган 
ҳолда, 27.02.2009 йилда соат 17.00 
гача қуйидаги манзилда қабул қили- 
нади: Тошкент вилояти, Янгийўл ту- 
мани, Қирсадоқ қўрғони, “УАОЕМ 
ТЕК8Т11'’ ҚК.

“Зиш м  ТРАОЕ РШ8” МЧЖга ЎзР 
ДБҚ томонидан берилган А 2402516 
тд-1, 26003/02.03.07/002535-сон 
БЮДнинг 6 нусхаси

ҲАҚИҚИЙ ЭМАС ДЕБ ҲИСОБ- 
ЛАНСИН.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2009 йил 29 январда(и 10-0917/ 
1198( 19)-сон ажримига асосан Тош- 
кент шаҳар Учтепа туманидаги “01А*' 
ХФ (СТИР 201293556)га нисбатан 
кузатув кўринишида банкротлик та- 
омили жорий қилинди.

Э Ь Л О Н Л А Р

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2009 йил 6 февралдаги 10-0917/ 
1198( 19)-сон ажримига асосан му- 
ваққат бошқарувчи этиб Усмонов 
Ҳусниддин Муҳсимович тайинлан- 
ди.

Кредиторларнинг даъволари маз- 
кур хабар босилган кундан бошлаб 
30 кун мобайнида қуйидаги манзилда 
қабул қилинади; 100128, Тошкент 
ш.. Коҳота кўч., 75, "Ўзгўштсутса- 
ноат” уюшмаси, “01А" ХФ суд бо- 
шқарувчисига. Тел./факс: 241-53- 
14.

“01А” ХФ кредиторлари 1-йиғи- 
лиши 2009 йил 23 март куни соат 
15.00 да ‘'Ўзгўштсугсаноат" уюшмаси 
қуйидаги манэилдаги маъмурий 
биносида ўтказилади; Тошкент ш., 
Коҳота кўч., 75,

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2009 йил 29 январдаги 10-0917/ 
1197(19)-сон ажримига асосан Тош- 
кент шаҳар Собир Раҳимов тумани- 
даги “ТОМОгЕМ Р^УЗ" ШК (СТИР 
204339898)га нисбатан кузатув кўри- 
нишидаги банкротлик таомили жорий 
қилинди.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2009 йил 6 февралдаги 10-0917/ 
1197(19)-сон ажримига асосан му- 
ваққат бошқарувчи этиб Усмонов 
Ҳусниддин Муҳсимович тайинланди.

Кредиторларнинг даъволари 
мазкур хабар босилган кундан бош- 
лаб 30 кун мобайнида қуйидаги 
манзилда қабул қилинади: 100128, 
Тошкент ш., Коҳота кўч., 75, 
“ўзгўштсутсаноат” уюшмаси, 
“ТОМОгЕМ РШЗ" ШК суд бошқа- 
рувчисига. Тел./факс; 241-53-14.

Ч0М02ЕМ Р1иЗ" ШК кредитор- 
лари 1 -йиғилиши 2009 йил 23 март 
куни соат 11.00 да “Ўзгўштсутсаноат'’ 
уюшмасининг қуйидаги манзилда- 
ги маъмурий биносида ўтказилади: 
Тошкент ш., Коҳота кўч., 75.

Шайхонтоҳур туман ДСИ томо- 
нидан якка тартибдаги тадбиркор 
Ғаниен Убайдулло Эркиновичга 
25.01.2006 йилда берилган 6281- 
сон, 17.01.2007 йилда берилган 
7632-сонли Даромадлар ва товар 
операцияларини ҳисобга олиш даф' 
тари йуқолганлиги сабабли 

БЕКОР КИЛИНАДИ.

* Х и зм « гл а р  л99Ц0нзтямнгшн,

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 
йил Юфевралдаги 10-0912/1860-сонли 
ажримига асосан Шайхонтоҳур тумани- 
даги “Меда Р̂ гауп Зегу̂ зв" МЧЖни бан- 
крот деб эътироф этишга оид иш юри- 
тилиб, кузатув жараёни бошланди. Кре- 
диторларнинг 1-йиғилиши 2009 йил 27 
февраль соат Ю.ООдаТошкентш., А,На- 
воий кўчаси. 7а-уй, 307-хонада ўткази- 
лади ва куэатув ишлари ушбу манэил- 
да давом этади, Банкротлик иши 2009 
йил 27 февраль соат 11.00 да Тошкент 
шаҳар хўжалик суди биносининг 4-сонли 
суд мажлиси залида кўрилади.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 
2009 йил 29 январдаги 11 -0906/437(19)- 
сонли ажримига асосан Зангиота тума- 
нидаги “ТОШМЕВАСАБЗАВОТ" ХХСТЖ,
11 -0906/436( 19)-сонли ажримига асосан 
“АНТАРЕС" НПО МЧЖ, 11-0906/435(19)- 
сонли ажримига асосан “АМЕМ18 \/А 
ТА'М1Р" ХК, 11-0906/434(19)-сонли аж- 
римига асосан “ТУМ̂ З ЗЕРУ̂ З" ХФ, 11- 
0906/433(19)-сонли ажримига асосан 
“2АМ-2АМ иг КО” МЧЖ соддалаштирил- 
ган тартибда банкрот деб эътироф этилган 
ва ягона Давлат реестрцдан чикэриш бел- 
гиланган. Тугатиш бошқарувчи этиб 
Зангиота туман ДСИ ходими Ш.Латипов 
тайинланди. Ушбу корхоналарнинг таъсис 
ҳужжатлари, Давлат рўйхатидан ўтган- 
лиги гувоҳномаси, думалоқ мухр ва бурчак 
штамплари хдмда бошкд хужжатлар бекор 
қилинади. Ушбу корхоналарга алоқадор 
шахслар ва корхоналар 1 ой давомида 
ўз мурожаатларини қуйидаги манзилга 
билдиришлари мумкин; Зангиотатумани, 
Эшонгузар Қ.Ф.И., Охунбобоев кўчаси. 
23-уй, Зангиота туман ДСИ биноси. Тел. 
270-70-31.

Тошкент шахэр хўжалик судининг 2009 
йил 18февралдаги Ю-0906/1258-сонли 
ҳал қилув қарорига асосан Учтепа ту- 
манидаги “Тигк181оп $а̂ с1о Ь(гпе5'' ҳамда 
10-0906/1257-сонли ҳал қилув қарорига 
асосан "Е̂ па уо1к Ь12Пв8” банкрот деб 
топилган. Тугатув бошқарувчиси этиб 
О.Пўлатова тайинланган. Мазкур кор- 
хоналарга тегишли думалоқ муҳр ва уч~ 
бурчакли тамғалари ҳамда бирламчи 
таъсис )̂ жжатлари ва Давлат рўйхатидан 
ўтказилганлиги тўғрисидаги гувоҳнома- 
лари бекор қилинган. Даъволар 1 ой мо- 
байнкда Тошкент ш., М.Шайкзада кўчаси, 
1а-уй, 309-хонада қабул қилинади. Тел. 
275-95*10.

*«*
Тошквнт шаҳар хўжалик судининг 2009 

йил 9 февралдаги 10-0812/17310(19)- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан Шай- 
хонтоҳур туманидаги “Овву М З." МЧЖ 
банкрот двб эътироф этилди ва тугатишга 
оид ишлар бошланди. Маэкур корхона 
бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Шай- 
хонтоҳур туман ДСИ ходими К.Исмои- 
лов тайинланди. Ушбу корхонанинг муҳр 
оа бурчак штвмпи бвкор қилинди Кор 
хонага алоқадор шахс яа корхоналар- 
нинг мурожаатлари 2 ой давомида қуй- 
идаги маизилда қабул қилинади: Тош 
квнтш , Шайхонтоҳур тумани, 100011, 
А.Наноий кўчаси, 7а уй, 307-хона

N 10 (101) • 9000 йил <7 фмриль



Д а с т у р и й  т а ъ м и н о т

гми/кипоглАрипимг бумг сл̂ тйрий 
«̂ 4сс>6ини ААТОМ^ШАинирии! буиичд тнги ти:)1им

Т8 БУХГАЛТЕРИЯ • Б Ю Р Е Т
КОМПААМО 6УЖГ«ЛЧ-#РНЯ * ИШ Ч»«М 
Х ^ сИ Ь м м  вк>мм( « 1  тт м а х е у с  *> *оов««ре«с# 1 » 0  
б у й 1М»»« ю р н гм ш
2д5-икиел • Жлаималар қай̂Аномаси;
292'шакл - жорий хисобварақлкр 
ва ҳисоб^китоблйр дафгари:

• касса ва қак^кий 
харажатпар дафтари. 
г96-шакл - гоеар^моддий бойлихларнинг 
сони ва микдорм хисобичи юритиш рафтари', 
308*шсл • бош ;приал дафгарини. 
шуниигдж ОХ-1. ОХ-2, РЖ'2 з^жоб-китобларни 
чоп 9ТИШИИ автоматик ^шйврпайди.

‘‘ТЕГКА80ҒТ” ИИЧФ

Х ў ж а л и к  х^чсобиАвги  
к о р х о и а л а р н и н г б у х га л те р и я  
х и с о б и н и  а и то м а тл в ш ти р и ш  

б^гйича к о м п л в к с  А а с ту р

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ
Комплвкс букпмггврия +• И Ш  ХАҚИ
Ишлаб миқприш 
СавАО
Хизматлар ____ _

«ЎР1ЛТ1*Ш. «АЧ>ТрИЖП.1Ч>»'*М 1УЛАИР«1Ш ■  "

Тел./факс <37 П  2 4 6 1  -90

Т*ШКИ/1ИЙ 19̂1
1̂ О*̂ тм(>то0т9|г>|/%

Т о / 1 . :  1 2 7 - 2 9 - 0 0 ,  3 0 1 - 5 1 - 6 4  
Н - т а и :  к о г . и х

Првдприятие 8 .1  
Ўэбекистои учуи бир ечимда

1М»<М1«ШШМ1Г П105ОҒТ1КЯ
*  РЎЙХАТЛАР Ог‘. *Л-

• 4 1 .  

. *

*'1С:Предприятие в” платформасида корхоналарни
комплекс автоматлаштириш

•  Ўзбекистон учум намунавий конфигурациялар;
•  1С:Бухгалтерия 8
•  1С:Иш чақи ваХодимларни бошкариш 8
•  1С:Савдони бошқариш 8
•  1С:Ишла6 чиқариш корхонасини бошқариш 8 

Татбиқ этувчи лойиҳаларии малакали бошқэриш 
Маслаҳатлар ва фойдаланувчиларии ўқитиш 
Якка тартибда ёндашуе 
Сертификатланган мутахассислар

Тс»шк»кт ш.* Навоий кфн., 18, ^Ов^^ЛОв-хоиа 
(Ёш томошабинлар теа^ж рўпар«ФМА«) 

^п(о<^1оао(1Н(а,и2: ¥П|1П1Г.Н1о»о111ка.мх

Ку<^ид«гп телвфонлер оркллм бепул 
такдимот маросимиге буюртма берииг: 

(+99в71) 120-14-00 
а41-7а'00. 241.73 00

Тошкент шаҳар хўжалик 
судининг 2009 йил 6 февралда- 

ги ажримларига асосан Собир 
Ракимов туманидаги соддалаш- 
тирилган тартибда банкрот деб 
иш юритиш ва кузатув жараёни 
бошланган корхоналар РЎИХАТИ 
Корхона номи Ажрим рақами

10-0905/1914

10-0905/1916

10-0505/1915

1 С  ф р а н ч а й з и  В е к а з  Р 1 и $

Бух. хисоби 4- иш х,аки 
^ ишлаб чикариш  

+ савдо  ̂ хизматлар 
- 1С Предприятис 8.1

Монзил: Тошкент ш ., Паркент кўч., 131
Т е л .: 2 6 9 - 3 3 - 1 7 ,  1 0 8 -5 9 -6 3 .  3 2 8 - 6 7 - 5 5

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 13 февралдаги 10- 
0912/1857(19)-сонли ажримига асосан Шайхонтоҳур туманида- 
ги "ВаЬ1 Ог2 и ОигШ811” МЧЖ ҳамда 10-0912/1858(19)-сонли аж- 
римига асосан "Ау1а1их Р1из” МЧЖни баМкротдеб эътироф этишга 
оид иш юритилиб, кузатув жараёни бои>ланди. Кредиторларнинг 
1-йиғилиши 2009 йил 10 март соат 10.00 да Тошкент ш., А.На- 
воий кўчаси, 7а-уй, 307-хонада ўтказилади ва кузатув ишлари ушбу 
манзилда давом этади. Банкротлик иши 2009 йил 27 март соат 
10.00 да Тошкент шаҳар хўжалик суди биносининг 4-сонли суд 
мажлиси залида кўрилади.

1С :П Р Е Д П Р И Я Т И Е  8
г П Р Е Д П Р И Я Т И Е

Корхонаяар фаолиятини 
автоматлашгириш 
1С фирмаси дастуряарини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш 
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш. ўқитиш, жойга бориш

Стл#дарг малвк-/̂  

501. учуй ййрсийлар

“ Бухгалтерия
 ̂ Иш какм ва кадрлар
- Саадо аа омбор 
" Молиявий 
режалаштириш
•< Солиқляр ва
х.исо6отлар
- Ишлаб чиқариш 
ва хизматлар

1 С :Ф Р А и Ч А Й З И Н Г  « и т Ж )Ғ Т »
Амалий дастурий таъминот бўйича мажмуавий хизмат кўрсатиш

254-18‘ 70, 273-95-95, 273-30-18, 186-30-18
М а н зи л : Т о и ж с н г  ш .,  К а то р то л  кў ч ., 6 0 ,  7 0 5 -х о н а

*Тошкент шақар хўжалик судининг 2009 йил 3 февралдаги карорларига асосан
Собир Раҳимов туманидаги тугатилаётган корхоналар РУЙХАТИ

Корхона номи

«В12МЕ8 Р1АМЕТА» МЧЖ 
«Н1М0УА МЕО Е11ТЕ« МЧЖ

«иДМООУАР» ХФ

«8АМА^0АР-Т0У« ХК 
«Е1ЕКТП0Х02 КАВЕ1 
8А700» ХК 
«20НЮ-В12МЕ8» ХК 
«ҒА20 08Н1В» МЧЖ 
«8АРҒ1В РНОМ» ХК

СТИР

300825855
206936526

200656942

205757741

300771687
206662987
300820696
206763609

Раҳбар
исм-шарифи

Д.Арслонов
В.Мақкамсва

Р.Махмудов

Ж.Махмудов

Манзили

Қорақамиш 1/2, 46-22 
Зангиота тум., 

Гулшан кўч., 18 
Шифокор ш., 
Терновский кўч., 2 

Зайқайнар, т-18, 130

В.Чижов
А.Зохидов

Обсерваторская кўч., 23/25 
Беруний. Б-3, Блок-В, 138

«бРА^О ЯиЗ 8ЕРУ18>» МЧЖ 300584832
«ОгМА8 МУ2АҒҒАР» ХК 
«КОМОЮМЕРАТ 
К0^8А1Т 8ЕР718» МЧЖ 
«3-1ХТ13081А8НТ1Р11САМ 
МОМТА^« ШХЖ 
«^ОУОИКОМ- 
8ТОРУ-8ЕРУ18^ ХК 
«АиМАР0А^-В12^Е8» ХК

206744891

300841425

203674389

М.Холмирзаев
Н.Зияев

Д.Русинов
О.Музафарова

В.Усмоиова

Д.Комилов

Тансиқбоев-2, 10-112 
Фаробий кўч., 

пр.Хуррият, 68 
Уста Ширин кўч., 136 
Лангар кўч., 73

Қарор рақами

10-00904/377-т

10-00904/378-т

10-00904/379-т
10-00904/380-т

10-00904/381-т 
10-00904/382-т 
10-00904/383-т

10-00904/384-т
10-00904/385-т
10-00909/509-т

Чилонзор-И-24, 6-13 10-00909/510-т

Зиямов кўч., 9 10-00909/511-т

300398106
300585371

Файзибаланд 1-т, 26а 
Зарқайнар кўч., 8

10-00909/512-т
10-00909/513-т

Д.Хайтметов 
Х.Мирзахмедов

Мазкур корхоналарнинг думалоқ муқр ва бурчак тамғалари ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва дав- 
лат рўйхатидан ўтказилганлик тўгрисидаги гувоҳномалари бекор қилинади. Даъволар зълон чиққан кундан 
бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов тумани ҳокимияти махсус комиссияси томонидан қабул қилинади. 
2 ой мобайнида даъво билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда корхоналар 
белгиланган тартибда давлат реестридан чиқарилади. Тел.: 227-15-73, 228-68-90, 228-07-54.

“ЗА^АТА-
ТРЕ01^0" ХФ 
“Е1ек^готазИ- 
Котр1ек1” МЧЖ 
“Оз1уо-Ғау2 
Випуо(Зког” МЧЖ

Мазкур корхоналар бўйича мувакҳат 
бошқарувчи этиб Собир Раҳимов ту- 
ман ДСИ ходими С.Саидахмедов тай- 
инланган. Кредиторларнинг 1-йиғи- 
лиши 2009 йил 27 февральсоат 14.00 
да Тошкент ш., Қорасарой кўчаси. 269- 
уй, Собир Раҳимов туман ДСИ бино- 
си, 111 'Хонада ўтказилади. Соддалаш- 
тирилган тартибда банкротлик иши 
2009 йил 3 март соат 10.00 да Тош- 
кент шаҳар хўжалик суди биносининг 
2-қаватдаги 3-суд залида бўлади.

*
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 

2009 йил 13 февралдаги 
10-0914/948-сонли ажримига асосан 
Юнусобод туманидаги “Еуегез! 51аг‘' 
МЧЖни банкрот деб эълон қилиш учун 
иш очилган. Суд муҳокамаси 2009 йил 
4 апрель соат 15.00 да Тошкент ша- 
ҳар хўжалик судининг 1 -залида бўлиб 
ўтади. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 
2009 йил 11 март соат 15.00 да Тошкент 
ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод 
туман ДСИ биносида ўтказилади. 
Корхонага нисбатан талаб ва таклиф-*^ 
лар Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-.  ̂
уй, Юнусобод туман ДСИ биноси, 2- 
қават, 7-хонада қабул қилинади, 
Тел. 235-89-63.

I

•I • .  .) >

«РОУТАХТ АикЗЮМ» давлат унитар корхонаси 
2009 йилнинг 31 март ва 3,7,10 апрель кунлари аукцион

савдоларини ўтказади.
Савдоларга Тошкент шаҳар, Мирзо Улуғбектумани, Ф.Хўжаев кўчаси, 

2А-уй манзилида жойлашган банкрот деб эътироф этилган «4-80^ ОиРШЗН 
ТРЕ8Т1» ОАЖга қарашли маъмурий бино, омборхоналар ва иншоотлар 
қўйилади. Блок «1»-Маъмурий бино, Блок «2»-Шийпон, Блок «3»-0м- 
борхона, Блок «4»-Арматура цехи, Блок«1-1»-Маъмурий бино, Блок«5»- 
Цемент омбори, Блок «5-5»-Цемент омбори, Блок «6»-Шийпон, Блок 
«7»-Лаборатория, Блок «8»-Қоровулхона, Блок «9»-Шийпон, Блок «10»- 
Арматура устахонаси, Блок «11»-Омборхона, «БРУ»дан ташкил топган 
объектлар жамламаси умумий майдони 9 504 кв. м бўлган ер участка- 
сида жойлашган. Объектнинг бошланғич баҳоси -  1 155 000 000 сўм.

Ушбу мулкларни тугатиш бошқарувчиси иштирокида бевосита жойига 
чиқиб кўриш мумкин.

Аукцион савдоларида қатнашиш учун аризалар ўрнатилган тартибда 
тақдим этилади. Аризаларни қабул қилиш савдодан бир соат аввал 
тўхтатилади. Савдолар соат 12.00 да бошланади.

Савдода қатнашиш истагини билдирган талабгорлар объектнинг бош- 
ланғич нархидан 10% миқдорида закалат пулини «РОУТАХТ АУКЗЮМ» 
ДУК АТИБ «Ипотека-банки» Шайхонтоҳур филиалидаги ФА: 00425, 
СТИР: 204399967, 20210000004243151002 ҳисобрақамига тўлайдилар.

Савдолар Тошкент шақри, Миробод тумани,
Амир Темур шоқкўчаси, 16«а»-уйда ўтказилади. 
Маълумот учун телефонлар: 233-23-49, 233-23-40.
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*Тошкент шақар хўжалик судининг 2009 йил 4 февралдаги қал қилув карорларига асосан
Учтепа туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХДТИ

Юридик манзили

Чилонзор-21, 
Фарҳод кўч. 
Маҳорат кўч., 34 
Чилонзор 12-46-84 
Рахимбобоева кўч., 
4а
Назарбек 1-тор кўч,, 
48а
Улуғбек кўч.. 18 
Лутфий кўч., 56 
Чилонзор 24-45-25 
Чилонзор 24-28-33 
Фарҳод қўч., 21 
Чилонзор 23-59-51 
Чилонзор 30-38-53

Чилонзор 13-14-26 
Чилонзор 15-4-13 
Замахшарий 1-тор 
кўч., 12 
Дурбек 
1-гор кўч., 2 
Орифжонов кўч,, 7

Мазкур корхоналарнинг тўртбурчакли тамға ва думалоқ муҳрлари ҳақиқий эмас деб ҳисоблансин. Даъ- 
волар эълон чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Учтепа тумани Ҳокимияти биноси. 3-қават, 4-хонада қабул 
қилинади.

Корхона номи СТИР Рўйхатга олинган Қарор рақами
рак.ами ва санаси

«АиВ1УА АО» 201957772 1290 10.09.99 10-0906/555

«ТЕМ1В ЮСН1М» 203682355 982 30.09.01 10-0906/554
«С13ТЕХМОКАОА8ТР» 204146728 781 27.08.02 10-0906/553
«К0'20и В12^Е8 8ЕЯУ18» 204981419 000190-01 31.03.04 10-0906/558

«МиХАУО ҒАУ2» 205279015 000429-01 23.11.04 10-0906/564

«В0МЙ1 АОиА» 205789489 000744-01 19.08.05 10-0906/563
«МАҒТА Т08НКЕМТ» 205789472 000743-01 19.08,05 10-0906/560
«ЗиНА8 ЗАУОО» 205877252 000823-01 22.11.05 10-0906/550
«ЗАМУАМ 8ЕРУ18 Р1УиЗ» 205918406 000869-01 21.12.05 10-0906/556
«МУР0М1У иСИТЕРА» 206088649 000923-01 10.02.06 10-0906/562
«Т1МЕ РРО В12^Е8» 206417751 000999-01 14,04.06 10-0906/561
«НОРСОЗ ТА8НКЕМТ» 206595990 001060-01 26,05.06 10-0906/565
«ЕТТ1 у у ю и г ғау2
ВАРАКА. 206601832 001063-01 30,05.06 10-0906/548
«УИЕ^А Р1УиЗ» 300005768 001221-01 18,09.06 10-0906/552
«ЗОСЮМ 011А ВАРНАУОТ»300112674 001340-01 31.12.06 10-0906/566

«АМ1Р АНМАО» 300476246 001639-01 05,06.07 10-0906/549

«УУ10и2 ҒАРМ 8Н1Ғ0» 300750214 002050-01 06.03.08 10-0906/551

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 13 февралдаги 
ажримларига асосан Собир Раҳимов туманидаги умумий ва 

соддалаштирилган тартибда банкрот деб иш юритиш ва 
кузатув жараёни бошланган корхоналар РЎЙХДТИ 

Корхона номи Джрим рақами
“̂ игП В|Поког Заус̂ о” МСН^ 10-0920/.2069
'Та8Ь50«’т1гаипИ8П" МСН^ 10-0509/2299.
“ЗНозИ-Епегдо” МСНи 10-0909/2298.
Мазкур корхоналар бўйича муваққат бошқарувчи этиб Собир Раҳи- 

мов туман ДСИ ходими С.Саидахмедов тайинланган. Кредиторларнинг 
1 -йиғилиши 2009 йил 3 март соат 14.00 да Тошкент ш., Қорасарой кўчаси, 
269-уй, туман ДСИ биноси, 111-хонада бўлади. Соддалаштирилган 
тартибда банкротлик иши 2009 йил 27 март соат 10.00 да Тошкент шаҳар 
хўжалик суди биносининг 2-қаватидаги 3-суд залида бўлади.

Тошкент вилояти хўжалик судининг 2009 йил 26 январдаги 11 -0806/ 
23985(19)-сонли ҳал қилув қарорига асосан Ўртачирчиқ туманидаги 
”А0Р0МЕРЮ1АМ" илмий техникавий ишлаб чиқариш жорий қилиш ху- 
сусий корхонаси банкрот деб эътироф эгилган ва тугатишга доир иш 
бошланган. Тугатиш бошқарувчиси этиб Ўртачирчиқ туман ДСИ ходи- 
ми И.Игамбердиев тайинланган, Мазкур корхонанинг белгиланган гартибга 
кўра топширилмагам думалоқ муҳр ва бурчак штампи бекор қилина- 
ди. Кредиторлар талаблари ушбу эьлон чоп этилган кундан бошлаб 1 
ой ичида қуйидаги манзил бўйича қабул қилинади: Тошкен» вилояти, 
Уртачирчиқ тумани, Тўйтепа шаҳри, Тошкент йўли кўчаси, Ўртачирчиқ 
туман ДСИ биноси, 1-қават, 19-хона.

N 10 < 1 0 1 1  « 2000 йил 27 ф«враль
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%

%

Т а ш к и л и й  т е х н и к а

Ком пью терлар ва НР, С апоп, Рапа&оп1с, З а т 8 и п д  ва ХЕЯОХ  
оф ис техн и каси , бутловчи бую м лар ва аксессуарл ар

М ониторлар , пр ин тер лар , скаи ер л ар , н усха  кўчирувчилар , кўп ф ункцияли 
ускун алар  ва ф аксл ар  О ЕС Т Рапасоп1с толоф оилари ва радно телеф о н лар и  £

М ўъж аэ А ТС лар  ва Рапа«оп1с ви део куэатув  тиэим лари  ^
_____________ П ринтерлар ва кўп ф ункцияли ускун алар га  картриж лар______________^

"КМ 8иВ8и8ТЕМ 8” ХК Т*л.: 2457176. 2449916, 2459444. Т«л./факс 2449916 
Тошк«нт ш., К.Ерматов кўн., 14, 2*к.амт. «шйпиг.ктЬих, •-таИ: кт|ф«агког.иг

5М-ЗЕРУ1СЕ

^51АМ С0ММиМ1САТ10М ТВАМ8РОВТ 1МУЕЗТ СОМРАМУ'
ЎЗБЕКИСТОН-АМЕРИКА-СИНГАПУР ҚЎШМА КОРХОНАСИ

V ИШЛАБ ЧИКАРИШ 
РАДИОАЛОҚА УЧУН

РАДИОСТАНЦИЯЛАРИ
1И

РАДИОСТАНЦИЯЛАР
НИ-АТСЛАРНИ МОНТАЖ ҚИЛАДИ ВА

СОЗЛАЙДИ
РАДИОСТАНЦИЯЛАРНИ 

ТАЪМИРЛАЙДИ ВА УЛАРГА ТЕХНИК
ЗМАТ КЎРСА Т^И

Ўзбекистон, Тош кент ш ., У.Носир кўч., 60,1
253-3176. Е-та11;кУат<&1рд:цаксИ -998 71 253-0276

ХЕКСЖ’
О Ф И С  Т Е Х Н И К А С И Н И  I

м
X

Т А Ъ М И Р Л А Ш  В А  Т Ў Л Д И Р И Ш

Тошкент, М -5 , 38-уй, 7-офис. Тел.: 235  1030, 234  7301 , 237  6620 (ф.)

нЕУУ/иетт
Р А С К А Р Ош

Е Р 8 Ш

Б и з н е с и н г и з н и
муваффақиятли

БОШ ҚАРИШ  калити КОМКЛ М1^ЮПЛ

Ь12ЬиЬ 1бЗ'нусха фириш, сканерлаш ва бсюиш 
функцияларини ўзида жамлаган АЗ бичимидаги 
кўп функцийли ускуна.
Ихчам ва мослашувчан конфигурацияли 
бу тизим офислар учун жуда кулайдир.
• 1-: -.т •

Мақ^куАДорлик ~ Коп)са М1поКа илғор твхнологиялари 
иалакали натижа ва офисингиз самарали ишлашини
таъминлайди.
Моолашувчанлик -  Ь1гЬиЬ истолган амалий муҳитга теэ 
мослашиб, босма мажмуасини осон бошкмриш имконини 
беради.
ИшЬнчлилик -  Коп1са М1поИа нинг босма 
сохдсидаги кўп йиллик муваффақиятли иш тажрибаси
Ь)гЬиЬ аппаратлари Тоюр свртфиитланган

Мослашувчан ва мафул тўлов шартлари
Б и з  м а қ !б у л  е ч и м  т а к л и ф  қ н л а м и з !

Млнзъ1л: Тош кснт ш ., Х .О лим ж он м а й д ., 1Б 
Т сл ./ф .1кс; 99871 ) 237  4 7 0 0 , 237 4В 00 
Е-пи|11; 1п̂ 0@а1си1Г0п.112 ;»1си1гоп,игтШ тикои

Товар сертификатланган

К О М П Ь Ю Т Е Р Л А Ғ
НР С о тр а р  С1С-79003ҒҒ Е7200  
1СЬ/160СЬ/ОУО-Р\Л/
НР Сотрад йс-7500МТ Е7300 
1СЬ/250СЬ/ОУО-Р\/^
НР Сотрар ЙХ-2400МТ Е2180 
1024МЬ/160СЬ/0\Ю-Р\Л/

3  йилга  
каф олат

1 378 800

1 262 800

979 800

Л А З Е Р Л И  П Ғ 1 Р Г Г Е Р Л А Р
Сапоп 1ВР 2900 
НР ЬазегЛе! Р1005 
НР Ьазег^ег Р2035 
НР 1азегие1 Р2055Й 
НР ^азег^е! РЗООбйп 
НР ^азег^е! 5200, АЗ+

К Ў П  Ф У Н К Ц И Я Л И  

У С Ж У Н А Л А Р
Сапоп 1К-2016  ̂Сор1ег, АЗ 
НР 1а5егие1 М1005 (3 в 1)
НР 1а8егие! М1120 (3 в 1)
НР 1азегие1 М1522пГ (4 в 1)
НР ^азегие» М2727пГ(4 в 1)
НР СоЮг Ьазегие! СМ1312 (3 в 1)

267 800 
262 700 
598 700 
821 700

2 197 500
3 597 800

2 395 000 
536 800 
549 700 

1 182 800 
1 898 000 
1 372 800

“Инфотехника” ИТТМ тел. 241 -00 -00
Нархлар сўмда кўрсатилган. Тўлов -  нақд пулсиз шаклда. 
Тўлиқ прайс-варақни уп«пм.1пТогесИп1ка.и2 га юбориш мумкин

А С А Т А 1 М Р Е Х  Ь Т В
к о м п ь ю т е р л а р , с е р в е р л а р , н о у т б у к л а р , п р и н т е р л а р , с к а н е р л а р , м ф у  ва к ў п ги н а  б о ш қ а  у с к у н а л а р

А С А Т А

ЧИРОҚ БИЛАН МУАММО БОРМИ? У З Л У К С И З

М  С  Е

АиМ ваШмм!

ШАХСИЙ ВА ПРОФЕССИОНАЛ КОМПЬЮТЕРЛАРН
а л Е к т ^ т ^ и н о т и д А Г ^
СИФАТЛИ ХИМРЯЛДШ

и и л  
к а ф о л а т

о д д и й
СИФАТЛИ ЕЧИМ

СЕРВЕР СТОЙКАЛАРИ
ВА дДНОАТДА 
ФОИДАЛАНИШ УМУН 
ЭНГ МАКБУЛ ЕМИМ !? Г

СОМЕТ Е Х  Р Т  7 - 11 »Л/А
.  I

НоуаАУК 625/1250 Уа 43
риизАР/Ри^зАР М/Ри18АРМХ 

700 \/А - 5000 \/А
ЕУ01ит10м/Е\/0сит10м 8 

050 - 3000 Уа УХ;КУНАЛДРИИГИЭНИНГ ЗЛЕКТР ТА1 
УЗИЛИШДАРДАН МАЛАКАЛИ

ЙИ.1.П1К 
П11ЮЖ:14ИИШ

ИА и и 1 1 0 ИАиия:1А1>КАФОЛАТЛИ СЕРВИС МАРКАЗИ ^
КЎРГАЗМА САЛОНИМИЗГА ТАШРИФ БУЮРИНГ

Т о ш к е н т  ш .,  Ш а х р и с а б э  к ў ч ., М - 1 Б  
Е -т а Н :  а д а и 1С >ада% адгоир.сот «пйпйг.адаСадгоир.сот

* Т о в а р  с е р т и ф и к а т л а н га н

‘Тошкент шахэр хўжалик судининг 2009 йил 18 февралдаги қэршларига асосан
Собир Рақимов туманидаги тугатилаётган корхоналар РУЙХАТИ

Корхона номи

“ЕУПА 818ТЕМ 
8ЕРУ18" МЧЖ 
"СООО ЮЕА-ТРАОЕ" ХК 
"КАҒА1АТ-ТА8НКЕМТ- 

ШК
“НАМЕЕО РНОМЕ" МЧЖ 
"МАК8 МиВ 011 
8ЕРУ18" МЧЖ
"0ия1изн-ют1800ТА'мт
МО^ТА^" МЧЖ 
"8РЮЕП В12МЕ8" МЧЖ

СТИР Рақбар 
исм-шарифи

Манзили Карор рақами

206852386
206184316

204710184
300417112

М.Алимова
Б.Мирзаев

Б.Собиров
Ф.Шарипов

Себзор, 4-83 
Парвариш кўч., 29

Черданцев-2 маскани, 69 
Ибн Сино-2, 9-64

300454978 М.Собиров Чилонзор-13-38-36

'08Т0НА-А21Г ШК 
АУТООИ-РШЗ" ХК 
Т0ЯНА00-МА8ТЕЯ” МЧЖ

205239451
205732425

205863753
206818466

М.Умарова 
А.Ғуломов

Р.Султонов

10-0920/1479-т 
10-0920/1480-т

10-0920/1481-т 
10-0920/1482-т

10-0920/1483-т

10-0920/1484-т

10-0920/1485-т 
10-0920/1486-т

Ғ.Ғулом кўч., За-17 
Каттабоғ,

Костёрнмй утар кўч., 9 
Универсигет кўч., 2 

А.Назармухамедов Турсунқулова кўч., 163 10-0920/1487-т 
Ем Свргвй Ҳамза т., Элбек кўч., 15-55 10-0920/1488-т

Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва дав- 
лат рўйхатидан ўтказилганлик тўғрисидаги гувоҳномалари бекор қияинади. Даъволар эълон чиҳқан кун- 
дан бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов тумани ҳокимияти махсус комиссияси томонидан қабул қили* 
нади. 2 ой мобайнида даьво билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда кор- 
хоналар белгиланган тартибда давлат рвестридан чиқарилади. Твл.: 227-15-73, 228-68-90, 228-07-54.

Тошкент шақэр хўжалик судининг 
2009 йил 13 февралдаги ажримла- 
рига асосан Чилонэор туманидаги 

банкрот деб топиш бўйича иш 
очилгаи корхоналар РЎЙХАТИ

Корхоиа номи
-УиКЗАК ТЕМ1Р
уушиг" мчж
-Н1-В1Ю- мчж
-ВВ120" ХФ 
-0А818 
А0Е1" МЧЖ

Ажрим рақами

10-0921(19)/2417
10’0921(19)/2415
10-0921{19)/2414

10-0921(19)/2416
“УЕВМАХ РВ00ЙЕ88-
РШ8* МЧЖ Ю-0921(19)/2419
"Ашм1м1им
0Е810М" МЧЖ 
-ОТАНО^ 8АРК0Н 
8АУ00* ШК 
-ООШ ВРЮСЕ 
Ви31^Е88'' ХК 
•21101 СНАЗИМА
рииз" мчж

10-0921(19)/2418

10-0921(19)/2421

10-0921 (19)/2422

10-0921(19)/2420 
Маэкур корхоналар бўйича кредитор- 

ларнинг 1 -йиғилиши 2009 йил 4 март соат 
10.30 да Чилонзор туман ДСИ бииосида 
ўтказилади. Тугатув бошқарувчиси зтиб 
Ф.Тўхтаев тайинлаиган. Корхоиаларга нис- 
батан талаб па таклифлар Тошкаит ш., Ву- 
нйдкор кўчаси, 51а-уй манзилига билди- 
рилиши мумкин. Тел. 27в*98*15.

•  РУЙХАТЛАР

Тошкент шаҳэр хўжалик судининг 
2009 йил 19 февралдаги 10-0907/ 
1818-сонли ҳал қилув қарорига 
асосан Миробод туманидаги 
“СЕМТЯА1А51А1МРЕХ" МЧЖ (СТИР 
300780834; рўйхатга олинган қарор 
санаси ва рақами: 31.03.2007 “ 
003138-03: ОКПО 22321957) ҳамда 
10-0907/1817-сонли ҳал қилув қаро- 
рига асосан “Ми^А АРТ 0Е51СМ’* 
МЧЖ (СТИР 300593229; рўйхатга 
олинган қарор санаси ва рақами: 
17.10.2007 -  002815-03; ОКПО 
22103769) банкрот деб топилган ва 
тугатишга оид ишлар бошланган. 
Мазкур корхоналар бўйича тугатиш 
бошқарувчиси этиб С.Абдурахимов 
тайинланган. Корхоналарнингтаъсис 
ҳужжатлари, давлат рўйхатидан 
ўтганликҳақидаги гувоҳномалари, 
шунингдек белгиланган тартибда 
давлат архивига топширилиши 
лозим бўлган бошқа ҳужжатлари 
бекор қилинади. Кредиторлар йи- 
ғилиши 2009 йил 27 февралда ўтка- 
зилади. Банкротликка оидтугатиш 
ишлари давом этмоқда. Кредитор- 
лар даъволари эълон чиққан кун- 
дан бошлаб 1 ой муддат ичида 
қуйидаги манзилда қабул қилина- 
ди: Тошкент ш., Нукус кўчаси, 23а- 
уй, 607-хона.

*Тошкент шақар хўжалик 
судининг 2009 йил 16 ва 18 

февралдаги қарорларига 
асосан Чилонзор туманидаги 

тугатилаётган корхоналар
РЎЙХАТИ 

Корхона номи Қарор рақами 
"ЗТЯОУ-ТЕХ-МДЗН- 
СРОиР* МЧЖ 10-0911/1314-т 

ТРАОЕ" МЧЖ10-0911/1315-Т 
"А-РРОЕКТ 0Е810М 
НАИ" МЧЖ 10-0911/1316-т 
"8РиТ-ШК8"ХК 10-0911/1317-т
"АМТДг-
В001У" МЧЖ 
"УА21ВАН0М 
8ЕПУ18" МЧЖ 
“АСЯО-К1МУО- 
САПО" МЧЖ 
"ВАТиТЕКЗ 
КАЯРЕТ’ МЧЖ 
“ВАРОМ- 
5ЕВУ18" МЧЖ 
“8АМ0АТТЕХЕМЕВ00 
8ЕЯУ18" МЧЖ 10-0911/1323-т
“А212А-ЕҒҒЕКТ" ХК10-0911/1324-т
"Х1101А-еи1-У001 
8АУ00"ХК 10-0911/1325-т
“В 0Р1УЕ
АУТО" МЧЖ 10-0911/1326-т
“011У0РВЕК-8АУ00-
Р1УУ8" МЧЖ 10-0920/1488(21 )-т
"8ЮМ
ВОАРО" МЧЖ 10-0920/1489(21 )-т 
“8ТАМ-М0МТАи-
8ЕРУ18" МЧЖ 10-0920/1490(21 )-т
"ОРЮ^-ВАРАКАТ-
1УУК8"ХК 10-0920/1491(21 )-т
"сию м иом -
У1Ри"ХК 10-0920/1492(21 )-т 
“Р1А8ТОА2
8ЕРУ18" МЧЖ 10-0920/1493(21 )-т 
"^иР-8АРВ0М-
ВЕК" МЧЖ 10-0920/1494(21 )-т 

Ушбу корхоналарнинг муҳр ва 
бурчак тамғалари ўз кучини йўқотган 
двб топилсин. Чилонзор тумани 
Ҳокимияти корхоналарни тугатиш 
комиссияси эълони чоп этилган 
санадан зътиборан барча даъво- 
лар 2 ой муддат ичида Тошкент ш., 
Бунёдкор кўчаси, 50-уй манэили 
бўйича ҳамда 276-75-23, 276-26- 
86 телефонлари оркали кдбул кили- 
нади.

10-0911/1318-т 

10-0911/1319-т 

10-0911/1320-т 

10-0911/1321-т 

10-0911/1322-т

НОРМЛ МЛШҚАТЧИ N 10 <101) • 2009 ймл 27 феярши.



Ускуналар

«Епегдо1е]а8Ь 1пуе8(» энергетика лизинг компанияси 
Тошкент шахридаги омбордан*, шунингдек буюртмага сотади

Э Н Е Р Г И Я  Т Е Ж О В Ч И  У С К У Н А Л А Р

ЕЧастотали ўзгартиргичлар* (юқори ва қуйи вольтли) 
Конденсатор қурилмалари (юқори ва қуйи вольтли) 
Генераторлар (диэель ва газ).
Асинхрон эл. двигателлар. Насослар ассортиментда.
Винтли комлрессорлар

Ускуиани ЛИЗИНГга бериш мумкин! * сертификатланган

1,5 йиллик кафолат ва сервис хизмат
Тулов апектр энергиясини тежаидан олинган маблағлар хисобига амалга оширилади 

Тел.: 232 1840, 335 7468, 232 0282, епегдо1е|а8И@та11.ги

“ Т О З О Ь М ”  м ч ж
АНТИФРИЗ ииш А Б  ч и к а р а д и

Ички ёниш двигателлари учуи 
СОВУТУВЧИ СУЮ ҚЛИК

Тоаар сертификатланган

СС МАРКАЛАРЙ1
‘ТОЗОи-АЗО. А40, А65, ТОЗОС-АМ концвнтрат*' Ушбу малсулот 

этиленгликоль асосида тайврланади. шунингдек А5ТМ 0 3306>7в антифриэи
<АКШ» анапоги хисобланади ва металлга энг кам коррозия таьсири ^

кўрсатади Товар мижоз хоҳишига қараб 5 КГ, 20 КГ лик . м  *
идиш ва 200 ЛИТрЛИ бочкаларга кдаокяанади

. ТЎЛОВ НАКД ПУЛСИЗ ХЛСОБ-КИТОБ БЎЙИЧА
_  ________ ^  I I -  I т т • •  «  I , I I I , , д  - I > ■  Т ■ !  1  ■  I ■  1  Г >  Ш Ч ~ ~ 1  '1------- ^

Манэилимиз: Тошкент ш., Исмоил ота кўч., 1
т о л  3 0 0 - 6 4 - 1 4 .  1 4 0 - 0 3 - 8 1 ,  2 6 8 - 1 4 - 2 6 ,  1 2 7 - 9 2 - 4 2

“Интеграл стар” ХК таклиф қилади
II

т Ш А  М А Ш
ассортиментда {^Хиэматлар лицвнэияланган 

Ловарпао сертификатланган

Тўлоа  ̂исгалган шакядя

Тел. 104-84-10, 303-16-46.факс 274-66-77
Ташкилот накд пулсиз қ^исоб-китоб бўйича куйидагиларни сотади

Л И Ф Т Л А Р  1 0 0  д а н  5 0 0 0  к г  г а ч а

♦  ТИКИНЛИ АРМАТУРА: ЭУЛФИНЛАР, ВЕНТИЛЛАР, ЗАТВОРЛАР, КЛАПАНЛАР

♦ Дизель кўчма электростанцияси 
60 кВт

♦ ВКР, ВО. ВЦ. ‘‘Самал- 
вентиляторлари

♦ Электр ва қўл насослари
« КТЦ саноат кондиционерлари
♦ Электроталлар. кран-балкалар
♦ Муз генератори

♦ "Россиянка’* электр плиталари 
(4 конфоркали ва духовка)

♦ Зангламас қувурлар 057, эни 
4 мм, 010. эни 2 мм

♦ Кир ювиш барабани, ФЯР, 
ФПУ ҳаво фильтрлари

♦ КИД, КВУ, ГРП-40 клапанлари
♦ Ўт ўчирувчилар қўлқоплари, 

колонкалар ва гидрантлар
Е-та11:ка$р164@(1к.ги,тел.: 273-95-90,175-81-561уяли].тел./факс 273-83-86

Б унёдкор кўч ., 8  б . “ М иллий б о ғ” м етроси

Тошкеит шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 30 январдаги 10-0820/479(19)- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан Юнусобод туманидаги "Ғагт 5од1от" МЧЖ 
банкрот деб эълон қилинган. Кредиторларнинг 2-йиғилиши 2009 йил 11 март 
соат 15.00 да Тошквнт ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод туман ДСИ биносида 
ўпсазилади. Корхонага нисбатан талаб ва таклифлар Тошкент ш,, АТемур кўчаси, 
95-уй, Юнусобод туман ДСИ биносининг 2-қаватидаги 7-хонада қабул қили- 
нади. Тел. 235-89-63.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 11 февралдаги 10-0911/1925- 
сонли ажримига асосан Чилонзор туманидаги “ОУЗТАМ ОУРШЗН 0РТ1МА" 
МЧЖ банкрот деб топиш бўйича иш очилган. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 
2009 йил 4 март соат 10.30 да Чилонзор туман ДСИ биносида ўтказилади. 
Тугатув бошқарувчиси этиб Ф.Тўхтаев тайинланган. Корхонага нисбатан та- 
лаб ва таклифлар Тошкент ш., Бунёдкор кўчаси, 51а-уй манзилига билдири- 
лиши мумкин. Тел. 276-98-15.
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РЎИХАТЛАР

^Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2009 йил 15 январдаги қарорларига асосан Юнусобод
туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи СТИР о к п о Гувоқнома Қарор рақами
рақами ва санаси

“А1М1Р-В12МЕ8” МЧЖ 205864055 20442591 001493-10 08.11.05 10-0814(20)/! 6896(21)
“ВА17Ю" МЧЖ 202555687 17003037 000343-10 30.03.04 10-0814(20)/16894(21)
“вшм-мио" ХК 203154118 17515010 001376-10 23.08.05 10-0814(20)/16892(21)
“ЕК0-В10-1АВ" МЧЖ 202628849 17001423 10-00404 26.06.98 10-0814(20)/16893(21)
“ЕП1К МАУЕВ В12МЕ8" ХК 300452632 21915672 002917-10 16.05.07 10-0814(20)/16903(21)
“СЕПМЕ8-АМиВ18-
СОЮ" ХК 300034954 21462070 002416-10 27.10.06 10-0814(20)/16902(21)
“18НТАВ А1-МАН11” ХФ 202804907 17130155 10- 13,01.99 10-0814(20)/16900(21)
“К0М01А-РШЗ" МЧЖ 300609403 22101428 003307-10 06.11.07 10-0814(20)/16891(21)
“РЕМТ НОиЗЕ" МЧЖ 205003263 19515089 000374-10 15.04.04 10-0814(20)/16898(21)
“РиҒА18-РР1МТ" мчж 206709063 21340510 002174-10 11.06.06 10-0814(20)/16901(21)
“ЗАРУАР-8ЕРУ18
УЮЕО” МЧЖ 300027907 21461998 002405-10 18.10.06 10-0814(20)/16896(21)
“81МАУ-ЗЕРУ18” ХК 204903434 19394935 000282-10 03.03.04 10-0814(20)/16895(21)
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари, шунингдек давлат рўйхатига олинганлиги тўғрисидаги 

гувоҳнома ва барча таъсис ҳужжатларининг асл нусхалари бекор қилинади. Даъволар эълон чиққан кундан 
бошлаб 2 ой давомида Юнусобод тумани ҳокимияти қошидаги махсус тугатиш комиссияси томонидан қабул 
қилинади. 2 ой мобайнида даъво билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда 
корхоналар белгиланган тартибда давлат реестридан чиқарилади.

Тел.: 235-52-52, 234-71-99, 234-10-29.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг х̂ ал килув қарорларига асосан Сергели туманидаги
тугатилаётган хўжалик юритувчи субъектлар РЎЙХАТИ

Корхона номи

“НА^АНО"
“ЗАМ-ТРЕЕ ООУЗ 1Т0”
“СП и^1ҒАМ СО 1Т0" 
“РАМАМЕНА-Т08Н-МАРВ1Е' 
"ДП иМ1ТЕ0 8ТАТЕ8 ТНАОЕ

СТИР

201623469
201623777
202671765
203687514
201716004

о к о н х Қарор рақами СанасиЮридик 
манзили

71300 Янги Сергели кўч., 21аЮ-0810/7259 
18191 Беруний кўч., 14 10-0804/13073
18131 У.Носиров кўч., 158а 10-0804/13071
16212 А.Қаҳҳоров кўч., 47 10-0804/13072

25.06.08
17.10.08
25.06.08
25.06.08 
29.04.99Масон кўч., 3 1385-Ж

Мазкур корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари ва давлат рўйхатидан ўтганлик тўғрисидаги гувоҳномалари 
йўҳлиги сабабли ҳамда фаолият юзасидан олинган лицензиялари. муҳр ва бурчак штамплари бекор қили- 
нади. Корхоналарнинг дебитор ва кредитор даъволари ҳуйидаги манзилда к;абул қилинади; Тошкент ш., Сергели 
тумани, Янги Сергели кўчаси, 6-уй, Сергели туман ДСИ биноси, 3-қават, 3/3-хона.

н П Ш й и ^ П ! солик/ир
ВУХГАЛПРИЯ
ХУҚУҚ

ТАЪСИСЧИ «Ногша Н атког" МЧЖ

Газста Ўзбскистон Матбуот ва ахборот 
агентлигида рўйхатга олинли. 

Рўйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРКОД КУРБОНВОЕВ

ТА Ҳ Р И Р И Я Т М А И ЗИ Л И ; 
100000, Тошкснт ш.. 

Ҳ.Олимжои майд., 10ц. 
Е -таК : вЬхахЬог9та|1.ги

Нашр учуи масъул: 
Нодир Алимов

М уаллиф лар ф икри доим ҳ а м  т аҳририят  н уқт а и ^н а м р и га  мос к ш в в р м а ш к .  Чоп ш и л г а н  т авсиялар, т уш унт ириш лар, 
ж ум ла ла р , ф акт лар, ст ат ист ик маълумотлар, р€клам а эьлонларининг а н и қ л и /и /а  ж авобгарлик мат ^риал муаллиф и чимма^ 
сига ю кланади.

Т<цририят 0ли ^а нт и р 0()ики, ^ 'чт а м и '9 д а  м а в ж у д  а л б о р о т ^н  фо1к)аланА1Н^шк, ф ой<)аланма^ндик ( к и  муш)фиқ рояиш()а фой~ 
даланмаганлик билан (к»глиқ ҳар қандай :^р а ка т л а р  в а /ё ки  оқибат лар унун т аҳририят  ж ааобгар  элог. Т ам ирият  муш т ариЛ- 
лар билан ёт ш и б  т уриш  имконият ига >га омас.

И орм а  м аслаҳат ни да  '*м о н  қилинган мат ериалларни т ўлиқ ёки  қи см а н  кўнириб  босиш , улвкт рон ла бош қа  манбалар<)а 
кўпайт ириш . т арқат иш га ф ақат  "^ о г т а ’'  М Ч Ж  билан т уяилган ш арт нома асосида йўл қўйилади .

Г ц т  т«ҳрири«т томоиидлн тийгрлинтн цияпоштимлмр врдямилй **ТОРК1^Т“ МЧЖ 
йосмахоиасил* восилди (Тошкент ш . МироЛод тумиии, Голимиржои (Фвтисой) кўч,. 1/1).

Буифтмя Алиди 5864. !>йчоси хглишилгйн нпрхлн 
Гвитв ЗМ9 йвл фвшрвлдв Сёт 4в таптвршлви.
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